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Αναστάτωση σε κατοίκους και επαγγελματίες 
της περιοχής προκάλεσε η δημοσιοποίηση 
αμφιλεγόμενης έκθεσης ελβετικής εται-

ρείας τεχνολογίας ποιότητας αέρα, στην οποία 
εμφανίζονταν τέσσερις περιοχές του δήμου Θέρμης 
(Βασιλικά, Πλαγιάρι, Καρδία και Θέρμη) να παρου-
σιάζουν υψηλό ετήσιο μέσο όρο συγκέντρωσης 
αιωρούμενων μικροσωματιδίων ΡΜ2,5 κατά το έτος 
2022. Τα στοιχεία της εν λόγων έκθεσης ήταν εντελώς 
παραπλανητικά και ανακριβή. Αυτό τεκμηριώνεται 
τόσο από την κοινή ανακοίνωση την οποία εξέδωσαν 
τέσσερις διακεκριμένοι επιστήμονες – καθηγητές 
πανεπιστημίων, όσο βεβαίως και από τις μετρήσεις τις 
οποίες διενεργεί καθημερινά καθ’ όλο το 24ωρο, σε 
όλες τις κοινότητες, ο δήμος Θέρμης. Η διοίκηση του 
δήμου έχει ζητήσει ήδη από έγκριτο νομικό να προ-
χωρήσει στην άσκηση ένδικων μέσων σε βάρος της 

εταιρείας προκειμένου να αποκατασταθεί η αλήθεια 
σχετικά με την ποιότητα του αέρα σε όλες τις περιοχές 
του δήμου Θέρμης. 

Η συγκεκριμένη εταιρεία εμπορεύεται μεταξύ άλλων 
συσκευές μέτρησης  ατμοσφαιρικών ρύπων όπως 
και συσκευές καθαρισμού του αέρα. Ενδεικτικό της 
ανακριβούς εικόνας που παρουσιάζει η συγκεκριμένη 
έκθεση όσον αφορά την περιοχή της Θεσσαλονίκης 
είναι ότι στην ιστοσελίδα της εταιρείας εμφανίζεται 
να αντλούνται στοιχεία από συνολικά 21 μετρητές 
ατμοσφαιρικών ρύπων εκ των οποίων οι 18 είναι στην 
περιοχή της Θέρμης! Οι υπόλοιποι τρεις είναι στην 
παραλία της Θεσσαλονίκης και κανένας απολύτως 
στην δυτική πλευρά του πολεοδομικού συγκροτήμα-
τος όπου, κατά κοινή ομολογία, παρουσιάζονται και 
τα σοβαρότερα περιβαλλοντικά προβλήματα.
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Με 20 άτομα 
συγκροτείται 
η Δημοτική 
Αστυνομία 

Είκοσι δημοτικούς 
αστυνομικούς θα 
περιλαμβάνει η δύναμη της 
Δημοτικής Αστυνομίας στο 
δήμο Θέρμης η οποία θα 
επανασυσταθεί το επόμενο 
διάστημα, μόλις ολοκληρωθεί 
η διαδικασία πρόσληψης μέσω 
ΑΣΕΠ. Η διοίκηση του δήμου 
είχε θέσει επανειλημμένως 
το αίτημα προς το αρμόδιο 
υπουργείο Εσωτερικών. 
Mε Κοινή Υπουργική Απόφαση 
που υπογράφουν οι υπουργοί 
Εσωτερικών Μάκης Βορίδης 
και Οικονομικών Χρήστος 
Σταϊκούρας εγκρίθηκε η 
κατανομή χιλίων κενών 
οργανικών θέσεων δημοτικών 
αστυνομικών ανά δήμο και 
κατηγορία εκπαίδευσης. 
Σύμφωνα με αυτήν στο 
δήμο Θέρμης πρόκειται να 
προσληφθούν 20 δημοτικοί 
αστυνομικοί εκ των οποίων 15 
Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, 
4 Πανεπιστημιακής 
Εκπαίδευσης και 1 
Τεχνολογικής Εκπαίδευσης. 
Αξίζει να σημειωθεί ότι 
περισσότερους δημοτικούς 
αστυνομικούς έχουν 
μόνον οι δήμοι Αθηναίων 
(181), Θεσσαλονίκης (80), 
Πειραιώς (77), Χανίων (32) και 
Ηρακλείου (30). 
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Με τη μαθητική παρέλαση κορυφώθηκαν 
το Σάββατο το πρωί οι εορταστικές 
εκδηλώσεις για την επέτειο της 25ης 

Μαρτίου 1821 στο Δήμο Θέρμης. Σε όλες τις 
Κοινότητες του Δήμου σημαιοστολίστηκαν 
δημόσια κτίρια και πλατείες, τελέστηκε Επίσημη 
Δοξολογία στους ιερούς ναούς, έγινε κατάθεση 
στεφάνων στα Ηρώα και πραγματοποιήθηκαν 
παρελάσεις με τη συμμετοχή μαθητών, μελών 
πολιτιστικών συλλόγων και προσκόπων. 

Η επίσημη Δοξολογία πραγματοποιήθηκε στον Ιερό 
Ναό Αγίου Νικολάου στη Θέρμη και ακολούθησε 
επιμνημόσυνη δέηση και κατάθεση στεφάνων στο 
Ηρώο στην πλατεία Παραμάνα, όπου τηρήθηκε 
ενός λεπτού σιγή και έγινε ανάκρουση του Εθνικού 
Ύμνου. Οι εορταστικές εκδηλώσεις κορυφώθηκαν 
στη Θέρμη με την παρέλαση μαθητών, προσκόπων 
και Συλλόγων, με τη Φιλαρμονική του δήμου που 
παιάνισε εθνικά εμβατήρια και απέσπασε το θερμό 
χειροκρότημα των πολιτών. 

Σε δηλώσεις του αμέσως μετά το πέρας τον εκδη-
λώσεων ο δήμαρχος Θέρμης Θεόδωρος Παπα-
δόπουλος δήλωσε: «Χειροκροτήσαμε θερμά τα 
παιδιά μας, τα οποία παρέλασαν υπερήφανα για 
να τιμήσουν τους ήρωες του 1821 που αγωνίστη-
καν για να είμαστε σήμερα όλοι εμείς ελεύθεροι. 
Η περίοδος που διανύουμε είναι δύσκολη λόγω 
του πολέμου  στην Ουκρανία και την ενεργειακή 
κρίση που προκάλεσε. Κανείς δεν μπορούσε να 
φανταστεί ότι σχεδόν οκτώ δεκαετίες από τον 
τελευταίο καταστροφικό πόλεμο που ισοπέδωσε 
τη Γηραιά Ήπειρο, ο εφιάλτης θα επέστρεφε. Όσα, 

όμως, συμβαίνουν στην Ουκρανία, αποδεικνύουν 
ότι η ανάγκη της προάσπισης της ελευθερίας, των 
ανθρωπίνων δικαιωμάτων, της εδαφικής ακεραι-
ότητας και της διεθνούς νομιμότητας, είναι αξίες 
διαχρονικές, αλλά καθόλου δεδομένες, γι’ αυτό 
απαιτείται διαρκής επαγρύπνηση και αγώνας. “Ενω-
μένοι μπορούμε να κερδίσουμε κάθε μάχη και να 
ξεπερνάμε εμπόδια και προκλήσεις, μπορούμε να 
στοχεύουμε ψηλά». 

Φέτος στις εορταστικές εκδηλώσεις στον Δήμο 
Θέρμης συμμετείχαν οι βουλευτές Δημήτρης Βαρ-
τζόπουλος και Δώρα Αυγέρη, ο εκπρόσωπος της 
Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας Κωνσταντίνος 
Πάλλας, η πρόεδρος του δημοτικού συμβουλίου 
Θέρμης Αθηνά Παπαδάκη, ο αντιδήμαρχος Στέλιος 
Γκιζάρης, η Εντεταλμένη Σύμβουλος Κοινωνικής 
Πολιτικής Φανή Χατζηδημητρίου,  ο πρόεδρος 
της ΔΕΠΠΑΘ Γιώργος Αγγέλου, ο πρόεδρος της 
Κοινότητας Θέρμης Τριαδίου Στάθης Πιστέλας και 
πλήθος δημοτικών και κοινοτικών συμβούλων. 

Λαμπρός ο εορτασμός της 
25ης Μαρτίου 
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Με 20 άτομα συγκροτείται η Δημοτική Αστυνομία 
Δήμου Θέρμης

Μετά την ψήφιση, τον περασμένο Δεκέμ-
βριο του νόμου 5003/22 για την αναμόρ-
φωση της δημοτικής αστυνομίας ο δήμος 
Θέρμης υπέβαλε αμέσως αίτημα προς 
το υπουργείο Εσωτερικών ζητώντας την 
πρόσληψη είκοσι δημοτικών αστυνομι-
κών. Παράλληλα, εστάλησαν διάφορα 
έγγραφα προς τις αρμόδιες Διευθύνσεις 
του υπουργείου, ενώ έγιναν και παρεμ-
βάσεις του δημάρχου προς την πολιτική 
ηγεσία ζητώντας να εγκριθεί το σύνολο 
των θέσεων που είχε ζητήσει ο δήμος. 
Πριν από μερικές ημέρες, με Κοινή Υπουργι-
κή Απόφαση που υπογράφουν οι υπουργοί 
Εσωτερικών Μάκης Βορίδης και Οικο-
νομικών Χρήστος Σταϊκούρας εγκρίθη-
κε η κατανομή χιλίων κενών οργανικών 
θέσεων δημοτικών αστυνομικώνν ανά 
δήμο και κατηγορία εκπαίδευσης. Σύμ-
φωνα με αυτήν την απόφαση στο δήμο 
Θέρμης πρόκειται να προσληφθούν 20 
δημοτικοί αστυνομικοί εκ των οποίων 15 
Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, 4 Πανεπι-
στημιακής Εκπαίδευσης και 1 Τεχνολογικής 
Εκπαίδευσης. 
Αξίζει να σημειωθεί ότι περισσότερους 
δημοτικούς αστυνομικούς έχουν μόνον 
οι δήμοι Αθηναίων (181), Θεσσαλονίκης 
(80), Πειραιώς (77), Χανίων (32) και Ηρα-
κλείου (30). 
Το προσεχές διάστημα το ΑΣΕΠ πρόκειται 
να προχωρήσει τη διαδικασία σύνταξης 
της σχετικής προκήρυξης η οποία αναμέ-
νεται να δημοσιοποιηθεί μετά τον Σεπτέμ-
βριο καθώς, λόγω των εκλογών, ανα-
στέλλονται οι διαδικασίες προσλήψεων. 
Θα είναι η πρώτη φορά που οι δημοτικοί 
αστυνόμοι θα προσληφθούν μέσω ΑΣΕΠ. 
Πρόκειται για συνολικά 1.213 θέσεις (213 
από παλαιότερα) που αφορούν 140 δήμους. 
Ποιες προϋποθέσεις πρέπει 
να πληρούνται 
Οι υποψήφιοι πρέπει να πληρούν τις 
εξής προϋποθέσεις: 
• να είναι ηλικίας από 20 έως 35 ετών, 
• να έχουν ανάστημα τουλάχιστον 1,63 

μ. οι γυναίκες και 1,70 μ. οι άνδρες και 
• να έχουν την ψυχική και σωματική 

υγεία, 
• καθώς και τα διανοητικά προσόντα 

που τους επιτρέπουν την εκτέλεση 
των καθηκόντων της θέσης τους. 

Οι υποψήφιοι οι οποίοι κρίνονται κατάλ-
ληλοι υγειονομικά υποβάλλονται στη 
συνέχεια σε αθλητικές δοκιμασίες, οι 
οποίες περιλαμβάνουν:
α) Δρόμο 100 μ. σε χρόνο 16΄́  
(μία προσπάθεια). 
β) Δρόμο 1.000 μ. σε χρόνο 4΄ και 20΄́  
(μία προσπάθεια). 
γ) Άλμα σε ύψος με φόρα τουλάχιστον 
1.00 μ. (τρεις προσπάθειες). 
δ) Άλμα σε μήκος με φόρα τουλάχιστον 
3,60 μ. (τρεις προσπάθειες). 
ε) Ρίψη σφαίρας (7,275 χλγ.) 
σε απόσταση τουλάχιστον 4,50 μ., ως 
μέσο όρο ρίψης με το δεξί και το αριστε-
ρό χέρι (τρεις προσπάθειες ανά χέρι). 

Οι υποψήφιοι που επιτυγχάνουν στις 
αθλητικές δοκιμασίες υποβάλλονται 
σε ψυχοτεχνικές δοκιμασίες και συνέ-
ντευξη, ώστε να ερευνηθούν ιδίως η 
κρίση, η αντίληψη, η προσαρμοστικό-
τητα στις μεταβαλλόμενες καταστάσεις 
και απαιτήσεις, ο βαθμός ετοιμότητας, η 
αυτοκυριαρχία, η συναισθηματική σταθε-
ρότητα, και η δομή της προσωπικότητας. 
Τα κατά κλάδο και ειδικότητα τυπι-
κά προσόντα διορισμού του ειδικού 
ένσ τολου προσωπικού της δημο -
τ ικ ής ασ τυ νομίας ε ίναι τα εξ ής : 
α. για τον κλάδο ΠΕ, το πτυχίο ή δίπλω-
μα οποιουδήποτε τμήματος Α.Ε.Ι. της 
ημεδαπής ή ακαδημαϊκά ισοδύναμος ή 
ισότιμος τίτλος σχολών της αλλοδαπής, 
β. για τον κλάδο ΤΕ, το πτυχίο ή δίπλωμα 
οποιουδήποτε τμήματος Τ.Ε.Ι. της ημεδαπής 
ή ισότιμος τίτλος σχολών της αλλοδαπής, 
γ. για τον κλάδο ΔΕ, οποιοδήποτε πτυχίο 
ή δίπλωμα ή απολυτήριος τίτλος Επαγ-
γελματικής Ειδικότητας, Εκπαίδευσης και 
Κατάρτισης επιπέδου 5 (Ι.Ε.Κ. ή Μεταλυ-
κειακού Έτους – Τάξης Μαθητείας ΕΠΑ.Λ.) 
ή Επαγγελματικής Κατάρτισης επιπέδου 
μεταδευτεροβάθμιας επαγγελματικής 
εκπαίδευσης Ι.Ε.Κ. ή Επαγγελματικού 
Λυκείου (ΕΠΑ.Λ.) ή Επαγγελματικής Ειδι-
κότητας, Εκπαίδευσης και Κατάρτισης 
επιπέδου 4 ΕΠΑ.Λ. ή Τεχνικού Επαγγελ-
ματικού Εκπαιδευτηρίου (Τ.Ε.Ε.) Β  ́κύκλου 
Σπουδών ή Ενιαίου Πολυκλαδικού Λυκεί-
ου (Ε.Π.Λ.) ή Τεχνικού Επαγγελματικού 
Λυκείου (Τ.Ε.Λ.) ή Μέσης Τεχνικής Επαγ-

Είκοσι δημοτικούς αστυνομικούς θα περιλαμβάνει η δύναμη της Δημοτικής 
Αστυνομίας στο δήμο Θέρμης η οποία θα επανασυσταθεί το επόμενο διάστημα, 
μόλις ολοκληρωθεί η διαδικασία πρόσληψης μέσω ΑΣΕΠ. Η διοίκηση του 

δήμου είχε θέσει επανειλημμένως το αίτημα προς το αρμόδιο υπουργείο Εσωτερι-
κών. Τελευταία φορά ήταν σε συνάντηση του δημάρχου Θεόδωρου Παπαδόπουλου 
με τον γενικό γραμματέα του υπουργείου Εσωτερικών Μιχάλη Σταυριανουδάκη 
η οποία είχε γίνει στο Διοικητήριο Θεσσαλονίκης τον περασμένο Σεπτέμβριο. Ο 
δήμαρχος Θέρμης είχε εξηγήσει στον κ. Σταυριανουδάκη ότι είναι αναγκαίο να 
λειτουργήσει δημοτική αστυνομία στο δήμο Θέρμης καθώς πρόκειται για έναν 
δήμο με περισσότερους από πενήντα χιλιάδες κατοίκους, με ένα διοικητικό κέντρο, 
τη Θέρμη, με πολλές υπηρεσίες και δεκάδες επιχειρήσεις κ.ο.κ.

γελματικής Σχολής Εργοδηγών ή Γενικού 
Λυκείου ή Ενιαίου Λυκείου ή Λυκείου 
Γενικής Κατεύθυνσης ή άλλος ισότιμος 
τίτλος σχολικής μονάδας της ημεδαπής 
ή αλλοδαπής ανεξαρτήτως ειδικότητας. 
 
Ως πρόσθετα προσόντα διορισμού για 
όλους τους κλάδους ορίζονται τα εξής: 
• Γνώση χειρισμού Ηλεκτρονικού Υπο-

λογιστή (Η/Υ) στα αντικείμενα επε-
ξεργασίας κειμένων, υπολογιστικών 
φύλλων και υπηρεσιών διαδικτύου, 

• η κατοχή άδειας οδήγησης αυτο-
κινήτου Β΄ κατηγορίας ή δίκυκλης 
μηχανής, 50 τουλάχιστον κυβικών 
εκατοστών και 

• η καλή τουλάχιστον γνώση της 
αγγλικής ή γαλλικής γλώσσας. 
 
Όσοι προσληφθούν θα παρακολου-
θήσουν πρόγραμμα θεωρητικής και 
πρακτικής εκπαίδευσης διάρκειας του-
λάχιστον 6 μηνών που παρέχεται από 
την ΕΛ.ΑΣ. και το Εθνικό Κέντρο Δημό-
σιας Διοίκησης και Αυτοδιοίκησης. 
 
Σύμφωνα με τον νέο νόμο, οι αρμο-
διότητες του σώματος διευρύνονται 
και χωρίζονται σε τρεις κατηγορίες 
ανάλογα με το μέγεθος του δήμου. Οι 
δημοτικοί αστυνομικοί θα μπορούν 
να προβαίνουν σε συλλήψεις και 

για συγκεκριμένα παραπτώματα να 
ασκούν καθήκοντα ανακριτικού υπαλ-
λήλου. Θα λειτουργούν στα πρότυπα 
των σωμάτων ασφαλείας, καθώς θα 
φέρουν στολή και ειδικό εξοπλισμό 
όπως αλεξίσφαιρο γιλέκο, χειροπέδες 
και γκλοπ. Αλλαγές επήλθαν επίσης 
στους βαθμούς, αλλά και στο προβά-
δισμα μεταξύ του ειδικού ένστολου 
προσωπικού, ενώ πλέον θα τηρείται 
επετηρίδα για το προσωπικό αυτό.
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Η ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΗ ΕΙΚΟΝΑ ΠΡΟΒΑΛΕΤΑΙ ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΑ ΣΤΟ 
WWW.THERΜIAIR.GR

Η αλήθεια για την 
ποιότητα του αέρα στο 
δήμο Θέρμης

Αναστάτωση σε κατοίκους και 
επαγγελματίες της περιοχής 
προκάλεσε η δημοσιοποίηση 

αμφιλεγόμενης έκθεσης ελβετικής 
εταιρείας τεχνολογίας ποιότητας αέρα, 
στην οποία εμφανίζονταν τέσσερις 
περιοχές του δήμου Θέρμης (Βασιλι-
κά, Πλαγιάρι, Καρδία και Θέρμη) να 
παρουσιάζουν υψηλό ετήσιο μέσο 
όρο συγκέντρωσης αιωρούμενων 
μικροσωματιδίων ΡΜ2,5 κατά το έτος 
2022. Τα στοιχεία της εν λόγων έκθε-
σης ήταν εντελώς παραπλανητικά και 
ανακριβή. Αυτό τεκμηριώνεται τόσο 
από την κοινή ανακοίνωση την οποία 
εξέδωσαν τέσσερις διακεκριμένοι επι-
στήμονες – καθηγητές πανεπιστημίων, 
όσο βεβαίως και από τις μετρήσεις τις 
οποίες διενεργεί καθημερινά καθ’ όλο 
το 24ωρο, σε όλες τις κοινότητες, ο 
δήμος Θέρμης. Η διοίκηση του δήμου 
έχει ζητήσει ήδη από έγκριτο νομικό 
να προχωρήσει στην άσκηση ένδικων 
μέσων σε βάρος της εταιρείας προκει-
μένου να αποκατασταθεί η αλήθεια 
σχετικά με την ποιότητα του αέρα σε 
όλες τις περιοχές του δήμου Θέρμης.  

Η συγκεκριμένη εταιρεία εμπορεύεται 
μεταξύ άλλων συσκευές μέτρησης  ατμο-
σφαιρικών ρύπων όπως και συσκευές 
καθαρισμού του αέρα. Ενδεικτικό της 
ανακριβούς εικόνας που παρουσιάζει η 
συγκεκριμένη έκθεση όσον αφορά την 
περιοχή της Θεσσαλονίκης είναι ότι στην 
ιστοσελίδα της εταιρείας εμφανίζεται 
να αντλούνται στοιχεία από συνολικά 
21 μετρητές ατμοσφαιρικών ρύπων εκ 
των οποίων οι 18 είναι στην περιοχή 
της Θέρμης! Οι υπόλοιποι τρεις είναι 
στην παραλία της Θεσσαλονίκης και 
κανένας απολύτως στην δυτική πλευρά 
του πολεοδομικού συγκροτήματος όπου, 
κατά κοινή ομολογία, παρουσιάζονται 
και τα σοβαρότερα περιβαλλοντικά 
προβλήματα. 

28 ΜΕΤΡΗΤΕΣ ΣΤΟ ΔΗΜΟ ΘΕΡΜΗΣ
Όπως είναι γνωστό, ο δήμος Θέρμης, σε 
συνεργασία με το Εργαστήριο Φυσικής 
της Ατμόσφαιρας του Τομέα Εφαρμοσμέ-
νης Φυσικής του Τμήματος Φυσικής του 
Πανεπιστημίου Πατρών, και τον υπεύθυνο 
καθηγητή, διευθυντή του Εργαστηρί-
ου, κ. Ανδρέα Καζαντζίδη, συμμετέχει 

σε ερευνητικό πρόγραμμα με αντικεί-
μενο τη διερεύνηση των χωρικών και 
χρονικών μεταβολών των συγκεντρώ-
σεων των αιωρούμενων σωματιδίων 
στην περιοχή του δήμου, με ιδιαίτερη 
έμφαση στις πιθανές επιπτώσεις στην 
υγεία των πολιτών. Για την υλοποίηση 
του προγράμματος έχουν εγκατασταθεί 
28 μετρητές συγκέντρωσης των αιω-
ρούμενων σωματιδίων σε επιλεγμένες 
θέσεις, σε όλους σχεδόν τους οικισμούς 
του δήμου. Πρόκειται για το πιο πυκνό 
δίκτυο μετρητών συγκέντρωσης των 
αιωρούμενων σωματιδίων στην Ελλάδα. 
Με τις συσκευές αυτές γίνονται μετρήσεις 
της συγκέντρωσης των αιωρούμενων 
σωματιδίων στην ατμόσφαιρα, και τα 
δεδομένα αποστέλλονται στον κεντρικό 
υπολογιστή του Πανεπιστημίου Πατρών, 
μέσω wifi, σε πραγματικό χρόνο, όπου 
γίνεται η επεξεργασία τους. Επιπλέον, 
γίνονται μετρήσεις σε τακτά διαστήματα 
με κινητή μονάδα του Πανεπιστημίου 
Πατρών, στο οδικό δίκτυο, για να καλυ-
φθεί μεγαλύτερη έκταση από αυτή που 
καλύπτουν οι σταθεροί μετρητές.

Όλες οι μετρήσεις προβάλλονται σε 
πραγματικό χρόνο και στην ιστοσελίδα 
του δήμου (www.thermiair.gr) με στόχο 
την ενημέρωση του κοινού σχετικά με την 
ποιότητα του ατμοσφαιρικού αέρα ανά 
πάσα στιγμή. Υπάρχουν επίσης και τα 
αποτελέσματα των μετρήσεων και τα 
συμπεράσματα για τη χρονική και χωρι-
κή διακύμανση της συγκέντρωσης των 
αιωρούμενων σωματιδίων. 
Το δίκτυο μέτρησης της ατμοσφαιρικής 
ρύπανσης του δήμου Θέρμης είναι το 
δεύτερο δίκτυο που έγινε στην Ελλάδα, 
έπειτα από εκείνο της Πάτρας και το πιο 
πυκνό αν λάβει κανείς τον αριθμό των 
σταθμών σε σχέση με τον πληθυσμό 
του δήμου. Μετράει όχι μόνο τα PM2.5 
αλλά και τα PM1 που είναι ακόμη πιο 
σημαντικά. Είναι επίσης το πρώτο με τη 
δυνατότητα να φαίνονται οι μετρήσεις 
σε πραγματικό χρόνο, στατιστικά για 
τους σταθμούς, χάρτες και εφαρμογή 
για κινητά.

ΤΑ ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ
Για το θέμα το οποίο προέκυψε ο κ. Ανδρέ-
ας Καζαντζίδης, καθηγητής, διευθυντής 
Εργαστηρίου Φυσικής της Ατμόσφαι-
ρας του Πανεπιστήμιο Πατρών και επι-
στημονικός υπεύθυνος του προγράμ-

ματος thmeriair.gr, ενημερώνοντας 
τα μέλη του δημοτικού συμβουλίου 
ανέφερε πως «οι μετρήσεις οι οποίες 
εμφανίζονται στην έκθεση της ελβετι-
κής εταιρείας είναι υπερδιπλάσιες από 
τις πραγματικές. Η  ποιότητα αέρα στο 
δήμο Θέρμης είναι στη συντριπτική 
διάρκεια του χρόνου καλή (κλίμακα 0-10 
μg/m³) ή ικανοποιητική (10-20 μg/m³). 
Όπως σε όλες τις περιοχές, οι συνθήκες 
μπορεί να επιβαρύνονται, ανάλογα με 
τις μετεωρολογικές συνθήκες, κατά τις 
βραδινές ώρες λόγω της καύσης ξύλου. 
Λαμβάνοντας υπόψη την πυκνότητα του 
πληθυσμού και τις βασικές οικονομικές 
δραστηριότητες, είναι αδύνατον ο δήμος 
Θέρμης να εμφανίζει τα επίπεδα συγκέ-
ντρωσης αιωρούμενων σωματιδίων 
που παρουσιάζονται σε δημοσιεύματα. 
Είμαστε στην εποχή των αισθητήρων, 
των ανοικτών δεδομένων και των πολ-
λών μετρήσεων, οι οποίες όμως οδη-
γούν σε τεκμηριωμένα συμπεράσματα 
μόνο όταν αναλυθούν επιστημονικά. Η 
άκριτη χρήση ενδείξεων αισθητήρων 
και μάλιστα από εταιρείες που δρουν 
εμπορικά στο χώρο αυτό, δεν μπορούν 
να αποτελούν αξιόπιστη πηγή πληροφό-
ρησης. Οι συνθήκες ποιότητας αέρα στο 
δήμο Θέρμης, μετά την προβλεπόμενη 
επιστημονική επεξεργασία, παρουσιά-
ζονται στην ιστοσελίδα www.thermiair.
gr, ενώ η συνολική αποτίμηση γίνεται 
έπειτα από περαιτέρω επιστημονική 
ανάλυση».

Με βάση τις αναλυτικές μετρήσεις, ανά 
ημέρα και ώρα του 24ωρου, όλων των 
προηγούμενων ετών και την επεξερ-
γασία των δεδομένων συντάσσονται 
εκθέσεις στις οποίες περιγράφονται 
με κάθε λεπτομέρεια οι ατμοσφαιρικές 
συνθήκες ανά περιοχή. Επίσης υπάρχει 
αιτιολόγηση αυτών των αποτελεσμάτων 
ως προς τις πηγές των ατμοσφαιρικών 
ρύπων. 
Κοινή συνισταμένη είναι ότι οι αυξημένες 
συγκεντρώσεις των ΡΜ2,5 σωματιδίων 
κατά τους χειμερινούς μήνες οφείλονται 
κατά κύριο λόγο στην καύση του ξύλου, 
εξ αιτίας της λειτουργίας των τζακιών. 
Το γενικό συμπέρασμα, πάντως, είναι 
ότι η ποιότητα του αέρα, με βάση τη 
συγκέντρωση των μικροσωματιδίων 
ΡΜ2,5, στη συντριπτική πλειονότητα 
των περιοχών του δήμου Θέρμης, κατά 
το μεγαλύτερο μέρος του χρόνου είναι 
από καλή (κλίμακα 0-10 μg/m³) έως 
ικανοποιητική (10-20 μg/m³).  
Ακόμη και στη χειμερινή περίοδο, οι 
συνθήκες ποιότητας αέρα παραμένουν 
καλές ή ικανοποιητικές κατά τις πρωινές 
και μεσημεριανές ώρες, ενώ, όταν δεν 
ευνοούν οι ατμοσφαιρικές συνθήκες, 
σε κάποιες περιοχές, η ποιότητα της 
ατμόσφαιρας επιβαρύνεται κατά τις 
ώρες 18:00-23:00. 

1. Ο δήμος Θέρμης έχει σχεδιάσει και 
υλοποιεί ολοκληρωμένη περιβαλ-
λοντική πολιτική, που περιλαμβάνει 
μελέτες, δράσεις και έργα σε όλους 
τους τομείς που σχετίζονται άμεσα 
ή έμμεσα με το περιβάλλον. 

2. Είμαστε από τους λίγους δήμους 
στην Ελλάδα που συμμετέχουμε 
σε ευρωπαϊκά και διεθνή προ-
γράμματα για την προστασία του 
περιβάλλοντος και την κλιματική 
αλλαγή. Μεταξύ άλλων, ο δήμος 
Θέρμης συμμετέχοντας στο Σύμ-
φωνο των Δημάρχων, υλοποιεί 
Σχέδιο Δράσης Αειφόρου Ενέργειας 
που περιλαμβάνει δέσμευση για 
μείωση των εκπομπών αερίων του 
θερμοκηπίου, συνεισφέροντας 
στους ενεργειακούς και κλιματικούς 
στόχους της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

3. Επίσης, από τις 3 Φεβρουαρίου 
2023 ο δήμος Θέρμης αποτελεί 
μέλος της ευρωπαϊκής Αποστολής 
για τις «100 κλιματικά ουδέτερες 
και έξυπνες πόλεις μέχρι το 2030 
από και προς τον πολίτη».

4. Προχωρήσαμε στη σταδιακή αντι-
κατάσταση του πετρελαίου ως μέσο 
θέρμανσης με φυσικό αέριο σε 
πολλά δημοτικά κτίρια και σχολεία. 

5. Σε συνεργασία με την ΕΔΑ ΘΕΣΣ, 
έχουμε επεκτείνει το δίκτυο δια-
νομής φυσικού αερίου σχεδόν σε 
όλους τους οικισμούς του δήμου. 

6. Προβαίνουμε σε τακτικές δενδρο-
φυτεύσεις, σε διάφορες περιοχές, 
ενώ περιφρουρούμε και προστα-
τεύουμε όλα τα δασοκτήματά μας. 
Το προσεχές διάστημα πρόκειται να 
προχωρήσουμε στην αναδάσωση 
3.000 στρεμμάτων στην περιοχή 
των Βασιλικών. 

7. Στο πλαίσιο του Σχεδίου Βιώσι-
μης Αστικής Κινητικότητας έχουμε 
υποβάλλει ήδη σχέδιο για την προ-
ώθηση της ηλεκτροκίνησης, ενώ 
παραλαμβάνουμε και 35 ηλεκτρικά 
ποδήλατα με στόχο την προώθηση 
εναλλακτικών τρόπων μετακίνη-
σης. Ταυτόχρονα, αντικαταστήσα-
με 12 απορριμματοφόρα παλαιάς 
τεχνολογίας με νεότερα, με σχεδόν 
μηδενικές εκπομπές ρύπων. 

8. Στο πλαίσιο εξοικονόμησης ενέρ-
γειας έχουμε αντικαταστήσει το 
65% των λαμπτήρων στο δημοτικό 
φωτισμό επιτυγχάνοντας μείωση 
της κατανάλωσης κατά 15% τον 
τελευταίο χρόνο. 

9. Το προσεχές διάστημα τοποθετού-
μαι φωτοβολταϊκά στον πεζόδρομο 
της Θέρμης, στο πλαίσιο του open 
mail, επιτυγχάνοντας περαιτέρω 
εξοικονόμηση ενέργειας. 

10. Ειδικότερα, όσον αφορά τους ατμο-
σφαιρικούς ρύπους ο δήμος Θέρμης 
έχει εγκαταστήσει εκτενές δίκτυο 
από 28 μετρητές συγκέντρωσης 
αιωρούμενων σωματιδίων, σε 
όλους σχεδόν τους οικισμούς του 
δήμου. Πρόκειται για το πιο πυκνό 
δίκτυο μετρητών συγκέντρωσης 
των αιωρούμενων σωματιδίων 
στην Ελλάδα, δίνοντας τη δυνατότη-
τα σε κάθε πολίτη να πληροφορείται 
για την ποιότητα του αέρα σε κάθε 
οικισμό, σε πραγματικό χρόνο, μέσα 
από την ιστοσελίδα του δήμου 
(www.thermiair.gr).

Οι δέκα δράσεις 
του δήμου Θέρμης 
για το περιβάλλον
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Θ. Παπαδόπουλος: Ανακριβή τα στοιχεία, 
θα προσφύγουμε κατά της εταιρείας

Σ
ε δήλωσή του ο δήμαρχος Θέρμης Θεόδωρος Παπαδόπουλος αναφέρει ότι «από τα στοιχεία τα 
οποία καταγράφουμε συστηματικά, όλο το χρόνο, σε όλο το δήμο, μέσα από το δικό μας σύστημα 
παρακολούθησης των ατμοσφαιρικών ρύπων που είναι μοναδικό στην Ελλάδα, προκύπτει ότι 
όσα περιέχονται στην έκθεση της ελβετικής εταιρείας είναι ανακριβή και παραπλανητικά. Το ίδιο 

διαβεβαιώνουν και τέσσερις έγκριτοι επιστήμονες, ειδικοί στον τομέα της ατμοσφαιρικής ρύπανσης. Γι’ 
αυτό και έχουμε αποφασίσει ως δήμος να στραφούμε κατά της εταιρείας προκειμένου να αποκατασταθεί 
η αλήθεια για την ποιότητα του αέρα στο δήμο μας». 
Παρουσιάζοντας τις δράσεις τις οποίες υλοποιεί ο δήμος Θέρμης στον τομέα του περιβάλλοντος επι-
σημαίνει τα εξής: 

1. Ο δήμος Θέρμης έχει σχεδιάσει, και υλοποιεί ολοκληρωμένη περιβαλλοντική πολιτική, που περι-
λαμβάνει μελέτες, δράσεις και έργα σε όλους τους τομείς που σχετίζονται άμεσα ή έμμεσα με το 
περιβάλλον, με στόχο την προστασία του, την αναβάθμιση της ποιότητας ζωής των συμπολιτών μας 
και την ανάδειξη του φυσικού τοπίου της περιοχής μας.

2. Είμαστε από τους λίγους δήμους στην Ελλάδα που συμμετέχουμε σε ευρωπαϊκά και διεθνή προ-
γράμματα για την προστασία του περιβάλλοντος και την κλιματική αλλαγή. Μεταξύ άλλων, ο δήμος 
Θέρμης συμμετέχοντας στο Σύμφωνο των Δημάρχων, υλοποιεί Σχέδιο Δράσης Αειφόρου Ενέργειας 
που περιλαμβάνει δέσμευση για μείωση των εκπομπών αερίων του θερμοκηπίου, συνεισφέροντας 
στους ενεργειακούς και κλιματικούς στόχους της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Επίσης, από τις 3 Φεβρουαρίου 
2023 ο δήμος Θέρμης αποτελεί μέλος της ευρωπαϊκής Αποστολής για τις «100 κλιματικά ουδέτερες 
και έξυπνες πόλεις μέχρι το 2030 από και προς τον πολίτη». 

3. Στο πλαίσιο των δράσεών μας για το περιβάλλον έχουμε εγκαταστήσει 28 μετρητές συγκέντρωσης 
των αιωρούμενων σωματιδίων σε επιλεγμένες θέσεις, σε όλους σχεδόν τους οικισμούς του δήμου. 
Πρόκειται για το πιο πυκνό δίκτυο μετρητών συγκέντρωσης των αιωρούμενων σωματιδίων στην 
Ελλάδα, δίνοντας τη δυνατότητα σε κάθε πολίτη να πληροφορείται για την ποιότητα του αέρα 
σε κάθε οικισμό, σε πραγματικό χρόνο, μέσα από την ιστοσελίδα του δήμου (www.thermiair.gr).  
Οποιοσδήποτε ανατρέξει στο σύνολο των στοιχείων διαχρονικά θα διαπιστώσει ότι όσα αναφέρο-
νται στην έκθεση της ιδιωτικής εμπορικής εταιρείας περί αυξημένων συγκεντρώσεων αιωρούμενων 
μικροσωματιδίων δεν έχουν βάση. Το μόνο που επιτυγχάνουν είναι να προκαλούν σύγχυση και να 
δυσφημίζουν μια από τις ταχύτερα αναπτυσσόμενες περιοχές τους πολεοδομικού συγκροτήματος 
της Θεσσαλονίκης την οποία χιλιάδες συμπολίτες μας επιλέγουν κάθε χρόνο για να εγκαταστήσουν 
εδώ το νοικοκυριό ή τις επιχειρήσεις τους. Καλώ κάθε πολίτη που ενδιαφέρεται για την πραγματική 
κατάσταση που επικρατεί στον τόπο του όσον αφορά την ποιότητα του αέρα, να επισκέπτεται την 
ιστοσελίδα www.thermiair.gr η οποία λειτουργεί από τον Οκτώβριο του 2018, όπου προβάλλονται 
σε πραγματικό χρόνο, οι συγκεντρώσεις των ατμοσφαιρικών ρύπων. Πρόκειται για το μόνο αξιόπι-
στο και επιστημονικά τεκμηριωμένο εργαλείο το οποίο αποτυπώνει τις πραγματικές ατμοσφαιρικές 
συνθήκες που μόνον ο δήμος Θέρμης και ο δήμος Πατρέων λειτουργούν στην Ελλάδα. 

Η ποιότητα του αέρα όπως αποτυπώθηκε στο 
www.thermiair.gr στις 11.33 της 5ης Απριλίου.

Τέσσερις έγκριτοι επιστήμονες
διαψεύδουν τα δεδομένα των μετρήσεων

Με αφορμή την έκθεση της ελβετικής εταιρείας, η Εθνική 
Ερευνητική Υποδομή ΠΑΝΑΚΕΙΑ (PANACEA- PANhellenic 
infrastructure for Atmospheric Composition and climatE 
change) εξέδωσε ανακοίνωση την οποία υπογράφουν τέσ-
σερις έγκριτοι επιστήμονες, καθηγητές πανεπιστημίου. Το 
πλήρες κείμενο της ανακοίνωσης της Εθνικής Ερευνητικής 
Υποδομής ΠΑΝΑΚΕΙΑ έχει ως εξής: 
«Εκ μέρους της Εθνικής Ερευνητικής Υποδομής ΠΑΝΑ-
ΚΕΙΑ για τη μελέτη της ατμοσφαιρικής σύστασης και 
της κλιματικής αλλαγής και με αφορμή δημοσιεύματα 
των τελευταίων ημερών για την ποιότητα του αέρα σε 
διάφορες πόλεις της Ελλάδας, τα οποία στηρίζονται σε 
μετρήσεις των αιωρούμενων σωματιδίων από αισθητήρες 
με αναφορά προέλευσης και από το δίκτυο ΠΑΝΑΚΕΙΑ, 
επιστήμονες και ερευνητές όπως τονίζεται σε σχετική 
επιστολή του Πανεπιστημίου Κρήτης, προχώρησαν στις 
παρακάτω επισημάνσεις:
• Η χρήση αισθητήρων χαμηλού κόστους για την ανάπτυξη 
δικτύων μέτρησης δίνει τη δυνατότητα εποπτείας των 
περιβαλλοντικών συνθηκών σε πολύ περισσότερες περι-
οχές από όσες θα μπορούσαν να καλύψουν οι συμβατικοί 
σταθμοί μέτρησης λόγω της σχετικά χαμηλής τιμής τους.
• Ωστόσο, η χρησιμοποίηση των μετρήσεων αυτών για 
την εξαγωγή συμπερασμάτων σχετικά με τις συνθήκες 
ποιότητας αέρα χωρίς την τήρηση των απαραίτητων 
επιστημονικών μεθοδολογιών και την ερμηνεία των 
συγκεκριμένων συνθηκών που ελήφθησαν, από μη 
εξειδικευμένους ερευνητές, δεν μπορεί να αποτελεί 
αξιόπιστη πληροφόρηση. Είναι χαρακτηριστικό ότι 
χωρίς την κατάλληλη βαθμονόμηση, οι αισθητήρες για 
τα αιωρούμενα σωματίδια δίνουν για την Ελλάδα τιμές 
που είναι υπερδιπλάσιες σχετικά με τις πραγματικές 
και οδηγούν σε τελείως εσφαλμένα αποτελέσματα και 
συμπεράσματα για τα επίπεδα της ρύπανσης στην Ελλάδα.
• Η βαθμονόμηση των αισθητήρων στην Ελλάδα υλο-
ποιείται συστηματικά και ενδελεχώς από εξειδικευμένα 
εργαστήρια που στην Ελλάδα διαθέτει μόνο η Εθνική 
Ερευνητική Υποδομή ΠΑΝΑΚΕΙΑ. Για όλες τις σχετικές 
πληροφορίες αλλά και για την πρόσβαση στις πραγματικές 
τιμές, οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκέπτονται τις 
σχετικές ιστοσελίδες της ΠΑΝΑΚΕΙΑ (https://panacea-
ri.gr/ και https://air-quality.gr) ή να έρχονται σε επαφή 
με τους υπευθύνους του Δικτύου και υπογράφοντες της 
παρούσης.
• Τέλος, ας σημειωθεί ότι ο σκοπός των παραπάνω ιστοσε-
λίδων είναι αποκλειστικά η πληροφόρηση σε πραγματικό 
χρόνο του κοινού. Η περαιτέρω αξιολόγηση αυτών των 
μετρήσεων απαιτεί εξειδικευμένες γνώσεις και εμπειρία 
που για την Ελλάδα διαθέτουν τα μέλη της ακαδημαϊκής 
και ερευνητικής κοινότητας της ΠΑΝΑΚΕΙΑ.

Την ανακοίνωση υπογράφουν οι: 
- Καθηγητής Νικόλαος Μιχαλόπουλος, Συντονιστής ΕΥ 
ΠΑΝΑΚΕΙΑ, Εργαστήριο Περιβαλλοντικών Χημικών 
Διεργασιών Πανεπιστήμιο Κρήτης
- Δρ. Ευάγγελος Γερασόπουλος, Ινστιτούτο Ερευνών 
Περιβάλλοντος και Βιώσιμης Ανάπτυξης Εθνικό Αστε-
ροσκοπείο Αθηνών
- Καθηγητής Ανδρέας Καζαντζίδης, Τμήμα Φυσικής 
Πανεπιστήμιο Πατρών
- Καθηγητής Σπυρίδων Πανδής, Τμήμα Χημικών Μηχα-
νικών Πανεπιστήμιο Πατρών
και Ινστιτούτο Επιστημών Χημικής Μηχανικής Ίδρυμα 
Τεχνολογίας και Έρευνας

Η ποιότητα του αέρα στο δήμο Θέρμης είναι από τις καλύτερες στην 
περιοχή του πολεοδομικού συγκροτήματος Θεσσαλονίκης. 

Στην ιστοσελίδα της ελβετικής εταιρείας εμφανίζεται συνολικά 21 μετρητές 
ατμοσφαιρικών ρύπων εκ των οποίων οι 18 είναι στην περιοχή της Θέρμης!
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Στο χώρο της 2ης ΕΜΑΚ τους υποδέ-
χτηκαν ο διοικητής της, Αρχιπύραρχος 
Αριστείδης Κατιρτζίδης και ο Υποστρά-
τηγος του Πυροσβεστικού Σώματος 
Δημήτριος Καρασαβίδης οι οποίοι 
αναφέρθηκαν στο ρόλο και τη συμμε-
τοχή της Μονάδας σε όλες τις έκτακτες 
καταστάσεις σε Ελλάδα και εξωτερικό. 
Ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ-Κίνημα Αλλα-
γής, απευθυνόμενος στο προσωπικό 
της 2ης ΕΜΑΚ, δήλωσε μεταξύ άλλων 
ότι «μας έχετε κάνει υπερήφανους με 
την παρουσία σας στην Τουρκία και 
στα Τέμπη. Είστε οι εκπρόσωποι της 
ανθρωπιάς και της αλληλεγγύης που 
τόσο ανάγκη έχουμε αυτή τη δύσκολη 
εποχή. Πάνω απ’ όλα ως πρότυπο και 
για όλους εμάς αλλά και ιδιαίτερα για 
τις νεότερες γενιές. Γι’ αυτό θέλησα να 
σας ευχαριστήσω όλους και τον καθένα 
ξεχωριστά για τον αγώνα που κάνετε, 
για την προσπάθεια που κάνετε κάτω 
από πολύ δύσκολες συνθήκες σε όλα 
τα μέτωπα. Να είστε καλά και καλή 
δύναμη». 

Από την πλευρά του ο δήμαρχος Θέρμης 
Θεόδωρος Παπαδόπουλος ανέφερε 
στον κ. Ανδρουλάκη ότι η 2η ΕΜΑΚ βοη-
θάει και στο έργο των Εθελοντών Πολι-
τικής Προστασίας του δήμου Θέρμης 
και σημείωσε πως διαθέτει και Τομέα 
Πυρόσβεσης, δηλαδή αναπληρώνει 
όταν απαιτείται επείγουσα ανάγκη 
την Πυροσβεστική όταν πρόκειται 
για περιστατικό στην ανατολική Θεσ-
σαλονίκη. “Όμως αυτό δεν είναι το 
ορθό. Εμείς ως δήμος διεκδικούμε τη 
δημιουργία Πυροσβεστικού Σταθμού 
στην περιοχή ώστε να απαλλάξουμε 
την ΕΜΑΚ από επιπλέον αρμοδιότητες. 
Ήδη έχουμε ενημερώσει ότι ο δήμος 
παραχωρεί το χώρο για να στεγαστεί 
ο Πυροσβεστικός Σταθμός και βρισκό-
μαστε σε συνεννόηση με το αρμόδιο 
υπουργείο το οποίο δεσμεύτηκε ότι θα 
εξασφαλίσει τη χρηματοδότηση ώστε 
σύντομα ο Πυροσβεστικός Σταθμός 
στην περιοχή μας να αποτελεί γεγονός”.

ΣΤΟΥΣ ΕΘΕΛΟΝΤΕΣ ΘΕΡΜΗΣ
Ακολούθησε η επίσκεψη στην Εθελο-
ντική Ομάδα Πολιτικής Προστασίας 
Θέρμης η οποία στεγάζεται στο κτίριο 
της Οικονομικής Υπηρεσίας του δήμου. 
Ο δήμαρχος Θέρμης υποδεχόμενος τον 
πρόεδρο του ΠΑΣΟΚ – Κίνημα Αλλαγής 
ενημέρωσε τον κ. Ανδρουλάκη ότι στο 
δήμο Θέρμης λειτουργούν τρεις Εθελο-
ντικές Ομάδες Πολιτικής Προστασίας, 

Θέρμης, Μίκρας και Βασιλικών  οι οποί-
ες είναι πλήρως εξοπλισμένες και θα 
ενισχυθούν ακόμη περισσότερο ώστε 
να λειτουργούν και να ανταποκρίνονται 
στα έκτακτα περιστατικά που καθημε-
ρινά αντιμετωπίζουν με τον καλύτερο 
δυνατό τρόπο. Παράλληλα, εξήγησε 
ότι ο συγκεκριμένος χώρος «είναι η 
επιχειρησιακή έδρα του διαδημοτικού 
κέντρου εκπαίδευσης και λειτουργίας 
Εθελοντικών Ομάδων Πολιτικής Προ-
στασίας με τη συμμετοχή έξι δήμων. 
Από εδώ ξεκινάει η όλη προσπάθεια για 
διεκδίκηση και ένταξη σε προγράμματα 
τα οποία κατατείνουν και στην καλύ-
τερη οργάνωση των Εθελοντών αλλά 
και στον εξοπλισμό των Εθελοντικών 
Ομάδων Πολιτικής Προστασίας όλων 
των δήμων που συμμετέχουν”. Ο κ. 
Παπαδόπουλος τόνισε ότι “με προσω-
πική μου παρέμβαση, σε συνάντηση 
που είχα με τον υπουργό Πολιτικής 
Προστασίας και Κλιματικής Αλλαγής, 
έχουμε ζητήσει να δημιουργηθεί εδώ 
μία Σχολή για τη Βόρεια Ελλάδα που θα 
αφορά την εκπαίδευση και πιστοποίηση 
των Εθελοντικών Ομάδων Πολιτικής 
Προστασίας. Οι Εθελοντές του δήμου 
Θέρμης διαθέτουν τη γνώση και την 
εμπειρία να ανταποκριθούν στις απαι-
τήσεις αυτής της Σχολής”.

Ο κ. Ανδρουλάκης συνεχάρη το δήμαρ-
χο για το χειροπιαστό έργο που έχει 
γίνει στο δήμο τονίζοντας ότι «η στήριξη 
των Εθελοντικών Ομάδων Πολιτικής 
Προστασίας δεν αποτελεί ζήτημα κοι-
νωνικής ευαισθησίας αλλά εθνικής 
ανάγκης και προτεραιότητας». Προσέ-
θεσε πως «είναι σημαντικό η Πολιτική 
Προστασία να διαχέεται και να διαθέτει 
ένα σημαντικό σύστημα εκπαίδευσης 
ως μέλη μιας κοινωνίας που βρίσκεται 
σε αυτό το χώρο. Μέλημά μας είναι 
να ενισχυθούν υλικοτεχνικά όλες οι 
Εθελοντικές Ομάδες και η Ευρώπη 
δίνει τέτοιες δυνατότητες αρκεί και η 
Αυτοδιοίκηση να είναι έτοιμη να αξι-
οποιήσει αυτά τα κονδύλια. Ευκαιρίες 
υπάρχουν αλλά δεν είμαι σίγουρος ότι 
υπάρχει γνώση και διάθεση”. Τέλος, ο 
πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ-Κίνημα Αλλαγής 
ευχαρίστησε τους Εθελοντές Πολιτι-
κής Προστασίας του δήμου Θέρμης 
για την πολύτιμη προσφορά τους και 
δήλωσε ότι θα είναι στο πλευρό τους 
στα δίκαια αιτήματα που του έθεσαν, τα 
οποία αφορούσαν κυρίως τη στήριξη 
σε υλικοτεχνική υποδομή. 
 

Θ. ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ: ΔΙΕΚΔΙΚΟΥΜΕ ΤΗΝ ΙΔΡΥΣΗ ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΟΥ ΣΤΑΘΜΟΥ

Επίσκεψη Ν. Ανδρουλάκη στη Θέρμη

Επίσκεψη στην περιοχή του δήμου Θέρμης πραγματοποίησε τη 
Δευτέρα 13 Μαρτίου ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ-Κίνημα Αλλαγής, 
Νίκος Ανδρουλάκης. Ειδικότερα, ο κ. Ανδρουλάκης επισκέφθηκε 

την 2η ΕΜΑΚ η οποία εδρεύει στην Μονάδα 350 ΠΚΒ στη Θέρμη, καθώς 
και τους Εθελοντές Πολιτικής Προστασίας του δήμου Θέρμης. Καθ’ όλη 
τη διάρκεια της επίσκεψής του τον κ. Ανδρουλάκη συνόδευε ο δήμαρχος 
Θέρμης Θεόδωρος Παπαδόπουλος. 

Ο αρμόδιος αντιδήμαρχος Πολιτικής 
Προστασίας του δήμου Θέρμης Κων-
σταντίνος Κουγιουμτζίδης ανέφερε ότι 
“οι Εθελοντές Πολιτικής Προστασίας 
που δραστηριοποιούνται στο δήμο μας, 
αποτελούν αναπόσπαστο κομμάτι της 
κοινωνίας μας και διαθέτουν υψηλό 
αίσθημα ευθύνης και προσφοράς στο 
κοινωνικό μας σύνολο. Επιτρέψτε μου, 
με την ευκαιρία που δίνεται σήμερα, 
να ευχαριστήσω για την εξαιρετική 
συνεργασία όλα τα μέλη της Ομάδας 
και για την ενεργό τους συμπαράσταση 
στην κοινωνία και τους συνδημότες 
μας. Το σημαντικό παράδειγμα όλων 
των Εθελοντικών Ομάδων που προ-
σφέρουν τις υπηρεσίες τους στο δήμο 
Θέρμης αλλά και ευρύτερα, δημιουργεί 

τις κατάλληλες προϋποθέσεις για τη 
συμμετοχή, ολοένα και περισσότερων 
δημοτών στην εθελοντική δράση και 
προσφορά. Οι Εθελοντές Πολιτικής 
Προστασίας Θέρμης, έχουν αποδείξει 
πολλές φορές τη σημαντική συμβολή 
τους στην τοπική κοινωνία. Τους ευχα-
ριστούμε λοιπόν για αυτή την ενεργό 
δράση τους στην αντιμετώπιση και 
διαχείριση έκτακτων προβλημάτων 
και κρίσεων και τους διαβεβαιώνω 
ότι για την Αντιδημαρχία Πολιτικής 
Προστασίας  αποτελούν έναν “πολύτιμο 
συνεργάτη”. Παρόντες ήταν επίσης οι 
αντιδήμαρχοι Απόστολος Τσολάκης και 
Λάκης Μωραΐτης, πρόεδροι Κοινοτή-
των, δημοτικοί και τοπικοί σύμβουλοι. 

Από την επίσκεψη στην 2η ΕΜΑΚ.

Από την επίσκεψη στους Εθελοντές Πολιτικής Προστασίας του δήμου Θέρμης.  

Ο Ν. Ανδρουλάκης μεταξύ του δημάρχου Θ. 
Παπαδόπουλου και του αντιδημάρχου 

Κ. Κουγιουμτζίδη. 

Με τους Εθελοντές Πολιτικής Προστασίας
του δήμου Θέρμης. 



ΘΕΡΜΗΣ ΔΡΩΜΕΝΑ ΜΗΝΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ Δ.E.Π.Π.Α.Θ 7Ρ Ε Π Ο Ρ Τ Α Ζ

αγνοουμένων σε ορεινή περιοχή με 
μεθόδους σάρωσης κατ’ επιλογήν. 
Χρήση Drone, παροχή πληροφοριών, 
αξιοποίηση με  GPS, χάρτη, πυξίδας, 
παροχή πρώτων βοηθειών, μεταφορά 
με φορείο. Χρήση σχοινιών, διέλευση 
χαράδρας,  ανέλκυση τραυματιών, 
κ.ά. Δασοπυρόσβεση με χρήση πυρο-
σβεστικών οχημάτων, εγκατάσταση 
δικτύων νερού  και  παράλληλη συμ-
μετοχή πεζοπόρου τμήματος με χρήση 
εργαλείων. Έρευνα και διάσωση σε 
υγρό στοιχείο, απεγκλωβισμό μαθητών 
από σχολικό συγκρότημα, απεγκλω-
βισμό ατόμων από τροχαίο ατύχημα, 
εκπαίδευση στην χρήση αναλυτικών 
συστημάτων και αλυσοπρίονου, δημι-
ουργία καταυλισμού πληγέντων κ.ο.κ. 

ΔΡΑΣΗ 3
Τεχνική Υποστήριξη για τη Δημι-
ουργία Διαδημοτικών Δικτύων/
Συνδέσμων Πολιτικής Προστασίας 
& Ανάπτυξης   
Η ΔΥΟΠΠ σε συνεργασία με την ΚΕΔΕ, 
θα αναπτύξει έναν Οδηγό Δράσης 
και θα υποστηρίξει την ίδρυση και 
λειτουργία Διαδημοτικών Δικτύων/
Συνδέσμων Πολιτικής Προστασίας & 
Ανάπτυξης. Στόχος της δράσης είναι 
να συνταχθούν κατευθυντήριες και 
συντονιστικές οδηγίες σχετικά με την 
εμπλοκή των φορέων ΟΤΑ Α’ Βαθμού σε 
έργα, δράσεις και μέτρα πρόληψης και 
ετοιμότητας καθώς και αντιμετώπισης 
εκτάκτων αναγκών και την διαχείριση 
των συνεπειών από καταστροφές, με 
στόχο τον καλύτερο δυνατό συντονι-
σμό της Διοίκησης σε Τοπικό και Διαδη-
μοτικό Επίπεδο. Οι ενέργειες οι οποίες 
θα γίνουν στο πλαίσιο της Δράσης 
αυτής ενδεικτικά θα είναι: Συλλογή και 
καταγραφή εμπλεκόμενων υπηρεσιών 
και μέσων Πολιτικής Προστασίας σε 
επίπεδο περιοχής (Δήμο/Διαδημοτικό), 

καταγραφή και επεξεργασία ιστορικών 
δεδομένων Πολιτικής Προστασίας 
της περιοχής, σχέδια Έκτακτης Ανά-
γκης Πολιτικής Προστασίας ώστε να 
υπάρχουν καταγεγραμμένες οι προ-
βλεπόμενες διαδικασίες πριν, κατά 
και μετά από μια φυσική/τεχνολογική 
καταστροφή, αρχική εκπαίδευση στο 
προσωπικό της νέας δομής κ.ο.κ. 
Με την ολοκλήρωση της Δράσης αυτής, 
στόχος είναι να δημιουργηθούν πέντε 
Δίκτυα/Σύνδεσμοι σε πέντε επιλεγμέ-
νες Διαδημοτικές περιοχές με συγκε-
κριμένα κριτήρια (δήμοι πολεοδομικού 
συγκροτήματος μεγάλης πόλης, ορεινοί 
και ημιορεινοί Δήμοι, νησιωτικοί Δήμοι 
κ.λπ.). 

Δράση 4
Παρατηρητήριο Πολιτικής Προστα-
σίας Δήμων
Η ολοένα αυξανόμενη συχνότητα κατα-
στροφών σε συνδυασμό με την πολυ-
νομία και το πλήθος των εμπλεκόμενων 
φορέων, δημιουργεί δυσλειτουργίες 
και έλλειψη ξεκάθαρων περιγραμμά-
των εργασίας ανά φορέα και δημιουρ-
γεί ένα περιβάλλον ιδιαίτερα δύσκολο 
για την τοπική αυτοδιοίκηση. Για την 
αντιμετώπιση αυτών των ζητημά-
των η ΔΥΟΠΠ σε συνεργασία με την 
ΚΕΔΕ, θα σχεδιάσει και θα αναπτύξει το 
Παρατηρητήριο Πολιτικής Προστασίας 
σκοπός του οποίου θα είναι η αξιοποί-
ηση των στοιχείων και πορισμάτων 
των διαφόρων μελετών, η μελέτη 
των δεδομένων και η παρουσίαση 
πορισμάτων, με στόχο την υποστήριξη 
τεκμηριωμένων επεμβάσεων για την 
εύρυθμη λειτουργία της πολιτικής 
προστασίας σε διαδημοτικό επίπεδο 
και η πρόταση στοχευμένων μέτρων 
και αποτελεσματικών δράσεων στον 
τομέα της πολιτικής προστασίας.

Δράση 1
«Ακαδημία Πολιτικής Προστασίας 
(Α.ΠΟ.Π.) Βορείου Ελλάδος»
Αφορά την υποστήριξη δημιουργίας και 
λειτουργίας Παραρτήματος Ακαδημίας 
Πολιτικής Προστασίας στη Βόρεια 
Ελλάδα, και συγκεκριμένα στη Θέρμη. 
Θα λειτουργεί σε ήδη διαμορφωμένο 
και πιστοποιημένο χώρο εκπαίδευσης 
του Δήμου Θέρμης και της ΔΥΟΠΠ. Η 
οργάνωση του χώρου και η λειτουργία 
της καθημερινότητας θα υποστηρίζεται 
από το Δήμο Θέρμης, ενώ η εκπαιδευτι-
κή εποπτεία θα γίνεται από τη Διοίκηση 
της Ακαδημίας και το Γενικό Γραμματέα 
Πολιτικής Προστασίας. 
H Ακαδημία Πολιτικής Προστασίας 
(Α.ΠΟ.Π.) είναι μια εκπαιδευτική δομή, 
υπό την εποπτεία του Υπουργείου Κλι-
ματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστα-
σίας, η οποία λειτουργεί από τον Νοέμ-
βριο του 2022 με έδρα στην Αττική, με 
αποστολή την παροχή πιστοποιημένης, 
θεωρητικής και πρακτικής, εκπαίδευ-
σης και επιμόρφωσης σε θέματα πολι-
τικής προστασίας και διαχείρισης κρί-
σεων. Στην Α.ΠΟ.Π. μπορούν να εκπαι-
δεύονται εθελοντές - μέλη εθελοντικών 
οργανώσεων πολιτικής προστασίας, 
στελέχη του δημόσιου τομέα, των 
Ενόπλων Δυνάμεων και των Σωμάτων 
Ασφαλείας. Εκπαίδευση μπορούν να 
λάβουν επίσης μαθητές, σπουδαστές/
φοιτητές, προσωπικό φορέων του 
ιδιωτικού τομέα και oμάδες πολιτών. 
Στην Α.ΠΟ.Π. λειτουργούν τέσσερις 

Σχολές: Εθελοντών και Εθελοντικών 
Οργανώσεων Πολιτικής Προστασίας, 
Προσωπικού και Στελεχών Ο.Τ.Α. α΄ 
και β΄ βαθμού,Στελεχών Δημόσιας 
Διοίκησης και Πολιτών.

Δράση 2
«Ασκήσεις Βιωματικής Εκπαίδευσης 
Μονάδων Πολιτικής Προστασίας»
Η συγκεκριμένη δράση αφορά τη διορ-
γάνωση ενημερωτικών εκδηλώσεων 
Βιωματικής Εκπαίδευσης στην Πολιτική 
Προστασία, με έμφαση στην αντιμετώ-
πιση συνεπειών από σεισμό. Η άσκηση 
μπορεί να πραγματοποιηθεί σε περι-
οχές με ανοικτούς χώρους, όπου θα 
πρέπει να εγκασταθούν καταυλισμός, 
κέντρο καταγραφής και διαχείρισης 
πόρων, Κέντρο Διοίκησης, το Ιατρείο 
και το Κέντρο Επικοινωνιών. Θα γίνεται 
από Παρασκευή έως Κυριακή, με τη 
συμμετοχή των εθελοντικών ομάδων 
Πολιτικής Προστασίας καθώς και των 
αιρετών και υπηρεσιακών στελεχών 
των Δήμων. Η διοργάνωση θα γίνεται 
με την επιμέλεια της ΔΥΟΠΠ η οποία 
έχει ήδη προχωρήσει σε αντίστοιχη 
εκδήλωση με μεγάλη επιτυχία και 
συμμετοχή ή και το Δήμο Θέρμης. 
Τα πιθανά σενάρια των ασκήσεων 
περιλαμβάνουν έρευνα σε κτίριο, εντο-
πισμό  θυμάτων, χρήση διατρητικών 
εργαλείων παροχή πρώτων βοηθειών, 
απεγκλωβισμό, μεταφορά με φορεία, 
μέθοδος κλίμακας, χρήση σχοινιών 
(αερογέφυρα) κ.ά. Επίσης έρευνα 

ΚΟΙΝΗ ΠΡΟΤΑΣΗ ΔΗΜΟΥ ΚΑΙ ΚΕΔΕ

Δημιουργία Ακαδημίας 
Πολιτικής Προστασίας 
στη Θέρμη

Τη δημιουργία και λειτουργία Ακαδημίας Πολιτικής Προστασίας 
Βορείου Ελλάδας στη Θέρμη, περιλαμβάνει μεταξύ άλλων δρά-
σεων, κοινή πρόταση την οποία έχουν καταθέσει προς το αρμόδιο 

υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας ο δήμος Θέρμης 
και η Κεντρική Ένωση Δήμων Ελλάδας. Την πρόταση είχε παρουσιάσει 
ο δήμαρχος Θέρμης Θεόδωρος Παπαδόπουλος στο δ.σ. της ΚΕΔΕ το 
οποίο την υιοθέτησε. Πρόκειται για ένα συνεκτικό πλάνο συγκεκριμέ-
νων ενεργειών σχεδιασμού και Υποστήριξης Διαδημοτικών Δράσεων 
Πολιτικής Προστασίας υπό τον τίτλο «Δήμοι Ασφαλείς & Ανθεκτικοί», 
το οποίο περιλαμβάνει μια σειρά από δράσεις. Κομβικό ρόλο στην υλο-
ποίηση αυτού του σχεδίου θα έχει το Δίκτυο για την Υποστήριξη της 
λειτουργίας και την εκπαίδευση των εθελοντικών Ομάδων Πολιτικής 
Προστασίας (ΔΥΟΠΠ), μία αστική μη κερδοσκοπική εταιρία με έδρα 
στο Δήμο Θέρμης. Η ΔΥΟΠΠ συστάθηκε μετά την επιτυχή ολοκλήρω-
ση του διασυνοριακού προγράμματος OUTLAND και έχει ως σκοπό τη 
δημιουργία ενός συνεκτικού πλαισίου για την εκπαίδευση, κατάρτιση 
και υποστήριξη των εθελοντών που σχετίζονται με τη διαχείριση κιν-
δύνου από φυσικές καταστροφές στην Ελλάδα, στην ευρύτερη περιοχή 
των Βαλκανίων και σε άλλες ενδιαφερόμενες χώρες. Μέλη της είναι 
αποκλειστικά ΟΤΑ Α’ βαθμού, και συγκεκριμένα οι Δήμοι Θεσσαλονί-
κης, Θέρμης, Πυλαίας-Χορτιάτη, Νεάπολης-Συκεών, Ωραιοκάστρου και 
Κομοτηνής. Η ΔΥΟΠΠ έχει πολυετή εμπειρία σε θέματα σχεδιασμού και 
υποστήριξης δράσεων Πολιτικής Προστασίας, με πανελλαδική εμβέ-
λεια. Από κοινού με την ΚΕΔΕ έχουν σχεδιάσει προς υλοποίησης της 
εξής τέσσερις Δράσεις: 

Τα στιγμιότυπα είναι από την πανελλαδική άσκηση Εθελοντικών Οργανώσεων Πολιτικής 
Προστασίας «ΑΙΓΙΣ 2022» την οποία διοργάνωσε ο δήμος Θέρμης. 
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ΣΕ Ν. ΡΥΣΙΟ, ΠΛΑΓΙΑΡΙ,  
Κ. ΣΧΟΛΑΡΙ

Παρεμβάσεις 
αναβάθμισης του 
αστικού πρασίνου 
 

Συνεχίζονται σε καθημερινή βάση από 
τη Διεύθυνση Πρασίνου οι εργασίες καλ-
λωπισμού σε κοινόχρηστους χώρους, 
πάρκα και χώρους πρασίνου, στις κοινό-
τητες του δήμου Θέρμης. Το τελευταίο 
διάστημα η Αντιδημαρχία Πρασίνου σε 
συνεργασία με τους προέδρους των 
Κοινοτήτων Νέου Ρυσίου, Κάτω Σχολα-
ρίου και Πλαγιαρίου πραγματοποίησαν 
εργασίες καθαρισμού κοινόχρηστων 
χώρων. 

Συγκεκριμένα στο Νέο Ρύσιο έγινε 
καθαρισμός, τοποθέτηση έτοιμου χλο-
οτάπητα και εγκατάσταση αρδευτικού 
συστήματος, στον κοινόχρηστο χώρο ο 
οποίος βρίσκεται επί της οδού Εθνικής 
Αντιστάσεως (πίσω από την Κοινότητα). 
Στην Κοινότητα Πλαγιαρίου ομοίως 
διαμορφώθηκε ο χώρος κάτω από τον 
παιδικό σταθμό, ενώ στο Κάτω Σχολάρι 
έγιναν  παρεμβάσεις εξωραϊσμού και 
αισθητικής αναβάθμισης στο χώρο 
έξω από την Κοινότητα, το ΚΑΠΗ και 
την κεντρική πλατεία στο σιντριβάνι, 
όπου έγινε καθαρισμός και τοποθέτηση 
χλοοτάπητα, εκτελέστηκαν εργασίες 
αποκατάστασης φθορών, επισκευές, 
συντηρήσεις και τοποθέτηση συστη-
μάτων αυτόματου ποτίσματος όπου 
απαιτούνταν.

«Το πράσινο αποτελεί κοινωνικό αγαθό 
και ας μην ξεχνάμε πως η προστασία 
του αποτελεί υποχρέωση όλων μας. Η 
Αντιδημαρχία Πρασίνου – Περιβάλλο-
ντος συνεχίζοντας το προγραμματισμό 
της προχωρά σε διαρκείς παρεμβάσεις, 
αξιοποιώντας όλους τους διαθέσιμους 
κοινόχρηστους χώρους και αναβαθμί-
ζοντας υφιστάμενους χώρους αναψυ-
χής και πρασίνου σε κάθε κοινότητα”, 
επισημαίνει ο αντιδήμαρχος Πρασίνου 
Αργύρης Μωραΐτης ο οποίος απευ-
θύνει παράλληλα έκκληση σε όλους 
τους δημότες να σεβαστούν τους νέους 
χώρους αναψυχής και πρασίνου προ-
στατεύοντάς τους.

Ένας ακόμη απινιδωτής προστέθηκε προς χρήση στην 
Κοινότητα Τριλόφου. Πρόκειται για δωρεά της Εται-
ρείας BETA CAE Systems SA, ο εκπρόσωπος της οποίας 
κ. Αναστασιος Κοτζιαγκιαουρίδης, τον παρέδωσε την 
Παρασκευή 24 Μαρτίου, στην Κοινότητα. Παραλαμβάνο-
ντας τον απινιδωτή η πρόεδρος της Κοινότητας Κατερίνα 
Λιόλιου δήλωσε ότι “με ιδιαίτερη χαρά δεχόμαστε την 
προσφορά και εκφράζουμε για ακόμη μία φορά τις 
θερμές και ειλικρινείς ευχαριστίες μας προς την εται-
ρεία BETA CAE Systems SA”. Η κίνηση αυτή έχει μεγάλη 
σημασία για μας καθώς συμβάλλει στην υλοποίηση 
των δράσεων της Κοινότητας που έχουν ως στόχο την 
διαφύλαξη της υγείας των συνανθρώπων μας». 

ΑΠΟ ΤΗΝ BETA CAE Systems SA

Δωρεά απινιδωτή 
στην Κοινότητα Τριλόφου

Ένα ακόμη περιστατικό βανδαλισμού δημοτικού εξοπλι-
σμού σημειώθηκε στο δήμο Θέρμης. Συγκεκριμένα, 
ομάδα νεαρών οι οποίοι διασκέδαζαν στις 9 Μαρτίου 

στην περιοχή του Φράγματος Θέρμης, επέλεξε να ολοκληρώσει 
τη βραδιά… ξεφαντώματος πετώντας κάδους απορριμμά-
των μέσα στη λίμνη του Φράγματος. Άμεσα κινητοποιήθηκε 
νωρίς το πρωί της επόμενης ημέρας η αρμόδια Αντιδημαρχία 
Καθαριότητας και Ανακύκλωσης η οποία ανέσυρε τους κάδους 
από τη λίμνη, τους καθάρισε και τους επανατοποθέτησε στη 
θέση τους. 

Ο αντιδήμαρχος Καθαριότητας και Ανακύκλωσης Στέλιος Γκι-
ζάρης που βρέθηκε στο Φράγμα σε δηλώσεις του επισήμανε 
ότι “οι εργαζόμενοι στον τομέα της Καθαριότητας πασχίζουν 
καθημερινά ώστε όλοι οι δημόσιοι χώροι να είναι καθαροί. 
Η συμβολή και των ίδιων των πολιτών -μέσα και από τη δική 

τους υπεύθυνη στάση- στην προσπάθεια αυτοί, παρά τις 
δύσκολες συνθήκες που βιώνουμε, συνιστά πέραν όλων των 
άλλων και μια έμπρακτη έκφραση αλληλεγγύης προς όσους 
εργάζονται σε αυτόν τον δύσκολο τομέα”. Παράλληλα ζητά από 
τους δημότες, να σεβαστούν τους δημόσιους χώρους και  τη 
δημόσια περιουσία και να επιδεικνύουν υπεύθυνη στάση.   

Πέταξαν κάδους απορριμμάτων 
στη λίμνη στο Φράγμα της Θέρμης

Στην τελετή αγιασμού της θεμελίωσης 
της επέκτασης των εγκαταστάσεων 

της εταιρείας INTERGEO Τεχνολογία Περι-
βάλλοντος Ε.Π.Ε. η οποία έχει έδρα στη 
Θέρμη παρέστη τη Δευτέρα 20 Μαρτίου ο 
δήμαρχος Θέρμης Θεόδωρος Παπαδόπου-
λος. Τον αγιασμό τέλεσε ο μητροπολίτης 
Κασσανδρείας κ. Νικόδημος, μαζί με τον 
πατέρα Κωνσταντίνο παρουσία της προξέ-
νου της Αυστρίας στη Θεσσαλονίκη Έβελυν 
Wallner Παπαδόπουλος, σύσσωμου του 
διοικητικού συμβουλίου της εταιρείας με 
επικεφαλής τον Στέλιο Παπαδόπουλο κ.ά. 

Η INTERGEO δραστηριοποιείται στον 
τομέα των γεωπεριβαλλοντικών μελετών 
και έργων, με ιδιαίτερη εξειδίκευση στις 
εξυγιάνσεις ρυπασμένων εδαφών και 
υπόγειων νερών και διαχείριση επικινδύ-
νων αποβλήτων. Ιδρύθηκε στην Ελλάδα, 
στην Θεσσαλονίκη,  το 1991 ως θυγατρική 
εταιρεία της INTERGEO Αυστρίας με σκοπό 
να προσφέρει ανάλογες υπηρεσίες σε 
Ελλάδα και Κύπρο. 

Η INTERGEO Umwelttechnologie und 
Abfallwirtschaft GmbH ιδρύθηκε το 1981 

στο Σάλτσμπουργκ της Αυστρίας με σκοπό 
την παροχή ενός μεγάλου εύρους περιβαλ-
λοντικών υπηρεσιών. Σήμερα η INTERGEO 
είναι μία πολυεθνική εταιρεία που δρα-
στηριοποιείται μέσα από 33 θυγατρικές 
εταιρίες σε 28 χώρες παγκοσμίως. Στην 
Ευρώπη (Αυστρία, Βουλγαρία, Κροατία, 
Τσεχία, Γερμανία, Ελλάδα, Ιταλία, Γαλλία, 
Ουγγαρία, Λουξεμβούργο, Πολωνία, Ρου-
μανία, Σλοβακία, Ελβετία, Τουρκία, Αγγλία) 
και στον υπόλοιπο κόσμο (Αφρική: Αίγυ-
πτο, Αλγερία, Ν. Αφρική, Λατινική Αμερική: 
Αργεντινή, Παναμά, Βενεζουέλα και Ασία: 
Ν. Κορέα, Μαλαισία και Ταϊβάν). Το εύρος 
των υπηρεσιών και η μεγάλη εξειδίκευση 
της ΙNTERGEO την καθιστούν μεταξύ 
των κορυφαίων εταιριών Τεχνολογίας 
Περιβάλλοντος στον κόσμο. Η εταιρία 
απασχολεί κυρίως εξειδικευμένο και ειδικά 
εκπαιδευμένο επιστημονικό προσωπικό 
που αποτελείται από γεωλόγους, υδρογε-
ωλόγους, περιβαλλοντολόγους, χημικούς 
μηχανικούς, χημικούς, μηχανολόγους 
μηχανικούς, μηχανικούς περιβάλλοντος 
και πολιτικούς μηχανικούς.

ΠΑΡΟΥΣΙΑ ΤΟΥ 
ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΗ ΝΙΚΟΔΗΜΟΥ

Θεμελίωση των νέων 
εγκαταστάσεων της
INTERGEO

Στέλιος Παπαδόπουλος, 
μητροπολίτης Νικόδημος,  

Έβελυν Wallner Παπαδόπουλος 
και Θεόδωρος Παπαδόπουλος.



ΘΕΡΜΗΣ ΔΡΩΜΕΝΑ ΜΗΝΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ Δ.E.Π.Π.Α.Θ 9Ρ Ε Π Ο Ρ Τ Α Ζ

Ο δήμαρχος Θέρμης Θ. Παπαδόπουλος με τον δήμαρχο Νεάπολης Συκεών Σίμο 
Δανιηλίδη στη συγκέντρωση κατά της ιδιωτικοποίησης του νερού, στις 2 Απριλίου, 

στην πλατείας Αριστοτέλους.

Ο νόμος που προώθησε το Υπουργείο Περι-
βάλλοντος συνιστά, κατά τα φαινόμενα, 
άκρως αρνητική θεσμική εξέλιξη για τον 
τομέα παροχής υπηρεσιών ύδατος συνε-
πώς και για την αυτοδιοίκηση α΄ βαθμού, 
που έχει την ευθύνη της διαχείρισης του 
νερού στα διοικητικά της όρια. 

Δημιουργείται έντονη ανησυχία, αλλά 
και υποψία ότι με τη θέσπιση της Ρυθμι-
στικής Αρχής Ενέργειας σε Ρυθμιστική 
Αρχή Αποβλήτων, Ενέργειας και Υδάτων 
(Ρ.Α.Α.Ε.Υ.), σχεδιάζονται παρεμβάσεις 
που θα οδηγήσουν στην ιδιωτικοποίηση 
των Φορέων Διαχείρισης του νερού στη 
χώρα και μάλιστα σε αντίθεση με τις 
αποφάσεις του ΣτΕ. 

Το Δημοτικό Συμβούλιο Δήμου Θέρμης: 

- Διατρανώνει την αταλάντευτη θέση της 
Τοπικής Αυτοδιοίκησης, που σύσσωμη 
εκφράζει τη βούληση της για διατήρηση 
του δημόσιου χαρακτήρα του νερού και 
την αποτροπή ιδιωτικοποίησης του. 

- Δηλώνει την αντίθεσή του και εκφράζει 
την οργή του στην πορεία απαξίωσης της 
τοπικής αυτοδιοίκησης, που μέχρι σήμε-
ρα, ήταν το πλέον επιτυχημένο μοντέλο 
ελέγχου και εποπτείας των υπηρεσιών 
διαχείρισης του νερού. Δεν αρνείται τον 
έλεγχο και την εποπτεία των φορέων 
διαχείρισης νερού από την πολιτεία. Αυτό 
μπορεί να γίνει μέσω διοικητικών δομών 
και υπηρεσιών του αρμόδιου Υπουργείου. 

- Ζητά την εκτέλεση των 190 και 191/2022 
αποφάσεων του ΣτΕ για την επιστροφή στο 
Δημόσιο του πλειοψηφικού πακέτου των 
μετοχών ΕΥΔΑΠ και ΕΥΑΘ, που δόθηκαν 
ως περιουσία του Δημοσίου σε εφαρμογή 
των μνημονιακών πολιτικών. 

• Αντιδρά στην εφαρμογή του νέου 
νόμου και τη δημιουργία της Ρ.Α.Α.Ε.Υ. 
Ζητά την κατάργηση του νόμου. 

• Απαιτεί την χρηματοδότηση των ΔΕΥΑ 
και των Δήμων, για την κάλυψη της 
αύξησης του ενεργειακού κόστους 
και την ενίσχυσή τους με προσωπικό. 

• Προωθεί τις διαδικασίες ενημέρωσης 
των δημοτών για τις εξελίξεις. 

• Στηρίζει τον αγώνα του Σωματεί-
ου Εργαζομένων ΕΥΑΘ και δίνει το 
‘παρών’ στην ανοικτή συναυλία που 
διοργανώνει την Κυριακή 2 Απριλίου 
2023 στις 18.00, στην Πλατεία Αριστο-
τέλους στη Θεσσαλονίκη. 

• Καλούμε τους δημότες και κατοί-
κους του Δήμου να συμμετέχουν στις 
κινητοποιήσεις. 

Το νερό είναι δημόσιο αγαθό! 

Η χρήση αυτού με επάρκεια και ποιότητα 
έχει Δημόσιο χαρακτήρα. 

Η ευθύνη αξιοποίησης του νερού είναι 
Εθνικό καθήκον. 

Η εύκολη, με προσιτή τιμή, πρόσβαση 
στη χρήση του νερού, για τις καθημερινές 
ανάγκες του ανθρώπου είναι δικαίωμα 
στη ζωή”. 

Οι δημοτικοί σύμβουλοι Χρήστος Φάσ-
σας, Κώστας Γραικός, Κώστας Πάζης, 
Σάββας Φωτιάδης και Βασίλης Γκοστίλης 
καταψήφισαν, εώ οι Φάνης Καρκατζούνης 
και Ιωάννα Τριανταφυλλίδου ψήφισαν 
“λευκό”.

Κατά την τελευταία συνεδρίασή 
του το δημοτικό συμβούλιο του 
δήμου Θέρμης έλαβε κατά πλειο-

ψηφία, απόφαση με την οποία εκφράζει 
την αντίθεσή του στην υπαγωγή των 
Φορέων Διαχείρισης του νερού (ΕΥΔΑΠ, 
ΕΥΑΘ, ΔΕΥΑ, ΔΗΜΟΙ) στον έλεγχο και 
την εποπτεία της νέας Ρυθμιστικής 
Αρχής Αποβλήτων Ενέργειας και Υδά-
των (πρώην Ρ.Α.Ε.), όπως προβλέπεται 
στον προσφάτως ψηφισθέντα νόμο 
5037/2023. Συγκεκριμένα, το ψήφισμα 
του δημοτικού συμβουλίου έχει ως εξής: 
 
“Το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου 
Θέρμης εκφράζει την εναντίωση του 
στην υπαγωγή των Φορέων Διαχείρισης 
του νερού (ΕΥΔΑΠ, ΕΥΑΘ, ΔΕΥΑ, ΔΗΜΟΙ) 
στον έλεγχο και την εποπτεία της νέας 
Ρυθμιστικής Αρχής Αποβλήτων Ενέργειας 
και Υδάτων (πρώην Ρ.Α.Ε.). Εννιά χρόνια 
μετά το εμβληματικό δημοψήφισμα 
του 2014 κατά της ιδιωτικοποίησης των 

φορέων διαχείρισης του νερού, ουσια-
στικά κατά της πώλησης του νερού και 
την πρωταγωνιστική θέση που έλαβε ο 
Δήμος Θέρμης στις κινητοποιήσεις σε 
πανελλαδικό επίπεδο, μετά από δικαστι-
κές αποφάσεις που δικαίωναν όλη αυτή 
την δικαιολογημένη αντίδραση, επανήλθε 
στο προσκήνιο δια νόμου το θέμα με την 
«απελευθέρωση» της αγοράς του νερού, 
κατά τα πρότυπα της ενέργειας. Με πρό-
σχημα την προστασία της ποιότητας των 
υδάτινων πόρων, προωθείται από την 
Κυβέρνηση ο έλεγχος της ζήτησης των 
διαθέσιμων αποθεμάτων νερού και όχι 
η αύξηση τους με κατάλληλα έργα! Αυτό 
γίνεται με τη σύσταση μιας νέας αρχής, 
που ο ρόλος της είναι παρεμβατικός εκεί 
όπου τα προϊόντα στην αγορά είναι αντα-
γωνιστικά, όπως π.χ. η ενέργεια και εκεί 
όπου συγκρούονται μεγάλα οικονομικά 
συμφέροντα. Στην περίπτωση του νερού 
δεν τίθεται τέτοιο θέμα. 

ΜΕ ΑΦΟΡΜΗ ΠΡΟΣΦΑΤΗ ΨΗΦΙΣΗ ΤΟΥ ΝΟΜΟΥ 5037/2023

Ψήφισμα του δημοτικού συμβουλίου 
υπέρ του δημόσιου χαρακτήρα του νερού

Οι πρώτοι επτακόσιοι 
κάτοικοι του δήμου Θέρμης 
έχουν εγγραφεί 
στο i-bill της ΔΕΥΑΘ

Τη δυνατότητα να ενημερωθούν για τους λογα-

ριασμούς τους, καθώς και να τους πληρώσουν 

ηλεκτρονικά, εκμεταλλεύτηκαν έως τις 4 Απριλίου 

επτακόσιοι κάτοικοι του δήμου Θέρμης, καταναλωτές της 

ΔΕΥΑΘ, ενώ οι εγγραφές συνεχίζονται. Υπενθυμίζεται 

ότι οι καταναλωτές της ΔΕΥΑ Θέρμης μπορούν να προ-

χωρήσουν στην εγγραφή τους στην ειδική ηλεκτρονικής 

πλατφόρμα i–bill την οποία ενεργοποίησε η ΔΕΥΑΘ το 

τελευταίο χρονικό διάστημα.

To i-bill διαθέτει:

• Το e-Services, όπου δίνεται η δυνατότητα λήψης 

πληροφόρησης των οφειλών, του ιστορικού των 

λογαριασμών και της εξόφλησής τους.

• Το e-Payment, όπου δίνεται η δυνατότητα  πληρω-

μών με τραπεζική κάρτα (πιστωτική, χρεωστική, 

προπληρωμένη) στο δικτυακό τόπο της τράπεζας με 

ασφάλεια (εμφανίζεται απόδειξη για την πληρωμή 

η οποία μπορεί να εκτυπωθεί).

Μέσω του i-bill οι καταναλωτές θα λαμβάνουν δωρεάν 

ηλεκτρονική ειδοποίηση, sms και email, για την έκδοση 

νέων λογαριασμών, στους οποίους θα έχουν πρόσβαση 

όλο το 24ωρο.  

Οι ενδιαφερόμενοι καταναλωτές μπορούν να επισκε-

φτούν τη σελίδα της ΔΕΥΑΘ και να κάνουν την εγγραφή 

τους εδώ: https://www.deya-thermis.gr
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σιάζουν σημαντική αύξηση μετά την 
πανδημία ο κ. Παπαδόπουλος τόνισε 
ότι «η υποχρεωτική καραντίνα λόγω της 
πανδημίας έχει αυξήσει κατακόρυφα 
τα κρούσματα ενδοοικογενειακής βίας, 
σε μία περίοδο που τα θύματα αναγκά-
στηκαν να ζουν αδιαλείπτως στον ίδιο 
χώρο με τους θύτες. Η πολιτεία, ο δήμος 
και η ίδια η κοινωνία οφείλουν συστρα-
τευμένα να υψώσουν ένα αδιαπέραστο 
τείχος προστασίας, προστατεύοντας 
όχι μόνο όσες γυναίκες υπέστησαν 
κακοποιητική συμπεριφορά, αλλά 
και εκείνες που διατρέχουν τον ίδιο 
κίνδυνο. Οι συνθήκες σήμερα είναι 
πιο ώριμες από ποτέ, αποδεικνύοντας 
καθημερινά τη μηδενική ανοχή όλων 
μας απέναντι σε τέτοιου είδους φαινό-
μενα. Εύχομαι χρόνια πολλά σε όλες». 
Η εντεταλμένη δημοτική σύμβουλος 
Κοινωνικής Πολιτικής Φανή Χατζη-
δημητρίου τόνισε από την πλευρά 
της πως «η γιορτή της γυναίκας, είναι 
γιορτή τιμής για τη χαμογελαστή μάνα, 
τη σύζυγο - στήριγμα στις δυσκολίες, 
την κόρη που σε κάνει υπερήφανο, την 
επιστήμονα με τις λαμπρές φιλοδοξίες, 
την εργαζόμενη που στέκεται δίπλα 
σου ισάξια. Μ’ αυτήν την απίστευτη 
και αστείρευτη δύναμη που ο Θεός 
μας έδωσε ως γυναίκες για να δημι-
ουργούμε και να μεγαλουργούμε. Να 
διεκδικούμε και να ονειρευόμαστε. Με 
τους χιλιάδες ρόλους και ευθύνες, σε 
μια καθημερινή πάλη για την οικογένεια 
και την προσωπικότητά μας. Σήμερα  
έχοντας όλες  στραμμένα τα μάτια σε 
εκείνες τις μάνες που θρηνούν τα παιδιά 
τους από το τραγικό δυστύχημα των 
Τεμπών αποφασίσαμε να τιμήσουμε την 
ημέρα με μία λιτή εκδήλωση, η οποία 

περιορίζεται σε καθαρά ενημερωτικό 
χαρακτήρα για το ρόλο και τη θέση της 
γυναίκας σήμερα. Ως υπεύθυνη για τις 
δομές των ΚΑΠΗ του δήμου μας θέλω 
να σας διαβεβαιώσω ότι βλέπω στα 
πρόσωπά σας, μία ισχυρή σύμμαχο 
για να αναδείξουμε τον πολιτισμό και 
την ιστορία του τόπου μας με σεβασμό 
και με ευθύνη, στις νεότερες γενιές, 
τα παιδιά και εγγόνια μας. Χρόνια μας 
πολλά». 
Ακολούθησε ομιλία για τη γυναίκα του 
χθες και του σήμερα από το μέλος του 
ΚΑΠΗ Βικτώρια Κοσμίδου η οποία 
μάλιστα αφιέρωσε και ένα ποίημα σε 
όλες τις γυναίκες. Στο πλαίσιο της εκδή-
λωσης ο δήμαρχος Θέρμης ως ένδειξη 
αναγνώρισης του σημαντικού ρόλου 
των γυναικών σε κάθε οικογένεια αλλά 
και την ίδια την κοινωνία μοίρασε από 
ένα τριαντάφυλλο στις περισσότερες 
από 100 γυναίκες, μέλη του ΚΑΠΗ, που 
τίμησαν τη χθεσινή ημέρα. 

Ρ Ε Π Ο Ρ Τ Α Ζ

Κατά το σύντομο χαιρετισμό του ο 
δήμαρχος Θέρμης αναφέρθηκε κυρίως 
στη θέση της γυναίκας σήμερα τονίζο-
ντας μεταξύ άλλων ότι «στη σημερινή 
κοινωνία η γυναίκα μπορεί να έχει 
πολλούς και ταυτόχρονους ρόλους, 
είναι επαγγελματίας, μάνα, σύζυγος, 
σύντροφος, φίλη, κόρη, αδερφή. Η 
γυναίκα τη σημερινή εποχή μπορεί να 
διαλέξει τους ρόλους της, μπορεί να 
υιοθετήσει αυτούς που θεωρεί πως της 
ταιριάζουν και την εμπνέουν. Επιλέγει 
τους ρόλους που θέλει να την ακο-
λουθούν αλλά όχι να την καθορίζουν. 
Τους ρόλους αυτούς που προστάζει η 
ιδιοσυγκρασία και η προσωπικότητά 
της και όχι αυτούς που προστάζει η 

κοινωνία και τα στερεότυπα που έχουν 
δημιουργηθεί στο πέρασμα των χρό-
νων. Ωστόσο ακόμα και σήμερα, τίποτα 
δεν είναι δεδομένο και τίποτα δεν είναι 
στέρεο για όλες. Ίσως λιγότερο, ίσως 
περισσότερο, τα στερεότυπα συνεχί-
ζουν να υφίστανται με αποτέλεσμα η 
γυναίκα να πρέπει να προσπαθήσει 
πολύ περισσότερο από έναν άνδρα 
για να εξελιχθεί και να διακριθεί στον 
τομέα της. Άλλωστε ας μην ξεχνάμε 
ότι τίποτα δεν μας χαρίζεται σε αυτή 
τη ζωή. Πρέπει να παλέψουμε και να 
προσπαθήσουμε πολύ για να πετύχουμε 
τους στόχους μας». 
Αναφερόμενος τέλος στα ζητήματα 
ενδοοικογενειακής βίας που παρου-

ΣΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΤΟΥ ΕΟΡΤΑΣΜΟΥ ΤΗΣ 8ΗΣ ΜΑΡΤΙΟΥ

Το ΚΑΠΗ Θέρμης τίμησε τις γυναίκες

Την Παγκόσμια Ημέρα της γυναίκας τίμησε στις 8 Μαρτίου το ΚΑΠΗ 
Θέρμης. Η εκδήλωση περιλάμβανε καλωσόρισμα των γυναικών 
του ΚΑΠΗ από τον πρόεδρο Ανδρέα Βιολιτζή και χαιρετισμό από το 

δήμαρχο Θέρμης Θεόδωρο Παπαδόπουλο και την εντεταλμένη δημοτική 
σύμβουλο Κοινωνικής Πολιτικής Φανή Χατζηδημητρίου. 

  Ξεκίνησε η υποβολή αιτήσεων εκδήλωσης ενδιαφέροντος σε όλα τα Κέντρα 
Πολιτισμού Δήμου Θέρμης για τα τμήματα γυμναστικής ενηλίκων γυναικών 
της Δημοτικής Επιχείρησης Πολιτισμού Περιβάλλοντος και Αθλητισμού Θέρ-
μης (ΔΕΠΠΑΘ). Οι ενδιαφερόμενες δημότισσες θα πρέπει να εξασφαλίσουν τη 
συμμετοχή τους στα τμήματα γυμναστικής του δήμου Θέρμης επικοινωνώντας με 
τα αντίστοιχα πολιτιστικά κέντρα του τόπου κατοικίας τους για να υποβάλλουν 
αίτηση συμμετοχής. Αναλυτικά τα τηλέφωνα των Κέντρων Πολιτισμού του δήμου 
Θέρμης όπου μπορούν να απευθύνονται είναι τα εξής: 
Θέρμης: 2310463423 – 2310461655, Καρδίας: 2392063163, Νέου Ρυσίου: 2392071373, 
Βασιλικών: 2396022377, Ταγαράδων: 6977293778 (κα Ευταξία), Αγίας Παρασκευ-
ής: 6945067139 (κα Δημητριάδου),Τριλόφου: 2392064360, Τριαδίου: 2310467609, 
Σουρωτής: 2396022377, Πλαγιαρίου: 2392063324, Νέας Ραιδεστού: 2310465607, 
Περιστεράς: 2396022377. 
Σκοπός των τμημάτων γυμναστικής είναι να βελτιώσουν τη βιολογική και φυσική 
κατάσταση των αθλούμενων, να καλλιεργήσουν αθλητικό χαρακτήρα και αθλητι-
κή συνείδηση, να συμβάλλουν στην εποικοδομητική αξιοποίηση του ελεύθερου 
χρόνου, δημιουργώντας παράλληλα και αναπτύσσοντας διαπροσωπικές σχέσεις 
ενώ είναι ένας τρόπος αναψυχής και ψυχαγωγίας. 

Αρχίζουν τα τμήματα γυμναστικής 
ενηλίκων γυναικών του δήμου Θέρμης  

Η εντεταλμένη δημοτική σύμβουλος Φ. Χατζηδημητρίου με μέλη του ΚΑΠΗ Θέρμης. 

Ο δήμαρχος Θ. Παπαδόπουλος μοιράζει 
λουλούδια στις γυναίκες – μέλη του ΚΑΠΗ 

Θέρμης.
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κείων που δεν έχουν ενεργές συμβάσεις, 
για τα μεν τέσσερα της ειδικής κατηγο-
ρίας δικαιούχων, μέσω της απευθείας 
παραχώρησης από τον Δήμαρχο και για 
τα υπόλοιπα πέντε, μέσω διαγωνιστικής 
διαδικασίας.
Για την παραχώρηση χρήσης στις ειδικές 
κατηγορίες έγιναν τα εξής: Απόφαση 
Δημοτικού Συμβουλίου (66/2023) για τον 
καθορισμό του τέλους, δημοσίευση Προ-
κήρυξης – πρόσκλησης Δημάρχου, από-
φασης Δημοτικού Συμβουλίου (80/2023) 
για τη συγκρότηση της Επιτροπής για τη 2η 
δημόσια κλήρωση, διεξαγωγή Κλήρωσης 
στις 13.3.2023, σύνταξη και υπογραφή 
Πρακτικού. Με δεδομένο ότι δεν υπήρξε 
κανένας ενδιαφερόμενος, θα επαναλη-
φθεί η διαδικασία, και αν στην επόμενη 
πρόσκληση του Δημάρχου δεν υπάρξει 
ανταπόκριση, θα διεξαχθεί διαδικασία 
παραχώρησης της χρήσης με δημοπρασία.
ΜΕ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟ
Για την παραχώρηση χρήσης με διαγωνι-
στική διαδικασία, έγιναν οι εξής ενέργειες:
- Λήψη Αποφάσεων των Συμβουλίων 
των Κοινοτήτων Βασιλικών, Καρδίας, 
Σουρωτής, Θέρμης και Ταγαράδων, για 
σύμφωνη γνώμη παραχώρησης χρήσης 
των κυλικείων των ΚΑΠΗ τους με δημο-
πρασία και προσδιορισμός της χρονικής 
διάρκειας παραχώρησης.
- Λήψη Απόφασης του Δημοτικού Συμβου-
λίου (65/2023) για την έγκριση παραχώ-
ρησης του δικαιώματος χρήσης των κυλι-
κείων με δημοπρασία και προσδιορισμός 
της χρονικής διάρκειας παραχώρησης.
- Λήψη Απόφασης της Οικονομικής Επι-
τροπής (80/2023) για τον καθορισμό των 
όρων της δημοπρασίας.
- Σύνταξη και δημοσίευση Διακήρυξης και 
Περίληψης Διακήρυξης της δημοπρασίας.
- Διεξαγωγή της δημοπρασίας στις 

13.3.2023, σύνταξη Πρακτικών και απο-
στολή τους στην Οικονομική Επιτροπή 
προς έγκριση. 
Κατά τη διαγωνιστική διαδικασία εκδήλω-
σαν ενδιαφέρον ιδιώτες για τα τέσσερα 
από τα πέντε κυλικεία: του Τριαδίου, της 
Καρδίας, των Βασιλικών και της Σουρω-
τής. Για το κυλικείο των Ταγαράδων η 
δημοπρασία θα επαναληφθεί.
Προϋπόθεση για όλα τα παραπάνω ήταν η 
ακριβής οριοθέτηση και αποτύπωση των 
χώρων των κυλικείων εντός των ΚΑΠΗ, 
σε τοπογραφικά διαγράμματα, τα οποία 
συντάχθηκαν με ευθύνη της Διεύθυνσης 
Οικονομικών Υπηρεσιών. Βασικός όρος 
της διαδικασίας παραχώρησης ήταν η 
σύνταξη τιμοκαταλόγου των προϊόντων 
του κυλικείου, που έγινε με τις  αποφάσεις 
της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής (9/2023) 
και του Δημοτικού Συμβουλίου (64/2023).
Η Διεύθυνση Οικονομικών Υπηρεσιών 
συνεχίζει τις περαιτέρω προσπάθειες για 
τη λειτουργία ΚΑΠΗ στη Λακκιά. Θα δημο-
σιευθεί άμεσα Προκήρυξη για μίσθωση 
χώρου. Επίσης, ξεκίνησε η διαδικασία 
μίσθωσης συμπληρωματικού χώρου για 
το ΚΑΠΗ του Αγίου Αντωνίου.
Ο αντιδήμαρχος και πολιτικός προϊστάμε-
νος της Διεύθυνσης Οικονομικών Υπηρεσι-
ών, Απόστολος Τσολάκης ευχαριστεί τους 
υπηρεσιακούς παράγοντες της Διεύθυνσης 
Οικονομικών Υπηρεσιών, της Διεύθυνσης 
Κοινωνικής Πολιτικής & Δημόσιας Υγείας, 
όπως και τη Νομική Υπηρεσία, για την 
προτεραιότητα που δόθηκε ώστε να 
επιτευχθεί η εύρυθμη λειτουργία των 
κυλικείων των ΚΑΠΗ σε βάρος άλλων 
υπηρεσιακών υποχρεώσεων, με αρκετά 
καλά αποτελέσματα και τη δημιουργία 
ενός ισχυρού προηγούμενου στον τρόπο 
διαχείρισης της λειτουργίας των ΚΑΠΗ.

Με μια σειρά ενεργειών και 
αποφάσεων των αρμοδί-
ων οργάνων και υπηρεσι-

ών του Δήμου Θέρμης λύθηκαν εκκρεμό-
τητες αναφορικά με τη λειτουργία των 
κυλικείων που εξυπηρετούν τα μέλη 
των ΚΑΠΗ. Σημειώνεται ότι από τον 
Οκτώβριο του 2022, η αρμοδιότητα της 
λειτουργίας των ΚΑΠΗ περιήλθε στον 
Δήμο. Τα κτίρια που στεγάζουν και φιλο-
ξενούν τα μέλη των ΚΑΠΗ είναι δεκα-
τέσσερα. Από αυτά, τα πέντε (Θέρμης, 
Ταγαράδων, Καρδίας, Αγίου Αντωνίου 
και Μονοπηγάδου), είναι μισθωμένα και 
τα εννέα (Βασιλικών, Σουρωτής, Αγίας 
Παρασκευής, Νέου Ρυσίου, Νέας Ραιδε-
στού, Τριαδίου, Πλαγιαρίου, Τριλόφου 
και Κάτω Σχολαρίου), είναι δημοτικά. 
Εντός των κτιρίων αυτών υφίστανται 
οργανωμένα κυλικεία για την εξυπηρέ-
τηση των μελών των ΚΑΠΗ. Στο πλαίσιο 
της νομοθεσίας που διέπει τη λειτουργία 
των κυλικείων, ο Δήμος τα εκμισθώνει 
σε ιδιώτες, οι οποίοι αναλαμβάνουν 
την ευθύνη της νόμιμης λειτουργίας 
τους. Τον Οκτώβριο του 2022, έξι από 
τα δεκατέσσερα κυλικεία (Θέρμης, Νέας 
Ραιδεστού, Ταγαράδων, Νέου Ρυσίου, 
Τριλόφου και Πλαγιαρίου), είχαν ενερ-
γές συμβάσεις εκμίσθωσης σε ιδιώτες. 
Για τα ΚΑΠΗ της Θέρμης και της Νέας 
Ραιδεστού οι συμβάσεις είναι ακόμη σε 
ισχύ και λήγουν στις 31.10.2025 και στις 
16.6.2025 αντίστοιχα. Οι συμβάσεις των 
υπολοίπων τεσσάρων κυλικείων, έληξαν 
τον Ιανουάριο του 2023.
 
Το Τμήμα Εσόδων & Περιουσίας της 
Διεύθυνσης Οικονομικών Υπηρεσιών, σε 
συνεργασία με τη Διεύθυνση Κοινωνικής 
Πολιτικής & Δημόσιας Υγείας του Δήμου 
Θέρμης, αξιοποίησε συγκεκριμένες δια-
τάξεις της νομοθεσίας, και με μία σειρά 
αποφάσεων, ολοκλήρωσε τη διαδικασία 
παράτασης για δύο επιπλέον έτη για τα τρία 
από τα τέσσερα κυλικεία, των οποίων οι 
συμβάσεις έληξαν τον Ιανουάριο του 2023: 
Νέου Ρυσίου, Τριλόφου και Πλαγιαρίου. 
Παράλληλα, η Διεύθυνση Οικονομικών 
Υπηρεσιών, σε στενή συνεργασία με τη 
Νομική Υπηρεσία του Δήμου, δρομολόγησε 

όλες τις απαιτούμενες ενέργειες, πάντα 
σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία, με 
στόχο να υπάρξουν ενδιαφερόμενοι για 
τη λειτουργία των ΚΑΠΗ μέσα από τις δια-
δικασίες παραχώρησης της χρήσης τους. 
Με σειρά αποφάσεων των Συμβουλίων 
των Κοινοτήτων (Πλαγιαρίου, Αγίας Παρα-
σκευής, Σουρωτής, Νέας Ραιδεστού, Αγίου 
Αντωνίου, Τριλόφου, Κάτω Σχολαρίου, 
Καρδίας, Θέρμης, Βασιλικών, Νέου Ρυσίου 
και Ταγαράδων), της Επιτροπής Ποιότητας 
Ζωής και του Δημοτικού Συμβουλίου έγινε 
η χωροθέτηση των κυλικείων των ΚΑΠΗ. 
Η ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΤΗΣ ΠΑΡΑΧΩΡΗΣΗΣ
Στη συνέχεια, ακολουθήθηκαν οι διαδι-
κασίες του άρθρου 76 του ν. 4257/2014 
για την παραχώρηση της χρήσης του 
30% των κυλικείων σε ειδικές κατηγορί-
ες δικαιούχων (ΑΜεΑ, πολύτεκνους και 
πολεμιστές Κύπρου), και για το υπόλοιπο 
70% η διαδικασία της δημοπρασίας. Από 
τις ανωτέρω διαδικασίες προέκυψε ότι τα 
κυλικεία Αγίου Αντωνίου, Μονοπηγάδου, 
Κάτω Σχολαρίου και Αγίας Παρασκευής 
θα παραχωρηθούν στις ειδικές κατηγο-
ρίες δικαιούχων, ενώ τα υπόλοιπα δέκα 
(Πλαγιαρίου, Σουρωτής, Νέας Ραιδεστού, 
Τριλόφου, Καρδίας, Θέρμης, Τριαδίου, 
Βασιλικών, Νέου Ρυσίου και Ταγαράδων), 
θα παραχωρηθούν με τη διαδικασία της 
δημοπρασίας. 
Στο πλαίσιο αυτό, έγιναν οι ακόλουθες 
ενέργειες:
- Λήψη Απόφασης Δημοτικού Συμβουλίου 
(40/2023) για τη συγκρότηση της Επιτροπής 
για τον προσδιορισμό του ποσοστού του 
30% επί του συνόλου των κυλικείων που 
θα παραχωρηθούν σε συγκεκριμένες 
κατηγορίες δικαιούχων.
- Διαδικασία κλήρωσης στις 9.2.2023, από 
την οποία προέκυψε ότι τα κυλικεία: Αγίου 
Αντωνίου, Μονοπήγαδου, Κάτω Σχολαρίου 
και Αγίας Παρασκευής, θα παραχωρηθούν 
σε συγκεκριμένες κατηγορίες δικαιούχων.
- Λήψη Απόφασης Δημοτικού Συμβουλίου 
(63/2023) για την έγκριση του Πρακτικού 
της κλήρωσης και προσδιορισμός του 
χρόνου παραχώρησης των κυλικείων 
των ΚΑΠΗ του Δήμου Θέρμης.
Ακολούθησε μία σειρά ενεργειών για την 
παραχώρηση της χρήσης των εννέα κυλι-

ΕΠΕΙΤΑ ΑΠΟ ΣΕΙΡΑ ΕΝΕΡΓΕΙΩΝ ΚΑΙ ΑΠΟΦΑΣΕΩΝ ΤΩΝ 
ΑΡΜΟΔΙΩΝ ΟΡΓΑΝΩΝ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ

Τάξη στη λειτουργία των 14 κυλικείων 
των ΚΑΠΗ 
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ΣΤΟΝ Ι.Ν. ΑΓ. ΝΙΚΟΛΑΟΥ 
ΘΕΡΜΗΣ

Σε κλίμα κατάνυξης 
«Τα Πάθη τα Σεπτά» 
Προσεγγίζοντας πολυάριθμες και απρό-

σμενες πτυχές της σχέσης θρησκευτικής 

λατρείας αφήγησης και μουσικής, στις  

εκκλησίες, ο δήμος Θέρμης μέσω της 

ΔΕΠΠΑΘ διοργάνωσε με επιτυχία το 1ο 

Οδοιπορικό της Μεγάλης Εβδομάδας, 

μια πρωτόγνωρη βιωματική εμπειρία 

κατάνυξης στον Ιερό Ναό Αγίου Νικο-

λάου Θέρμης με σπουδαίους εκκλη-

σιαστικούς ύμνους και αφηγήσεις για 

τη Μεγάλη Εβδομάδα και  με τίτλο «Τα 

Πάθη τα Σεπτά». 

Στο πλαίσιο της εκδήλωσης ο Βυζαντινός 

χορός ΕΥΦΩΝΟΝ του καθεδρικού Ιερού 

Ναού της του Θεού Σοφίας Θεσσαλονί-

κης, στον ιερό ναό Αγίου Νικολάου Θέρ-

μης απέδωσε Βυζαντινούς ύμνους στο 

μουσικό οδοιπορικό με τίτλο «Τα Πάθη 

τα Σεπτά» με την τιμητική συμμετοχή και 

της πολυμελούς μικτής χορωδίας με την 

επωνυμία ΕΥΘΕΡΜΗ του ΚΑΠΗ Θέρμης. 

Οι αφηγήσεις από την Ειρήνη Μούτσα, 

τα αναγνώσματα από τον Ιωάννη Παπα-

γεωργάκακη και οι βυζαντινοί ύμνοι από 

τους δύο χορούς, άγγιξαν τις ψυχές των 

παρευρισκόμενων και επιτεύχθηκε ο 

σκοπός της εκδήλωσης, που δεν ήταν 

άλλος παρά η πνευματική καλλιέργεια 

και προετοιμασία των δημοτών της Θέρ-

μης για την Ανάσταση. Παρόντες ο αρχι-

μανδρίτης πατέρας Σεραφείμ, οι ιερείς 

του Ιερού Ναού, πατέρας Κωνσταντίνος 

και πατέρας Κυριάκος, ο δήμαρχος Θεό-

δωρος Παπαδόπουλος, οι βουλευτές 

Θόδωρος Καράογλου και Δημήτρης 

Βαρτζόπουλος, ο αντιδήμαρχος Απόστο-

λος Τσολάκης, η εντεταλμένη δημοτική 

σύμβουλος Κοινωνικής Πολιτικής Φανή 

Χατζηδημητρίου,  ο πρόεδρος της ΔΕΠ-

ΠΑΘ Γιώργος Αγγέλου ο πρόεδρος της  

Δευτεροβάθμιας Σχολικής Επιτροπής 

Αχιλλέας  Μεταλούλης,  ο πρόεδρος του 

ΚΑΠΗ Ανδρέας Βιολιτζής κ.ά. 

Στο πλαίσιο της συνεργασίας κρίσιμο ζήτημα απο-
στασιοποίησης των νέων από τα πολιτικά δρώμενα το 
Συμβούλιο Νέων δήμου Θέρμης υποδέχτηκε την Τρίτη 
14 Μαρτίου μια τετραμελή ομάδα φοιτητών από το 
Worcester Polytechnic Institute (WPI). Στόχος είναι να 
διεξαχθεί έρευνα προκειμένου να προσδιοριστούν οι 
λόγοι που οι νέοι έχουν απομακρυνθεί από την πολιτική 
αλλά και οι τρόποι με τους οποίους μπορεί το Συμβούλιο 
Νέων να συμβάλλει στην ενδυνάμωση και χειραφέτηση 
των νέων ανθρώπων καθώς και στην ενεργή συμμετοχή 
τους στη λήψη αποφάσεων σε τοπικό επίπεδο.  

Η πρώτη συνάντηση μεταξύ του Συμβουλίου Νέων και 
των φοιτητών του πανεπιστημίου WPI πραγματοποιήθηκε 
στην Διεύθυνση Παιδείας, Πολιτισμού και Αθλητισμού 
με την παρουσία του αντιδημάρχου Παιδείας, Δια Βίου 
Μάθησης, Νέας Γενιάς, Πολιτισμού και Αθλητισμού, 
Στυλιανού Αποστόλου, της προϊσταμένης Διεύθυνσης 
Παιδείας, Πολιτισμού και Αθλητισμού, Χρύσας Κλη-
ματσούδας και του προέδρου της Σχολικής Επιτροπής 
Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Αχιλλέα Μεταλούλη.  

Στη συνέχεια, οι φοιτητές του Πανεπιστημίου WPI 
ξεκίνησαν την έρευνά τους μοιράζοντας στην πλατεία 
της Θέρμης ερωτηματολόγια στους νέους με σκοπό 
να συγκεντρώσουν όσες περισσότερες πληροφορίες 
απαιτούνται για την έρευνά τους. Τις αμέσως επόμενες 
εβδομάδες που οι φοιτητές θα μείνουν στον δήμο Θέρμης 
έχουν προγραμματιστεί δράσεις σε όλες τις Κοινότητες.  

Συνεργασία του Συμβουλίου Νέων 
δήμου Θέρμης με το Πανεπιστήμιο 
WPI της Μασαχουσέτης 

Αφιερωμένη στην γιορτή της Γυναίκας ήταν η εκδήλωση της 
Δευτέρας 6 Μαρτίου 2023 η οποία πραγματοποιήθηκε στο 
Κέντρο Πολιτισμού Πλαγιαρίου, με τον παθολόγο - ογκολόγο, 
Χρήστο Εμμανουηλίδη και την ιατρό - ακτινοθεραπεύτρια 
ογκολόγο, Μαριτίνα Θεοφανοπούλου. Η εκδήλωση την οποία 
διοργάνωσε το ΚΕΠ Υγείας Δήμου Θέρμης αφορούσε τις εξε-
λίξεις στην Ογκολογία. Μέσα από τη συζήτηση με τους δύο 
επιστήμονες έγινε ενημέρωση για τις σύγχρονες θεραπείες 
για τον καρκίνο του μαστού καθώς και πόσο σημαντική είναι η 
σημασία της πρόληψης. Στην αρχή της εκδήλωσης τιμήθηκαν η 
ακτινοθεραπεύτρια Μαριτίνα Θεοφανοπούλου, η σύμβουλος 
Ψυχικής Υγείας Παναγιώτα Σαχαρίδου και η δερματολόγος – 
αφροδισιολόγος, Ανατολή Καρτερίδου για την συνεργασία 
τους και την προσφορά τους στο ΚΕΠ Υγείας. Ευχαριστούμε 
από καρδιάς τους αξιόλογους ιατρούς και τον κόσμο που 
ανταποκρίθηκε στο κάλεσμά μας, την Εταιρία FARCOM A.E. 
για τα δώρα που προσέφερε. Στην εκδήλωση παραβρέθηκαν 

μεταξύ άλλων ο αντιδήμαρχος Παιδείας Στυλιανός Αποστό-
λου, Πρασίνου Αργύρης Μωραΐτης ,η εντεταλμένη δημοτική 
σύμβουλος Κοινωνικής Πολιτικής Φανή Χατζηδημητρίου, η 
προϊσταμένη της Διεύθυνσης Κοινωνικής Πολιτικής και Υγείας 
Φανή Δομουχτσή, ο πρόεδρος της κοινότητας Πλαγιαρίου Νίκος 
Κουλέτας, η Συντονίστρια του ΚΕ.Π. Υγείας Θέρμης Μάγδα 
Παπανίκου, καθώς και οι Κατερίνα Ζιούτα, Θεοφάνης Παπάς 
και Κούλα Γιαννακίδου. 

ΚΕΠ ΥΓΕΙΑΣ ΔΗΜΟΥ ΘΕΡΜΗΣ

“Εξελίξεις στην Ογκολογία - Επιτέλους Αισιοδοξία”

Η πρώτη Βιωματική ομάδα ψυχοεκπαίδευσης στην 
αποτελεσματική επικοινωνία - διαχείρηση συγκρού-
σεων - διεκδικητική συμπεριφορά ολοκληρώθηκε 

με επιτυχία. Οι εργασίες της Ομάδας πραγματοποιούνταν 
κάθε Δευτέρα στο ΚΑΠΗ Θέρμης, στο διάστημα από τις 
16 Ιανουαρίου έως τις 13 Μαρτίου 2023. Ευχαριστούμε 
θερμά την Σύμβουλο Ψυχικής Υγείας- Ψυχοθεραπεύτρια, 
Κωνσταντινιά Δημητρίου υπό την καθοδήγηση της οποίας 
μάθαμε πώς να επικοινωνούμε σωστά, να διεκδικούμε και 
να εξελισσόμαστε. Υπεύθυνες της δράσης, πέραν της κας 
Δημητρίου, ήταν η προϊσταμένη της Διεύθυνσης Κοινωνικής 
Πολιτικής και Υγείας, Φανή Δομουχτσή και η συντονίστρια 
του ΚΕ.Π. Υγείας Θέρμης Μάγδα Παπανίκου.

Επικοινωνία, διαχείριση 
συγκρούσεων

Υγεία

ς

Δήμος Θέρμης
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σε 15.000 αντίτυπα, με την χρηματική 
υποστήριξη της Περιφερειακής Ενότητας 
Χαλκιδικής και θα μοιρασθεί σε όλους τους 
μαθητές των σχολείων της Χαλκιδικής. Η 
προσπάθεια συνεχίζεται”. 
Ο κ. Κοτσάνης ευχαρίστησε τον δημι-
ουργό της ταινίας, αντιστράτηγο ε.α. κ. 
Στυλιανό Κυρίμη, επίλεκτο μέλος του 
Παγχαλκιδικού Συλλόγου και τον σκηνο-
θέτη κ. Ιωάννη Κοροδήμο υπεύθυνο του 
κινηματογραφικού Αρχείου του Πολεμικού 
Μουσείου Αθηνών. Η ταινία αυτή είναι η 
δεύτερη που δημιούργησαν οι παραπάνω 
συντελεστές. Επίσης ευχαρίστησε τους 
παρουσιαστές της ταινίας Ελένη Τζήμα, 
Αθανάσιο Καραθανάση και Αναστάσιο 
Σινάκο. Τέλος ιδιαίτερη αναφορά έκανε 
για την πολύ καλή συνεργασία που είχε 
ο Παγχαλκιδικός Σύλλογος με τον δήμο 
Θέρμης και την κοινότητα Βασιλικών, 
στην προετοιμασία της εκδήλωσης και 
ευχαρίστησε ιδιαίτερα τον δήμαρχο, τον 
πρόεδρο της ΔΕΠΑΘ Γιώργο Αγγέλου 
και τον πρόεδρο της κοινότητας Αστέριο 
Καρακώττα καθώς και όλους όσους συνε-
τέλεσαν στην οργάνωση της εκδήλωσης. 
Ο πρόεδρος της ΔΕΠΠΑΘ Γιώργος Αγγέλου 
υπογράμμισε τη σημαντική συμβολή της 
συγκεκριμένης ιστορικής παραγωγής στη 
μετάδοση της ιστορίας μας στη νέα γενιά. 
Χαιρετισμούς στο πλαίσιο της εκδήλωσης 
απηύθυναν επίσης οι βουλευτές Θεόδωρος 
Καράογλου, Γιώργος Βαγιωνάς, Σωκρά-
της Φάμελλος, Δώρα Αυγέρη, Γιώργος 
Αρβανιτίδης, Κωνσταντίνα Αδάμου, ο 
περιφερειακός σύμβουλος Κωνσταντίνος 
Πάλλας και ο πρόεδρος της κοινότητας 

Βασιλικών Αστέριος Καρακόττας. Την 
εκδήλωση της Κυριακής στήριξαν επί-
σης η Θεατρική Ομάδα Βασιλικών και ο 
ΛΑΧΟΣΥΒΑ. 
Όσοι ενδιαφέρονται μπορούν να δουν την 
ταινία στο παρακάτω σύνδεσμο:
https://www.youtube.com/
watch?v=2XXkU7fSC-k

Κατά το σύντομο χαιρετισμό του ο δήμαρ-
χος Θέρμης Θεόδωρος Παπαδόπουλος 
καλωσόρισε όλους όσους τίμησαν με 
την παρουσία τους την εκδήλωση και 
συνεχάρη τους δημιουργούς της ταινίας 
αλλά και τον Παγχαλκιδικό Σύλλογο για 
την εξαιρετική πρωτοβουλία μέσα από την 
οποία θα μεταλαμπαδευτεί η ιστορία του 
τόπου μας και η Μάχη των Βασιλικών με 
τον καλύτερο δυνατό τρόπο στα παιδιά 
μας. «Η συμβολή της Επανάστασης της 
Χαλκιδικής το 1821, στην έκβαση του Απε-
λευθερωτικού Αγώνα υπήρξε τεράστια, 
όπως και η προσπάθεια που καταβάλλει 
ο Παγχαλκιδικός Σύλλογος ώστε να γίνει 
γνωστή η ιστορία μας και να μεταδοθεί και 
στις νέες γενιές”. Ο δήμαρχος Θέρμης δεν 
παρέλειψε να συγχαρεί την Περιφέρεια 
Κεντρικής Μακεδονίας για τη στήριξη και 
οικονομική βοήθεια ώστε να γυριστεί η 
ταινία και ανακοίνωσε παράλληλα πως με 
την ολοκλήρωση των έργων ανάπλασης 
στην πλατεία ΧΑΝΙΑ των Βασιλικών ξεχω-
ριστή θέση θα έχει το μνημείο που είναι 
αφιερωμένο στη Μάχη των Βασιλικών. 
Ο πρόεδρος του Παγχαλκιδικού Συλλόγου 
“Ο ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΗΣ” Ιωάννης Κοτσάνης 
ανέφερε ότι “ο Παγχαλκιδικός Σύλλογος 

αξιολογεί ως ιδιαιτέρως σημαντική την 
σημερινή εκδήλωση, αλλά περισσότερο 
όμως σημαντική αξιολογεί την επόμενη 
ημέρα της εκδήλωσης, αφού η ιστορική της 
αναφορά και κυρίως τα απορρέοντα στοι-
χεία και μηνύματα θα μεταλαμπαδευτούν 
καλύτερα και στη ψυχή του καθένα μας 
και στις γνώσεις και όπου αλλού πρέπει”. 
Επίσης αναφέρθηκε στην σημαντική συμ-
βολή της Επανάστασης της Χαλκιδικής το 
1821 στην έκβαση του Απελευθερωτικού 
Αγώνα, που στην υπόλοιπη Ελλάδα είναι 
σχεδόν άγνωστη, και στην προσπάθεια 
που καταβάλλει ο Παγχαλκιδικός Σύλλο-
γος, να γίνει γνωστή και να γραφεί επιτέ-
λους στα σχολικά βιβλία. “Ο Παγχαλκιδικός 
Σύλλογος για τον σκοπό αυτό οργάνωσε 
πολλές εκδηλώσεις σε Θεσσαλονίκη και 
Χαλκιδική, με την προβολή ταινιών για την 
Επανάσταση της Χαλκιδικής. Αφιέρωσε 
δύο τεύχη του τριμηνιαίου περιοδικού 
που εκδίδει σε 2.500 αντίτυπα, για την 
Επανάσταση, προκήρυξε παγχαλκιδικό 
μαθητικό διαγωνισμό με θέμα η Επανά-
σταση του 1821 στην Χαλκιδική, εξέδωσε 
Τετράδιο-Λεύκωμα 32 έγχρωμων σελίδων 
με τα κυριότερα γεγονότα της Επανάστα-
σης της Χαλκιδικής, το οποίο εκτυπώθηκε 

ΠΡΟΒΟΛΗ ΤΗΣ ΤΑΙΝΙΑΣ “ΚΑΠΕΤΑΝ ΧΑΨΑΣ ‘ΤΟ ΛΙΟΝΤΑΡΙ 
ΤΗΣ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ’”

Εκδήλωση για τη συμβολή της 
Επανάστασης της Χαλκιδικής στον 
Απελευθερωτικό Αγώνα

Απόλυτη επιτυχία σημείωσε η εκδήλωση με θέμα «Η Επανάσταση της Χαλ-
κιδικής Μάιος – Νοέμβριος 1821» την οποία διοργάνωσαν από κοινού ο 
δήμος Θέρμης και  το διοικητικό συμβούλιο του Παγχαλκιδικού Συλλόγου 

«Ο Αριστοτέλης». Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε την Κυριακή 12 Μαρτίου 2023 
στο θέατρο Βασιλικών «Φώφη Πατίκα» με τη συμμετοχή δεκάδων πολιτών και 
εκπροσώπων του δήμου και του Κοινοβουλίου. Στο πλαίσιο της εκδήλωσης παρου-
σιάστηκε η ταινία «Καπετάν Χάψας ‘Το Λιοντάρι της Χαλκιδικής’». Ενα έργο το 
οποίο στηρίχθηκε σε σενάριο του αντιστρατήγου ε.α. Στυλιανού Κυρίμη και σε 
σκηνοθεσία του Ιωάννη Κοροδήμου, υπευθύνου του κινηματογραφικού αρχείου 
του Πολεμικού Μουσείου Αθηνών. Πριν από την έναρξη της εκδήλωσης τηρήθη-
κε ενός λεπτού σιγή για τα αδικοχαμένα θύματα του τραγικού σιδηροδρομικού 
δυστυχήματος των Τεμπών. 

Δεκάδες πολίτες, εκπρόσωποι του δήμου και του Κοινοβουλίου 
παρέστησαν στην εκδήλωση. 

Αστέριος Καρακώττας, Γιώργος Αγγέλου,Γιώργος Βαγιωνάς, Χρήστος Βαγιωνάς, Στυλιανός Κυρίμης, 
Θόδωρος Παπαδόπουλος, Ιωάννης Κοτσάνης. 

Οι παρουσιαστές της εκδήλωσης Αναστάσιος Σινάκος, Αθανάσιος Καραθανάσης, 
Στυλιανός Κυρίμης, Ελένη Τζήμα. 

Ο δήμαρχος Θέρμης 
Θεόδωρος Παπαδόπουλος.
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Με στόχο την έγκαιρη πρόληψη 
πλημμυρών, την προστασία του 
περιβάλλοντος και την αποκα-

τάσταση της αισθητικής των χώρων, η 
Αντιδημαρχία Συντήρησης και Αυτεπι-
στασίας προχωρά το τελευταίο χρονικό 
διάστημα σε παρεμβάσεις καθαρισμού 
ρεμάτων και καναλιών που διασχίζουν 
τα Βασιλικά και το Μονοπήγαδο. Συγκε-
κριμένα, συνεργεία του τμήματος Αυτεπι-
στασίας, θωρακίζοντας αντιπλημμυρικά 
περιοχές των Βασιλικών προχώρησαν 
στον καθαρισμό ρέματος που έρχεται 
από τους πρόποδες του λόφου Βούζερη 
και διασχίζει τμήμα του χωριού καταλή-
γοντας στον Ανθεμούντα, ενώ σύντομα 
θα πραγματοποιηθεί και ο καθαρισμός 
του ρέματος στην ανατολική πλευρά του 
χωριού, σε συνεργασία με την Περιφέρεια 
Κεντρικής Μακεδονίας. 
Παρεμβάσεις συντήρησης καναλιών 
εξάλλου πραγματοποιήθηκαν και στο 
Μονοπήγαδο κατόπιν αιτημάτων πολι-
τών και της Κοινότητας Αγίου Αντωνίου. 
Πρόκειται για κανάλια που διασχίζουν το 
χωριό στα οποία υπήρχε ανεξέλεγκτη 
βλάστηση και συγκεκριμένα για το κανάλι 
που περνά πίσω από την παιδική χαρά και 
καταλήγει στον Άγιο Αντώνιο καθώς και 
το κανάλι που βρίσκεται στην ανατολική 
πλευρά του χωριού. 
«Έγκαιρα και με συντονισμένες προσπά-
θειες η Αντιδημαρχία Συντήρησης και 
Αυτεπιστασίας ικανοποιώντας αιτήμα-
τα πολιτών και Κοινοτήτων προβαίνει 
σε καθαρισμούς των ρεμάτων, έργο 
σημαντικό ώστε με τις βροχές του χει-
μώνα να μην δημιουργηθούν προβλήμα-
τα», ανέφερε ο αρμόδιος αντιδήμαρχος 
Βασίλης Μουστάκας. Σύμφωνα με τον 
κ. Μουστάκα, έχουν ήδη ολοκληρω-
θεί οι καθαρισμοί των ρεμάτων και των 
καναλιών σε πολλές Κοινότητες του 
δήμου Θέρμης όπου υπήρχε αυξημένη 
βλάστηση και συσσωρευμένα ογκώδη 
φερτά υλικά.  

Ο κ. Μουστάκας απευθύνει έκκληση 
στους κατοίκους να είναι προσεκτικοί 
και να σταματήσουν τις παράνομες ρίψεις 
ογκωδών υλικών, που αυξάνουν την 
επικινδυνότητα εκδήλωσης πλημμυρών, 
ενώ υπενθυμίζει σε όλους του δημότες 
πως μπορούν να απευθύνονται για τα 
αιτήματά τους στο τηλέφωνο της υπηρε-
σίας 2310483412 καθώς και προσωπικά 
στον ίδιο καλώντας στο 6981304515. 

Ρ Ε Π Ο Ρ Τ Α Ζ

Δεντροφύτευση στο Μονοπήγαδο

Με σύνθημα τα ρητά του Τόμας Φούλλερ «Αυτός που φυτεύει δέντρα αγαπά 
και τους άλλους πέρα από τον εαυτό του» και «Κάποιος κάθεται στη σκιά 
σήμερα, επειδή κάποιος άλλος φύτεψε ένα δέντρο πολλά χρόνια πριν», του 
Γουάρεν Μπάφετ το Μονοπήγαδο την Κυριακή 19 Μαρτίου ακόμη μια φορά 
γέμισε παιδικές φωνές και χαμόγελα. Μικροί και μεγάλοι εθελοντές με τις 
οδηγίες των υπηρεσιακών παραγόντων της Διεύθυνσης Αναδασώσεων 
Κεντρικής Μακεδονίας, η οποία και τα προμήθευσε, φύτεψαν 700 νέα δένδρα.  

Την εκδήλωση στήριξαν ο δήμος Θέρμης, μέσω της αντιδημαρχίας Πρασίνου 
και ο δραστήριος Πολιτιστικός Σύλλογος Μονοπήγαδου, οι οποίοι ένωσαν 
τις δυνάμεις τους άλλη μια φορά συμμετέχοντας σε αυτή την εθελοντική 
αναδάσωση ενισχύοντας με τη δυναμική τους παρουσία τη προσπάθεια να 
γίνει ξανά το βουνό της περιοχής πνεύμονας ζωής.

Εμβολιάστηκαν εννέα 
σκυλάκια στον Τρίλοφο

Με πρωτοβουλία της φιλοζωικής 
ομάδας Τριλόφου «Blue Bubble» 

εμβολιάστηκαν εννέα σκυλάκια στον 
Τρίλοφο. Στη φάση αυτή εμβολιάστη-
καν από την είσοδο του χωριού ο Μαξ, 
η Μαλλού, ο Τίγρης, ο Μαυροκέφαλος 
και η Αρκουδίτσα του Πλαγιαριου, ο 
Αρκούδος της Πλατείας που βρίσκεται σε 
φιλοξενία και από το παλαιό μηχανοστά-
σιο ο King, η Bunny, η Choco και ο Honey.
Στόχος της ομάδας είναι μέχρι το Πάσχα 
να εμβολιαστούν /αποπαρασιτωθούν όλα 
τα αδέσποτα σκυλάκια στον Τρίλοφο. 
Στην προσπάθεια αυτή χρειάζονται την 
βοήθεια όλων αυτών που φροντίζουν 
τα αδέσποτα σκυλάκια στον Τρίλοφο 
για να τον πραγματοποιήσουν..Όσοι 

επιθυμούν να συνδράμουν μπορούν να 
επικοινωνήσουν μαζί τους στο τηλέφωνο 
6936071819.

Ασφαλτοστρώσεις 
αγροτικών δρόμων 
στην Αγία Παρασκευή

Ασφαλτοστρώσεις αγροτικών δρό-
μων στην κοινότητα Αγίας Παρα-

σκευής πραγματοποιήθηκαν στα μέσα 
Φεβρουαρίου, στο πλαίσιο του έργου 
αγροτικής οδοποιίας του δήμου Θέρμης 
συνολικού προϋπολογισμού 2,5 εκατ. 
ευρώ, το οποίο χρηματοδοτείται από το 
Πρόγραμμα «Αντώνης Τρίτσης». Στόχος 
του έργου είναι η βελτίωση της πρόσβασης 

σε γεωργική γη και σε κτηνοτροφικές 
εκμεταλλεύσεις. Πρόκειται για οδούς 
που βρίσκονται μεταξύ αγροτεμαχίων 
και εξυπηρετούν τις μεταφορικές ανάγκες 
των αγροτών και των κτηνοτρόφων της 
περιοχής.  

Ο αρμόδιος αντιδήμαρχος Τεχνικών Υπη-
ρεσιών Σπύρος; Γαντάς αναφερόμενος 
στις παρεμβάσεις που βρίσκονται σε εξέ-
λιξη επισημαίνει ότι «με την ολοκλήρωση 
των συγκεκριμένων έργων θα βελτιωθεί 
η πρόσβαση στις αγροτικές και κτηνοτρο-
φικές εκμεταλλεύσεις, συμβάλλοντας έτσι 
στην βελτίωση της ανταγωνιστικότητας 

των προϊόντων και κατά συνέπεια και 
στην αύξηση του αγροτικού εισοδήματος. 
Επίσης, θα μειωθεί σε σημαντικό βαθμό 
το κόστος μεταφοράς των προϊόντων, 
με ευκολότερη και ταχύτερη πρόσβαση 
των γεωργικών μηχανημάτων καθώς και 
ταχύτερη και ασφαλέστερη μεταφορά 
των ευπαθών προϊόντων. Παράλληλα το 
συγκεκριμένο έργο θα αποσυμφορήσει 
τους δρόμους Πολυγύρου (παλιά Ε.Ο) και 
Ταγαράδων - Βασιλικών από τη συχνή 
διακίνηση αγροτικών μηχανημάτων, 
βελτιώνοντας την ασφάλεια μετακίνησης 
στους συγκεκριμένους δρόμους.  

ΑΠΟ ΤΗΝ ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΙΑ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ ΚΑΙ 
ΑΥΤΕΠΙΣΤΑΣΙΑΣ

Καθαρισμός ρεμάτων σε Βασιλικά 
και Μονοπήγαδο
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Σε κυκλοφορία στα βιβλιο-
πωλεία βρίσκεται από τις 
αρχές Μαρτίου η φροντισμέ-
νη έκδοση από τις εκδόσεις 

Ασίνη: «Η Επανάσταση του 1821 και 
οι Έλληνες της Αμερικής», την οποία 
επιμελήθηκε η Θερμιώτισα στην κατα-
γωγή Senior Lector in Modern Greek 
του Hellenic Studies Program, Yale 
University Μαρία Καλιαμπού (Maria 
Kaliambou). Σημειώνεται ότι η αγγλική 
έκδοση θα είναι έτοιμη το καλοκαίρι 
από τις εκδόσεις Routledge.

Η Ελληνική Επανάσταση αποτελεί 
αναπόσπαστο κομμάτι της ελληνικής 
συνείδησης, της εθνοτικής ταυτό-
τητας και της πολιτιστικής ζωής των 
Ελλήνων της διασποράς. Γιορτάζεται 
ποικιλοτρόπως από τις κοινότητες και 
τους συλλόγους, διδάσκεται σε όλα 
τα ελληνικά σχολεία, καλύπτεται από 
τις τοπικές ελληνικές εφημερίδες και 
συνιστά έμπνευση για καλλιτεχνικές 
και θεατρικές δημιουργίες.

Ο συλλογικός αυτός τόμος έρχεται να 
καλύψει την παρουσία της Ελληνικής 
Επανάστασης στην ιστορία, την αρχι-
τεκτονική, την ιστορία της τέχνης, 
τη σχολική και καθημερινή ζωή των 
Ελλήνων στις Ηνωμένες Πολιτείες 
και τον Καναδά. Ο διεπιστημονικός 
διάλογος  μεταξύ των συγγραφέων 
αποσκοπεί στην καλύτερη κατανόηση 
του παρελθόντος και της τρέχουσας 
σημασίας της Ελληνικής Επανάστασης 
όπως αυτή διαμορφώνει την ταυτότητα 
των Ελλήνων της Διασποράς.

Η συγγραφέας «ευχαριστεί θερμά 
τους συναδέλφους της Alexander 
Kitroeff, Kostis Kourelis, Yiorgos 
Anagnostou, Fevronia Soumakis, April H 
Kalogeropoulou και Σάκη Γκέκα για την 

άψογη συνεργασία τους. Τις εκδόσεις 
Ασίνη και τον Dimitris Mimi Bacharas και 
τους συνεργάτες του και βεβαίως στον 
Giorgos Aposkitis για την μετάφραση 
των κειμένων». 

ΑΠΟ ΤΗ ΘΕΡΜΗ ΣΤΗΝ ΑΜΕΡΙΚΗ

Όπως μας εξιστορεί η κ. Καλιαμπού 
γεννήθηκε στη Θεσσαλονίκη το 1973. 
Έζησε τα πέντε πρώτα χρόνια μου 
στην Πάτρα και τα επόμενα πέντε στη 
Θεσσαλονίκη. Όταν ήταν δέκα χρονών 
η οικογένειά της μετακόμισε στη Θέρμη. 
Η πολιτισμική αλλαγή από την μεγάλη 
πόλη της Θεσσαλονίκης στο χωριό της 
Θέρμης ήταν πολύ έντονη στα μάτια 
ενός δεκάχρονου κοριτσιού. Η Θέρμη 
είχε τότε όλα τα πλεονεκτήματα και τα 
μειονεκτήματα ενός μικρού χωριού. 
Θυμάται πως από το βόρειο μπαλκόνι 
του σπιτιού της στη Θέρμη μπορούσε 
να δει τον Χορτιάτη και από το νότιο 
τον Θερμαϊκό κόλπο. 

Τελείωσε το Λύκειο της Θέρμης, το 
οποίο τότε μόλις είχε ιδρυθεί (ήταν 
λυκειακές τάξεις για την ακρίβεια). Η 
σειρά της ήταν η δεύτερη χρονιά που 
αποφοιτούσε από το καινούριο λύκειο.

Αποφοίτησε από το Τμήμα Ιστορίας 
και Αρχαιολογίας του Αριστοτελείου 
Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης το 1997. 
Κατά τη διάρκεια των σπουδών της πήγε 
με το πρόγραμμα Erasmus της Ευρω-
παϊκής Ένωσης στο Μόναχο για ένα 
εξάμηνο. Αυτό το εξάμηνο ανταλλαγής 
ήταν καταλυτικό: «μου έδειξε δρόμους 
που δεν υπήρχαν στην Ελλάδα. Μετά 
το πτυχίο μου ξαναπήγα στο Μόναχο 
για διδακτορικές σπουδές. Πήρα το 
διδακτορικό μου από το Τμήμα Λαο-
γραφίας / Ευρωπαϊκής Εθνολογίας 
από το πανεπιστήμιο του Μονάχου. 

Το 2006, η διατριβή μου με θέμα τα 
παραμύθια στην Ελλάδα το 19ο και 
20ό αιώνα τιμήθηκε στη Γερμανία με το 
βραβείο «Lutz Röhrich» ως η καλύτερη 
διατριβή στην παραμυθολογία. Μετά 
συνέχισα την έρευνά μου στη Γαλλία 
για έξι μήνες, και κατόπιν πέρασα στην 
άλλη μεριά του Ατλαντικού. Το 2006-07 
ήμουνα μεταδιδακτορική υπότροφος 
στο πανεπιστήμιο Princeton και από το 
2007 διδάσκω στο πανεπιστήμιο Yale. 
Επίσης, ήμουν επισκέπτρια καθηγήτρια 
στο Τμήμα Λαογραφίας /Ευρωπαϊκής 
Εθνολογίας και Νέων Ελληνικών Σπου-
δών στο πανεπιστήμιο του Μονάχου. 
Το 2011, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή μου 
απένειμε τον τίτλο «Erasmus Student 
Ambassador for Greece» για την καριέρα 
μου» αναφέρει.

ΚΥΚΛΟΦΟΡΕΙ ΣΤΑ ΒΙΒΛΙΟΠΩΛΕΙΑ ΑΠΟ ΤΙΣ ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΑΣΙΝΗ

«Η Επανάσταση του 1821 
και οι Έλληνες της Αμερικής»

Π Ο Λ Ι Τ Ι Σ Μ Ο Σ

«Χαλκιδική, ο τόπος μου 
είναι ένα ποίημα»

Το βιβλίο της Ραχήλ Μαρτίδου «Χαλ-
κιδική, ο τόπος μου είναι ένα ποίη-

μα» που κυκλοφορεί από τις εκδόσεις 
«Αρμός», παρουσιάστηκε στη δημοτική 
βιβλιοθήκη – πινακοθήκη Θέρμης. Για 
το βιβλίο μιλήσαν η νηπιαγωγός και 

διευθύντρια του 1ου Νηπιαγωγείου 
Θέρμης Άννα Φανή και η συγγραφέας, 
ενώ συμμετείχαν και απήγγειλαν ένα 
ποίημα της μαθήτριες και μαθητές του 
1ου Νηπιαγωγείου Θέρμης. Προλόγισε 
ο προϊστάμενος της δημοτικής βιβλιο-
θήκης Θέρμης Χρήστος Βαγιωνάς, ενώ 
χαιρετισμούς απηυθύναν ο πρόεδρο 
Δημοτικής Επιχείρησης Πολιτισμού και 
Αθλητισμού Θέρμης Γιώργος Αγγέλου, 

ο πρώην Περιφερειακός Διευθυντής 
Εκπαίδευσης Κεντρικής Μακεδονίας 
Θεόδωρος Γ. Καρτσιώτης και ο πρόεδρος 
της Δευτεροβάθμιας Σχολικής Επιτροπής 
του δήμου Θέρμης Αχιλλέας Μεταλούλης. 

Η Ραχήλ Μαρτίδου είναι παιδαγωγός με 
μεταπτυχιακές σπουδές στις Επιστήμες 
Αγωγής από το ΤΕΠΑΕ του Α.Π.Θ. Υπη-
ρέτησε ως νηπιαγωγός και ως Σχολική 
Σύμβουλος της 37ης Εκπαι¬δευ¬τικής 
Περιφέρειας Προσχο¬λι¬κής Αγωγής 
Κεντρικής Μακε¬δονίας στους νομούς 
Θεσσαλονίκης και Χαλκιδικής. Έχει Πτυ-
χίο Διετούς Μετεκπαίδευσης και έχει 
πραγματοποιήσει μουσικές σπουδές 
στο πιάνο και στην αρμονία. Επίσης έχει 
Πτυχίο Διετούς Μετεκπαί¬δευ¬σης από 
το Μαράσλειο  Διδα¬σκα¬λείο Αθηνών 

και έχει πιστο¬ποιηθεί ως επιμορφώτρια 
νη¬πιαγωγών από το Παιδαγωγικό Ινστι-
τούτο. Είναι συγγραφέας των βιβλίων: 
«Το ολοήμερο νηπιαγωγείο, Προβληματι-
σμοί-Προοπτικές», εκδόσεις: Λεξίτυπον, 
«Σύγχρονες Διδακτικές Προσεγγίσεις 
στην Προσχολική και Πρωτοσχολική 
ηλικία», Επιμέλεια, εκδόσεις: Δίσιγμα», 
«Ένας μαρκαδόρος μια φορά βγήκε 
απ́  το κουτί του κι είπε γεια», εκδόσεις: 
Οσελότος και τώρα η ποιητική συλλο-
γή «Χαλκιδική: Ο τόπος μου είναι ένα 
ποίημα», από τις εκδόσεις Αρμός. Έχει, 
ακόμη δημοσιεύσεις σε ξένα και ελλη-
νικά επιστημονικά περιοδικά, σε βιβλία 
καθώς και συμμετοχές με εισηγήσεις σε 
ελληνικά και διεθνή συνέδρια.

Της Αγάπης το Νησί

Το νέο βιβλίο της Άννα Μαρία Κεσίδου 
«Της Αγάπης το Νησί» που κυκλοφο-

ρεί από τις εκδόσεις IWRITE παρουσιά-
στηκε στην Καρδία. Πρόκειται για ένα 
μουσικοθεατρικό παραμύθι που μιλά 
για την αγάπη και αγγίζει τις καρδιές 
μας. Η επιμέλεια της έκδοσης είναι της 
Εθελ Αγγελίδου, η εικονογράφηση του 
Κωνσταντίνου -Αίαντα Γεωργιάδη, ενώ 
η συγγραφή -μουσική της Άννας Μαρίας 
Κεσσίδου και η ενορχήστρωση -επι-
μέλεια παραγωγής του Κωνσταντίνου 
Κυριακίδη. Το έργο αναφέρεται σε δύο 
μικρά αδέλφια, το Χρήστο και τον Άρη, 
οι οποίοι παίζουν τους πειρατές με ξύλινα 
σπαθιά στην παραλία. Είναι φτωχά από 
τον Παλαιόκηπο αλλά γεμάτα όνειρα. Ο 
Άρης Θέλει να γεμίσει τα καράβια του 
θησαυρούς από όλο τον κόσμο και να 
γίνει άρχοντας όλων των θαλασσών. Ο 
Χρήστος ελπίζει να ξαναβρεί την Αγάπη, 
μια μικρή γοργόνα που τραγουδούσε 
στην παραλία τους. Το ταξίδι ξεκινάει... 
Ο Αρούζ και ο Χαϊρεντίν Μπαρμπαρόσα 
οργώνουν τις Θάλασσες με τα καράβια 
τους. Θα καταφέρουν να κάνουν τα 
όνειρά τους πραγματικότητα; (Από την 
παρουσίαση στο οπισθόφυλλο του 
βιβλίου)
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Είναι τρομερά συγκινητικό να βλέπουμε παιδιά του δημοτικού Ωδείου 
Θέρμης να προοδεύουν καλλιτεχνικά και να λαμβάνουν μέρος σε αξιό-
λογες παραγωγές. Στην προκειμένη περίπτωση πρόκειται για την μικρή 

όπερα του Νίκου Κυπουργού για παιδιά και μεγάλους «Σιωπή, ο Βασιλιάς 
ακούει», η οποία παρουσιάστηκε στο δημοτικό θέατρο Θέρμης την Κυριακή 
12 Μαρτίου, στα πλαίσια της συνεργασίας της ΔΕΠ.Π.Π.Α.Θ. και του Κέντρου 
Πολιτισμού της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας.

Το έργο γράφτηκε το 1993-94, ως παραγγελία του Μεγάρου Μουσικής Αθη-
νών. Πρόκειται για μια «μικρή όπερα για μικρούς και μεγάλους», όπως χαρα-
κτηριστικά την περιγράφει ο Νίκος Κυπουργός. Το λιμπρέτο είναι του Θωμά 
Μοσχόπουλου, σε συνεργασία με τον συνθέτη και μεταφέρει στο βασίλειο της 
μουσικής την αγαπημένη ιστορία του Χανς Κρίστιαν Άντερσεν «Τα Καινούρια 
ρούχα του Βασιλιά». Με πολλή φαντασία, χιούμορ αλλά και σάτιρα, μπλέκεται 
η κλασική ιστορία με την σημερινή καλλιτεχνική πραγματικότητα, εισάγοντας 
παράλληλα το θεατή στις βασικές έννοιες της μουσικής.

Το λυρικό αυτό παραμύθι, με 16 συντελεστές (λυρικούς τραγουδιστές, ensemble 
6 μουσικών, μαέστρου, χορωδών) σκοπό έχει να εισάγει τα παιδιά δημοτικού 
στον κόσμο της μουσικής και του θεάτρου.

ΣΥΝΤΕΛΕΣΤΕΣ

Στην παράσταση πρωταγωνιστούν «δικά» μας παιδιά, η Ελένη Δημοπούλου, 
ως μούσα  και ο Νίκος Κύρτσος, ως μουσικός, διπλωματούχοι και οι δύο με 
άριστα από το Τμήμα Μονωδίας - Μελοδραματικής του Δημοτικού Ωδείου 
Θέρμης, και η Κική Τσαλίκη! Μαζί τους και ο καθηγητής  του Ωδείου Ντεβίς 
Ράμα στο κλαρινέτο!

Η μουσική είναι του Νίκου Κυπουργού, το λιμπρέτο του Θωμά Μοσχόπουλου, 
με τη συνεργασία του συνθέτη, η μουσική διεύθυνση του Αλέξανδρου Πουρ-
λουκάκη, η σκηνοθεσία - σκηνικά – κοστούμια, του Αθανάσιου Κολαλά. 

Το ρόλο του «Βασιλιά», ερμηνεύει ο Αλέξανδρος Τζοβάνι, της «Μούσας», η Ελένη 
Δημοπούλου και του «Μουσικού» ο Νίκος Κύρτσος. Την «χορωδία» (Αυλικοί 
και Νότες) υποδύονται οι: Αναστασοπούλου Αναστασία -Σοφία, Κονδυλίδου 
Μαρία, Κοντού Γιώτα, Μιχαηλίδου Κωνσταντίνα, Μπαξεβανίδου Βασιλική, 
Τσαλίκη Κική και Χατζηκαλημέρη Καλλιπάτειρα. 

Στην ορχήστρα συμμετέχουν οι: Ντεβίς Ράμα (Κλαρινέτο), Λεωνίδας Μπαϊ-
ρακτάρης (Τρομπέτα), Βασιλική Μπεκιάρη (Βιολί), Θεοδοσία Μιτζή (Τσέλο), 
Στεφανομάριο Γαζίλας (Κρουστά0 και Αλέξανδρος Πουρλουκάκης (Πιάνο).

Η ΥΠΟΘΕΣΗ

O Βασιλιάς της Μουσικής δεν είναι ποτέ ευχαριστημένος από τις μουσικές 
συνθέσεις που του παρουσιάζει ο Μουσικός της αυλής του. Τον τελευταίο 
έρχεται να βγάλει από την απελπισία του η Μούσα, που επιστρατεύει τις επτά 
νότες και εμπνέει στον Μουσικό ένα υπέροχο κομμάτι. Ούτε κι αυτό όμως 
αφήνει ικανοποιημένο τον Βασιλιά, του οποίου οι απαιτήσεις γίνονται όλο και 
πιο παράλογες. Η Μούσα λοιπόν σκέφτεται κάτι καινούριο: εμφανίζεται στον 
Βασιλιά μεταμφιεσμένη σε διάσημο μουσικό από το εξωτερικό, του οποίου τη 
μουσική, τάχα, μπορούν να ακούσουν μόνο εκλεπτυσμένοι ακροατές με πραγ-
ματικό γούστο. Η Μούσα και ο Μουσικός παρουσιάζουν ένα «αριστούργημα» 
σιωπής και φυσικά ούτε ο Βασιλιάς ούτε η αυλή του τολμούν να παραδεχθούν 
ότι δεν ακούν τίποτε!

Μια μικρή αναδρομή

Η έκθεση ζωγραφικής του Ζαχα-
ρία Κουμπλή με τον χαρακτη-
ριστικό τίτλο «Μια μικρή ανα-

δρομή» παρουσιάστηκε στη δημοτική 
πινακοθήκη – βιβλιοθήκη Θέρμης το 
χρονικό διάστημα 15 έως 31 Μαρτίου 
με μεγάλη επιτυχία. 

Ο Ζαχαρίας Κουμπλής γεννήθηκε στη 
Θεσσαλονίκη το 1957. Από το 1976 
έως το 1981 σπούδασε στη Φυσικο-
μαθηματική Σχολή του Α.Π.Θ. (πτυ-
χίο Γεωλογίας). Από το 1985 έως το 
1990 σπούδασε στη Σχολή Καλών 
Τεχνών του Α.Π.Θ. (πτυχίο Ζωγραφι-
κής) στα εργαστήρια των Μ. Κοντού 
και Β. Δημητρέα. Την περίοδο 1991-
2019 δίδαξε στη Μέση και Δημοτική 
Εκπαίδευση ως καθηγητής Εικαστικής 
Αγωγής. Επίσης για έξι χρόνια δίδαξε 
ως επιμορφωτής, στο Παιδαγωγι-
κό Τμήμα του Α.Π.Θ. το μάθημα της 
Αισθητικής Αγωγής (Εικαστικά) σε 
δασκάλους. Συγχρόνως ασχολήθηκε 
με την εικονογράφηση παιδαγωγι-
κού υλικού, παραμυθιών και άλλων 
βιβλίων. Έχει πραγματοποιήσει 18 

ατομικές εκθέσεις στην Ελλάδα και 
στο εξωτερικό (Γαλλία,

Γερμανία, Ελβετία και Κύπρο). Είχε 
συμμετοχή σε 3 Διεθνείς Εκθέσεις 
Σύγχρονης Τέχνης και σε πάνω από 90 
ομαδικές εκθέσεις στην Ελλάδα και 
στο εξωτερικό. To 2001 πήρε το βρα-
βείο ζωγραφικής στην 1η Πανελλήνια 
Έκθεση Μικρογραφικής Τέχνης- Μινια-
τούρας, που διοργάνωσε ο Σ.Κ.Ε.Τ.Β.Ε. 
στο Βαφοπούλειο Πνευματικό Κέντρο 
της Θεσσαλονίκης. Είναι μέλος του 
Επιμελητηρίου Εικαστικών Τεχνών 
Ελλάδας και της Πανελλήνιας Ένωσης 
Καθηγητών Καλλιτεχνικών Μαθημά-
των. Ο αυτοσχεδιαστικός χαρακτήρας 
της αφηρημένης τέχνης και η αναζή-
τηση ποικιλίας υφών και χρωματικών 
ποιοτήτων μέσα από την εφαρμογή 
συμβατών ή μη τεχνικών και μέσων, 
εμπλουτίζει πιστεύω το μορφοπλαστι-
κό λεξιλόγιο και ζωγραφικό ύφος του 
δημιουργού, όταν αυτός «επιστρέφει» 
σε έργα παραστατικά. Επιδίωξη και 
τελικός στόχος μου, η ανθρώπινη 
μορφή να είναι αρχετυπική και δια-
χρονική, λιτή και συνάμα περίτεχνη…

«Των ιδεών
τα είδωλα»

Με επιτυχία ολοκληρώθηκε στη 

δημοτική βιβλιοθήκη-πινακοθήκη 

Θέρμης στο Πολιτιστικό Κέντρο 

Θέρμης η υπέροχη έκθεση του 

Γιάννη Χρηστακίδη με τα έργα του 

«Των ιδεών τα είδωλα».  Ο Γιάν-

νης Χρηστακίδης γεννήθηκε στην 

Θεσσαλονίκη, τον Ιούλιο του 1952. 

Από μικρή ηλικία, όπως μας εξηγεί 

είχε ως «σύντροφο μακρόβια την  

ζωγραφική», στα παιχνίδια – στην 

εφηβεία –στην αναζήτηση.  «Η 

ζωγραφική του παραστατική , αφη-

γηματική, μιας ατμοσφαίρας  που 

παραπέμπει στο «Αρχιπέλαγος» 

του Ελύτη – Ρίτσου – Τσαρούχη 

– Βασιλείου – Ντε Κίρικο. Η τάση 

της έκφρασής του όσο το δυνατόν 

απλή μεταδοτική – ψυχοτρόφα, 

σαν Παραμύθι».

ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΤΗΚΕ ΣΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΘΕΑΤΡΟ ΘΕΡΜΗΣ

«Σιωπή ο Βασιλιάς ακούει»
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Ένα θετικό παράδειγμα προς 
μίμηση σε όλους τους μαθη-
τές -τριές των σχολείων της 

χωράς μας αποτέλεσε ο τρόπος με 
τον οποίο οι μαθητές -τριές των σχο-
λείων του δήμου μας εξέφρασαν την 
απέραντη οδύνη τους για τα αθώα 
θύματα της εθνικής τραγωδίας του 
σιδηροδρομικού δυστυχήματος των 
Τεμπών. Στο τραγικό δυστύχημα 
στα Τέμπη με τη μετωπική σύγκρου-
ση επιβατικής αμαξοστοιχίας, με 
κατεύθυνση τη Θεσσαλονίκη, με 
εμπορικό τρένο που είχε προορισμό 
τη Λάρισα, ανασύρθηκαν από την 
άμορφη μάζα 57  νεκροί, κυρίως νέοι 
-ες στην ηλικία. 
Την ίδια στιγμή  που βγαίνουν στο 
φως της δημοσιότητας πληροφορίες 
για τα προβλήματα ετών στον ελληνι-
κό σιδηρόδρομο και τις διαχρονικές 
ευθύνες των διοικήσεων της εταιρείας 
και των κυβερνήσεων, για έλλειψη 
συστημάτων ασφαλείας,  σε όλη την 
χώρα οργανωθήκαν δεκάδες πορείες 
διαμαρτυρίας και πολλές καλλιτεχνικές 
εκδηλώσεις συμπαράστασης στους 
συγγενείς των αθώων θυμάτων που 
ζητούν να αποδοθούν ευθύνες.
Στο πλαίσια αυτών των εκδηλώσεων 
οι μαθητές του Λυκείου Βασιλικών 
αντί για συμβολική κατάληψη του 
σχολικού κτιρίου ως αντίδραση για 
την εθνική τραγωδία των Τεμπών, απο-
φάσισαν να λειτουργήσουν το σχολείο 
ως χώρο δημιουργικής έκφρασης και 
αντίδρασης. 

Με την προτροπή του υποδιευθυντή 
Χρήστου Ζαφείρη, οι μαθητές αντί για 
κατάληψη αποφάσισαν να μην μπουν 
στις αίθουσες για  μάθημα αλλά να  
παραμείνουν στον εσωτερικό χώρο 
του σχολείου και αξιοποιώντας δημι-
ουργικά χαρτόνια, μολύβια, χρώματα 
κ.α. υλικά να αποτυπώσουν την αντί-
δρασή τους με δημιουργικό, ώριμο και 
αποτελεσματικό τρόπο. 

«ΠΑΡΕ ΜΕ ΟΤΑΝ ΦΤΑΣΕΙΣ» ...
Πεθαίνοντας για τα ιδανικά τους οι 
ήρωες του 1821 δε πίστεψαν ποτέ πως 
«θα πάει κι όπου βγει». Στο ίδιο πνεύμα 
οι μαθητές του 1ου Νηπιαγωγείου του 
Νέου Ρυσίου στην επετειακή εκδήλωση 
για τον εορτασμό της ελληνικής εθνικής 
επανάστασης του 1821 έστειλαν το 
δικό τους μήνυμα για τα αθώα θύματα 
της εθνικής τραγωδίας των Τεμπών.
Σχημάτισαν με γράμματα τη φράση 
«Πάρε με όταν φτάσεις», η οποία έχει 
μετατραπεί σε σύμβολο αβάθειάς 
οδύνης και συμπαράστασής στις οικο-
γένειες των θυμάτων.
Οι ενέργειες αυτές, όπως και των υπο-
λοίπων σχολικών μονάδων (1ο Γυμνά-
σιο Θέρμης, Γυμνάσιο Βασιλικών, 2ο 
Γυμνάσιο Μίκρας), που ενήργησαν 
ανάλογα προκαλούνε συγκίνηση και 
θαυμασμός για τη νέα γενιά και δίνουν 
ελπίδα για το μέλλον.
Ας γίνει μάλιστα παράδειγμα προς μίμη-
ση σε όλους τους μαθητές -τριες ώστε 
να εκφράζουν με ανάλογους τρόπους 
τα αιτήματα και τις απόψεις τους

Ένα διαφορετικό Κυριακάτικο 
πρωϊνό περίμενε όσους παρα-

βρέθηκαν στην δημοτική βιβλιοθήκη 
-πινακοθήκη Θέρμης, παρέα μ΄ ένα 
βιβλίο που μέσα από τους γρίφους 
όπως δηλώνει και ο τίτλος του σπα-
ζοκεφαλιές, στην πλειονότητά τους 
«μαθηματικές» σύμφωνα και με την 

ιδιότητα του δημιουργού του αλλά 
και συνοδευόμενο με «μουσικές» 
σπαζοκεφαλιές παρέα με την μουσική 
από την ορχήστρα τα «Πάντα ρεί».
Ο λόγος για την παρουσίαση του βιβλί-
ου του Θεολόγη Καρκαλέτση «Σπαζο-
κεφαλιές ΑΠΟ 8 ΕΩΣ 88 ΕΤΩΝ!!!». Για 
το βιβλίο  μίλησαν η Χριστίνα Ζουρνά 

Ο ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΚΟΣ ΤΡΟΠΟΣ ΑΝΤΙΔΡΑΣΗΣ 
ΤΩΝ ΜΑΘΗΤΩΝ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΜΑΣ

Παράδειγμα προς μίμηση σε όλους 
τους μαθητές

μαθηματικός και η Αθανασία Μπε-
χλιβάνη (Μέλος του συγκροτήματος 
«Τα Πάντα ρει»).  Μικροί και μεγάλοι 
συμμετείχαν στην προσπάθεια να 
δώσουν λύση στις σπαζοκεφαλιές 
που τους έθεσε ο συγγραφέας και 
υπήρξαν και οι τυχεροί που ως επιβρά-
βευση της γρήγορης και σωστής τους 
σκέψης, ανταμείφθηκαν παίρνοντας 
υπέροχα χειροποίητα δώρα από την 
καλλιτέχνιδα Άννα Κοκκαλίδου. Σ΄ 
αυτό το μαθηματικό ταξίδι τους παρα-
βρισκόμενους ταξίδεψε μουσικά και το 
καταπληκτικό συγκρότημα τα «Πάντα 
ρεί», βοηθώντας τους να γνωρίσουν 
την επιστήμη των μαθηματικών παρέα 
με την μουσική επιστήμη. Οι σπαζοκε-
φαλιές είναι χωρισμένες, ως προς τη 
θεματολογία τους, σε οκτώ μεγάλες 

κατηγορίες. Ο πρώτος τόμος περιέχει 
τις πρώτες τέσσερις κατηγορίες και ο 
δεύτερος τόμος περιέχει τις υπόλοιπες 
τέσσερις. Κάθε κατηγορία είναι χωρι-
σμένη σε ενότητες. Σε κάθε ενότητα οι 
σπαζοκεφαλιές είναι τοποθετημένες 
κατά αύξοντα βαθμό δυσκολίας. Ακόμη 
υπάρχουν επικεφαλίδες με χαρακτηρι-
σμούς τάξεων π.χ. «Δ’ Δημοτικού», «Β’ 
Γυμνασίου» κ.λπ. που υποδηλώνουν το 
επίπεδο των βασικών γνώσεων που 
πρέπει να έχουμε για να μπορούμε να 
αντιμετωπίσουμε τη συγκεκριμένη, 
κάθε φορά, σπαζοκεφαλιά. Ακόμη 
περιέχει αναλυτικές λύσεις στις περισ-
σότερες από τις σπαζοκεφαλιές, λύσεις 
οι οποίες κατά το μεγαλύτερο ποσοστό 
είναι προϊόν προσωπικής εργασίας.

«Σπαζοκεφαλιές ΑΠΟ 8 ΕΩΣ 88 ΕΤΩΝ»
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Τα δικά τους μηνύματα στο πλαίσιο της Ημέρας Ασφαλούς Διαδικτύου έστειλαν εννέα σχολεία τρεις ευρωπαϊκές χώρες 
και συγκεκριμένα από Ελλάδα, Βουλγαρία και Πολωνία. Μεταξύ αυτών ήταν και τρία Νηπιαγωγεία του Δήμου Θέρμης 
(το 1ο και το 3ο Νηπιαγωγείο Νέας Ραιδεστού και το 2ο Νηπιαγωγείο Θέρμης) τα οποία συνεργάζονται με τα υπόλοιπα 

σχολεία στο πλαίσιο του Ευρωπαϊκού προγράμματος Twinning έργο «Α STREAM way to give away».

Τα παιδιά όλων των σχολείων την Ημέρα του Ασφαλούς Διαδικτύου, ένωσαν τις φωνές και τις ζωγραφιές τους. Πέρασαν σε 
όλους μηνύματα όπως «Μην πιστεύεις ό,τι βλέπεις», «Προστάτευσε τον υπολογιστή σου», «Μην μπαίνεις σε σελίδες που δεν 
ταιριάζουν με την ηλικία σου», «Κλείσε την οθόνη και βγες έξω», «Μην δίνεις τους κωδικούς σου», «Μην συναντάς όσους 
γνωρίζεις στο διαδίκτυο», «Μην ανεβάζεις φωτογραφίες», «Χρησιμοποίησε το internet πάντα με επίβλεψη». Όλα αυτά τα 
μηνύματα πήραν τη μορφή comics και αποτυπώθηκαν στη συνεργατική τους αφίσα. 

Ανακυκλώνουμε πλαστικά καπάκια 
για την ενίσχυση των ΑμεΑ

Δύο καλαίσθητες μεταλλικές καρδιές βρίσκονται από το περα-
σμένο Σάββατο 4 Μαρτίου στην Θέρμη και συγκεκριμένα σε 
σημεία τα οποία βρίσκονται στο δημαρχείο Θέρμης και στο 
ΚΑΠΗ. Πρόκειται για μια πρωτοβουλία του Τοπικού Συμβουλίου 
της Κοινότητας Θέρμης Τριαδίου που σκοπό έχει να βοηθήσει 
στην κάλυψη αναγκών των Ατόμων με Αναπηρία. Ειδικότερα, 
στις κόκκινες μεταλλικές καρδιές μπορούν, όσοι το επιθυμούν, 
να τοποθετούν τα καπάκια από τα πλαστικά μπουκάλια τα οποία 
στη συνέχεια θα δίνονται για ανακύκλωση. Τα έσοδα από την 
ανακύκλωση θα αξιοποιούνται για την κάλυψη αναγκών των 
ατόμων με αναπηρία. Ήδη μέσα στο πρώτο διήμερο από την 
τοποθέτησή τους πολλοί κάτοικοι ανταποκρίθηκαν και στή-
ριξαν αυτήν την αξιέπαινη πρωτοβουλία. Οι δύο μεταλλικές 
καρδιές είναι δωρεά του ΚΑΠΗ Θέρμης και ενός δημότη ο 
οποίος επιθυμεί να διατηρήσει την ανωνυμία του.

Εκδήλωση για τη διατροφή στο 
2ο γυμνάσιο Μίκρας

Με ιδιαίτερη  επιτυχία πραγματοποιήθηκε εκδήλωση με 
θέμα την υγιεινή διατροφή την Τρίτη 21 Φεβρουαρίου στο 
2ο Γυμνάσιο Μίκρας, έπειτα από πρωτοβουλία της διευθύ-
ντριας του σχολείου, Φανής Μπαρδανίκα, σε συνεργασία 
με τη Διεύθυνση Παιδείας, Πολιτισμού και Αθλητισμού του 
δήμου Θέρμης. Η εκδήλωση έγινε στο πλαίσιο προγράμματος 
erasmus και είχε ως θέμα τη διατροφή. Κεντρική ομιλήτρια της 
εκδήλωσης ήταν η διαιτολόγος-διατροφολόγος, Msc, ΑΤΕΙΘ, 
Kατερίνα Μιχαλάκα. Οι  μαθητές που παρακολούθησαν με 
ιδιαίτερο ενδιαφέρον την εκδήλωση  υπέβαλαν πολλές και 
εύστοχες ερωτήσεις στην κ. Μιχαλάκα και ενημερώθηκαν 
για τους κανόνες της σωστής διατροφής και τα οφέλη της 
στην υγεία. Στην εκδήλωση παραβρέθηκαν ο αντιδήμαρχος 
Παιδείας Στυλιανός Αποστόλου, ο πρόεδρος της Σχολικής Επι-
τροπής Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Αχιλλέας Μεταλούλης 
καθώς  και στελέχη της Διεύθυνσης Παιδείας, Πολιτισμού και 
Αθλητισμού.

Αντιπροσωπεία του Γενικού Λυκείου Μίκρας 
αποτελούμενη από δύο καθηγήτριες και 
4 μαθητές/τριες επισκέφτηκαν το Liceo 

Scientifico «Galileo Galilei» στο Borgomanero 
στην Ιταλία, στο πλαίσιο συμμετοχής τους στο 
πρόγραμμα «eTwinning 2022-2023», την περίοδο 4 
έως 11 Φεβρουαρίου. Το Γενικό Λύκειο Μίκρας και 
το Liceo Scientifico Galileo Galilei- Borgomanero 
έχουν κάνει αδελφοποίηση και για όλη τη φετινή 
χρονιά και οργάνωσαν πρόγραμμα eTwinning με 
θέμα «Urban and Rural Landscapes». 

Κατά τη διάρκεια του προγράμματος οι μαθητές/
τριες, με την καθοδήγηση των καθηγητριών τους, 
μετά από έρευνα, συγκέντρωσαν πληροφορίες 
για μνημεία Παγκόσμιας Κληρονομιάς από όλες τις 
περιόδους της πολυπολιτισμικής Θεσσαλονίκης: 
Ρωμαϊκά, Βυζαντινά, Οθωμανικά και σύγχρονα. 
Ακολούθησαν επισκέψεις στα μνημεία αυτά με 
ξενάγηση από τους ίδιους τους μαθητές/τριες. 

Στο διάστημα της εκπαιδευτικής επίσκεψης στο 
Borgomanero παρουσίασαν στο αδελφοποιημένο 
ιταλικό σχολείο την ιστορία της Θεσσαλονίκης 
και τα μνημεία της, ενώ οι μαθητές του ιταλικού 
σχολείου έκαναν αντίστοιχη παρουσίαση της πόλης 
και των μνημείων του Borgomanero. Οι μαθητές/
τριες του ΓΕΛ Μίκρας επίσης επισκέφτηκαν το 
Μιλάνο και το Εθνικό Μουσείο Επιστήμης και 
Τεχνολογίας Λεονάρντο Ντα Βίντσι, καθώς και 
την ευρύτερη περιοχή του Piemonte. Στη διάρκεια 
της παραμονής στην Ιταλία οι μαθητές/τριες του 
ΓΕΛ Μίκρας φιλοξενήθηκαν στις οικογένειες των 
μαθητών/τριών που συμμετέχουν στο πρόγραμμα. 

Το πρόγραμμα προώθησε τις σχέσεις όλων των 
μαθητών/τριών, όσον αφορά στην γνωριμία της 
κουλτούρας των δύο χωρών, την εξοικείωση 
και την κατάρριψη στερεοτύπων και διαφορε-
τικότητας, τη σύγκριση των δύο εκπαιδευτικών 
συστημάτων, τη δημιουργία και 

εδραίωση φιλίας και τη γνωριμία με έναν άλλο 
πολιτισμού μέσα από την ιστορία της αστικής 
περιοχής αλλά και της υπαίθρου. 

Στα τέλη Μαρτίου πρόκειται να ακολουθήσει η 
επίσκεψη της αντίστοιχης ομάδας μαθητών/τριών 
του ιταλικού σχολείου με τους δύο καθηγητές τους 
στην Ελλάδα για να ολοκληρωθεί το πρόγραμμα, 
με τη γνωριμία της ιστορίας της Θεσσαλονίκης 
μέσα από τα μνημεία της και τη φιλοξενία στις 
αντίστοιχες οικογένειες των μαθητών/τριών 
αλλά και στο σχολείο. 

ΣΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ «ETWINNING 2022-2023»

Στην Ιταλία παιδιά από το ΓΕΛ Μίκρας

Παιδιά Νηπιαγωγείων του Δήμου Θέρμης για την Ημέρα του Ασφαλούς Διαδικτύου
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Την Παρασκευή 17 Φεβρουαρίου 2023 
αναχώρησε η αποστολή 14 μαθητών/
τριών του 3ου Γυμνασίου Θέρμης με τις 

συνοδούς καθηγήτριες κ. Διδασκάλου Καλλιόπη 
και κ. Φλώρου Βιργινία μαζί με 19 μαθητές/τριες 
του Γυμνασίου Επανομής και τους συνοδούς 
καθηγητές κ. Τσιόπτσια Δημήτριο και κ. Εμπε-
ριάδου Ευθαλία υποδιευθύντρια του Γυμνασίου 
Επανομής, για την πόλη Ciney του Βελγίου, με 
σκοπό τη συμμετοχή στο πρόγραμμα ανταλλαγής 
μαθητών/τριών «“Eurodyssée”. Το πρόγραμμα, 
το οποίο εμπνεύστηκαν πριν από 35 χρόνια οι 
καθηγητές του σχολείου Saint Joseph του Ciney, 
αποσκοπεί στην γνωριμία των πολιτισμών, στην 
ενίσχυση της ευρωπαϊκής συνείδησης με σεβα-
σμό ταυτόχρονα, στην ταυτότητα των λαών. Στη 
μικρή πόλη του Ciney, συγκεντρώνονται κάθε 
χρόνο, αποστολές από 6 -10 χώρες της Ευρώπης 
και γνωρίζουν βιωματικά την καθημερινότητα 
μιας τυπικής οικογένειας, στο πλαίσιο της φιλο-
ξενίας, η οποία ανταποδίδεται από τις χώρες οι 
οποίες συμμετέχουν. Ορίζεται ένα θέμα και μέσα 
από δραστηριότητες σε φυσικό περιβάλλον, 
επισκέψεις σε μουσεία, εξορμήσεις σε κοντινές 
πόλεις, εργαστήρια στο χώρο του σχολείου και 
καινοτόμες δράσεις, ζυμώνονται ιδέες, αναπτύσ-
σονται και ενισχύονται σχέσεις. Στη φετινή 35η 
EURODYSSÉE συμμετείχαν αποστολές από έξι 
χώρες (Σλοβακία, Ουγγαρία, Ιταλία, Βέλγιο, 
Πορτογαλία και η Ελλάδα με το 3ο Γυμνάσιο 
Θέρμης και το Γυμνάσιο Επανομής). 

Το θέμα για το 2023 ήταν «Το καρναβάλι». Όλα τα 
σχολεία είχαν ως εργασία να παρουσιάσουν (video 
και ppt) με τα έθιμα του καρναβαλιού στη χώρα 
τους, καθώς επίσης και κάποιο παραδοσιακό ή 
τοπικό χορό. Την παρουσίαση των εθίμων για το 
3ο Γυμνάσιο Θέρμης, ανέλαβε η αναπληρώτρια 
υποδιευθύντρια του σχολείου κ. Μαρία Σεβα-

στίδου και την εκμάθηση των παραδοσιακών 
χορών η καθηγήτρια μουσικής κ. Ξανθή Ράλλη. 
Οι διοργανωτές είχαν ζητήσει, επίσης, την προ-
ετοιμασία παραδοσιακού φαγητού ή γλυκού, 
το οποίο θα παρουσίαζε κάθε σχολείο κατά την 
παράθεση γεύματος από τους γονείς των Βέλγων 
μαθητών. Το καθημερινό πρόγραμμα περιλάμβα-
νε δραστηριότητες μέσα κι έξω από το σχολείο: 
εργαστήριο κατασκευής μάσκας καρναβαλιού, 
παρουσίαση μέσα στις αίθουσες διδασκαλίας 
των καρναβαλικών εθίμων, παρουσίαση και 
διδασκαλία στο γυμναστήριο του σχολείου 
των παραδοσιακών χορών, όπου οι μαθητές 
της ελληνικής αποστολής χόρεψαν συρτάκι και 
χασαποσέρβικο, το Ζορμπά, του Μίκη Θεοδωρά-
κη, ξενάγηση στην πόλη του Ciney με συνδυασμό 
δραστηριοτήτων σε διάφορα σημεία της πόλης, 
ημερήσια εκδρομή στις Βρυξέλλες με επίσκεψη 
στο ιστορικό της κέντρο και σε δύο μουσεία, 
ημερήσια εκδρομή στην προστατευόμενη από 
την UNESCO περιοχή Les Fagnes για πεζοπορία 
εννέα χιλιομέτρων και στην περιοχή Stavelot για 
επίσκεψη σε μεσαιωνικό αββαείο-μουσείο που 
φιλοξενεί μία εκπληκτική έκθεση αυτοκινήτων 
formula 1. Την Πέμπτη, προτελευταία ημέρα της 
παραμονής μας στο Βέλγιο, οι μαθητές του 3ου 
Γυμνασίου Θέρμης παρουσίασαν με χορευτικό 
δρώμενο το ¨γαϊτανάκι¨ και συμμετείχαν στην 
παρέλαση όλων των σχολείων σε περιοχή της 
πόλης. Την Παρασκευή 24 Φεβρουαρίου 2023, 
μετά από μια «γεμάτη» από εντυπώσεις και 
εμπειρίες εβδομάδα οι ομάδες αποχαιρέτησαν 
τους καινούριους φίλους και πήραν το δρόμο 
της επιστροφής. Και οι συμμετέχοντες –μαθη-
τές/τριες και καθηγητές/τριες- περιμένουν με 
ανυπομονησία το καλοκαίρι, καθώς αναμένεται 
η αντίστοιχη βελγική αποστολή που θα φιλοξε-
νηθεί στις οικογένειες των μαθητών μας από τις 
5 έως τις 12 Ιουλίου.

Εκδήλωση για τις σπάνιες 
γαίες από το 2ο Γυμνάσιο 
Θέρμης

 
Την Τετάρτη, 1 Μαρτίου , καλεσμένος στο 2ο Γυμνά-
σιο Θέρμης ήταν ο πανεπιστημιακός  καθηγητής και 
ερευνητής, Βασίλης  Μέλφος, ο οποίος μας μύησε στις 
ορυκτές πρώτες ύλες (σπάνιες γαίες),τις απαραίτητες 
για την κατασκευή  προϊόντων προηγμένης τεχνο-
λογίας, όπως είναι οι ηλεκτρονικοί υπολογιστές, τα 
ηλεκτρονικά αυτοκίνητα, οι  ανεμογεννήτριες κ.α. 
Η εκδήλωση στέφθηκε με ιδιαίτερο επιτυχία καθώς 
το ενδιαφέρον γονέων, παιδιών και εκπαιδευτικών 
ήταν έντονο.

Ο κ. Μέλφος στην περιεκτική και ενδιαφέρουσα 
ομιλία του απάντησε σε κρίσιμα ερωτήματα, όπως: 
Ποια είναι η προέλευση αυτών των ορυκτών; Ποια 
χώρα ελέγχει την διακίνησή τους  παγκοσμίως; Πόσο 
«εύθραυστος» είναι ο δυτικός τρόπος ζωής;

Ο Βασίλης Μέλφος είναι καθηγητής του Τμήματος 
Γεωλογίας στο Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσα-
λονίκης, όπου διδάσκει τα μαθήματα της κοιτασµα-
τολογίας και της γεωχημείας. Επίσης, διδάσκει και 
μαθήματα για την προστασία, συντήρηση και αποκα-
τάσταση αρχαίων μνημείων και υλικών πολιτισμού 
σε εξειδικευμένα διεθνή και εθνικά διατμηματικά 
μεταπτυχιακά προγράμματα σπουδών. 

Η έρευνά του εστιάζει στη μελέτη των κοιτασμάτων 
σπάνιων και κρίσιμων μετάλλων στην Ελλάδα και τα 
Βαλκάνια. Στην έρευνα αυτή συνεργάζεται με τον 
καθηγητή του Τμήματος Γεωλογίας και Γεωπερι-
βάλλοντος του Πανεπιστημίου Αθηνών, Παναγιώτη 
Βουδούρη. Μαζί έχουν δημοσιεύσει σημαντικό 
αριθμό εργασιών σε διεθνή περιοδικά σχετικά με 
το αντικείμενο της γένεσης των μεταλλικών κοιτα-
σμάτων στην Ελλάδα, και έχουν βραβευθεί από την 
Ακαδημία Αθηνών για την πρωτότυπη εργασία τους 
«Η μεταλλογένεση του Καινοζωικού στην Ελλάδα και 
η δυνατότητα για αναζήτηση πολύτιμων, κρίσιμων 
και σπανίων μετάλλων». Συνεργάζεται με μεγάλο 
αριθμό ερευνητικών ομάδων από όλο τον κόσμο, 
και έχει δημοσιεύσει περισσότερες από 170 ερευνη-
τικές εργασίες σε διεθνή και ελληνικά επιστημονικά 
περιοδικά ή συνέδρια. Έχει πραγματοποιήσει πλήθος 
διαλέξεων, σεμιναρίων, βιωματικών εργαστηρίων 
και ειδικών μαθημάτων, με στόχο την εξωστρέφεια 
της επιστήμης της γεωλογίας.

ΣΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ EURODYSSEE

Στο Βέλγιο μαθητές/τριες του 3ου γυμνασίου Θέρμης
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Εκδήλωση για 
την ποίηση στο 1ο 
Λύκειο Θέρμης

Με την ευκαιρία του εορτασμού της 

Παγκόσμιας Ημέρας Ποίησης, που εορ-

τάζεται στις 22 Μαρτίου το 1ο Λύκειο 

Θέρμης διοργάνωσε επετειακή εκδή-

λωση με την παρουσία του ποιητή Τόλη 

Νικηφόρου.

«Η επίσκεψη του στο σχολείο μας λειτούρ-

γησε στις καρδιές των μαθητών/ τριών σε 

πολλαπλά επίπεδα. Πέρα από την επαφή 

τους με την ποίηση, διέκριναν στο βλέμ-

μα του αυτό το διαφορετικό, που λείπει 

από την καθημερινότητά τους. Είδαν την 

«παιδική απλότητα», την ανοιχτή καρδιά, 

την καθαρότητα του βλέμματος, που 

προσφέρει η δημιουργική στάση ζωής. 

Η επόμενη μέρα με γέμισε εκπλήξεις. Τα 

λόγια τους ήταν βάλσαμο: υπάρχει ελπίδα!  

Ευχαριστούμε θερμά, αγαπημένε ποιητή! 

Εκ μέρους των παιδιών και των γονέων 

που αντιλήφθηκαν πως κάτι σημαντικό 

(και με διάρκεια) συνέβη στο σχολείο» 

επεσήμανε για την επίσκεψη η διευθύντρια 

του 1ου Λυκείου Θέρμης Νικολέτα Βαφεί-

δου. Ο ποιητής Τόλης Νικηφόρου γεννήθη-

κε στην Θεσσαλονίκη στις 14 Νοεμβρίου 

του 1938. Οι γονείς του ήταν πρόσφυγες, 

ο πατέρας του, Νίκος, από το Σαλιχλί της 

Ιωνίας και η μητέρα του, Αριστούλα, από 

τη Σωζόπολη της Ανατολικής Ρωμυλίας. 

Αποφοίτησε από το αμερικανικό κολλέγιο 

Ανατόλια το 1957, φοίτησε για δύο χρόνια 

στη Νομική Σχολή του Α.Π.Θ. και, τελικά, 

σπούδασε διοίκηση επιχειρήσεων.  Με τη 

λογοτεχνία ασχολήθηκε από τα μαθητικά 

του χρόνια, ως λογοτεχνικός συντάκτης 

των περιοδικών College News και Annual 

και, αργότερα, ως αρχισυντάκτης του περι-

οδικού των αποφοίτων, Anatolia Alumnus. 

To 1957 του απονεμήθηκε το 1ο βραβείο για 

το διήγημά του «Η ώρα της δημιουργίας» 

στον ετήσιο διαγωνισμό του Anatolian. Έχει 

εκδώσει συνολικά 31 βιβλία (17 συλλογές 

ποιημάτων και μία συγκεντρωτική έκδοση, 

6 συλλογές διηγημάτων, 4 μυθιστορήματα 

και 3 παραμύθια για μεγάλους). Διηγήμα-

τα και ποιήματά του έχουν δημοσιευτεί 

στις εφημερίδες Το Βήμα, Νέα, Αυγή, 

Μακεδονία, Θεσσαλονίκη, κ.α., και σε 

πολλά λογοτεχνικά περιοδικά. Ποιήμα-

τά του έχουν μεταφραστεί, κυρίως από 

πανεπιστημιακούς δασκάλους, σε εννέα 

ευρωπαϊκές γλώσσες, στις Η.Π.Α. και τον 

Καναδά, και έχουν περιληφθεί σε πολλές 

έντυπες και ηλεκτρονικές ελληνικές και 

ξένες ανθολογίες καθώς και στα κείμε-

να νεοελληνικής λογοτεχνίας της μέσης 

εκπαίδευσης στην Ελλάδα και την Κύπρο.

ΕΟΡΤΑΖΕΤΑΙ ΚΑΘΕ ΧΡΟΝΟ ΣΤΙΣ 21 ΜΑΡΤΙΟΥ

Παγκόσμια ημέρα Ποίησης 

Βραδιά ποίησης από
τον Πολιτιστικό Σύλλογο Τριλόφου

Αφιερωμένη στην Παγκόσμια Ημέρα Ποίησης ήταν η επετειακή εκδήλωση 
– «Βραδιά Ποίηση» που διοργάνωσε ο Πολιτιστικός Σύλλογος Τριλόφου την 
Κυριακή 19 Μαρτίου στο Πολιτιστικό Κέντρο Τριλόφου (Παλιό Δημοτικό 
Σχολείο), με μεγάλη επιτυχία και παρά πολλές συμμετοχές.

Το Κέντρο Πολιτισμού Τριλόφου, διαμορφώθηκε κατάλληλα και αποτέλεσε 
ένα ζεστό φιλόξενο χώρο, στον οποίο αναγνώστες, διάβασαν 1-2 αγαπη-
μένα τους ποιήματα και μοιράστηκαν με τους υπολοίπους τα συναισθήματα 
που τους προκαλούν. Οι αναγνώστες επιλέγοντας ποιήματα γραμμένα από 
τους ίδιους ή ποιήματα αναγνωρισμένων ποιητών, διάβασαν με πάθος και 
καλλιτεχνική διάθεση, προκαλώντας τον ενθουσιασμό του κοινού.

Ενώ δύο σπουδαίες και καταξιωμένες καλλιτέχνιδες, η σοπράνο Ισμήνη 
Γιαννάκη στο τραγούδι και η Πελαγία Κοντομάρκου στο πιάνο, απέδωσαν 
γαλλική μελοποιημένη ποίηση, ενθουσίασαν κοινό και αναγνώστες και 
συνέδεσαν την ποίηση και τη μουσική με μοναδικό τρόπο.

Την εκδήλωση παρουσίασε η Μένη Τσούγκα με όλη την περίσσια αγάπη που 
διαθέτει για την τέχνη της ποίησης. Ενώ ο Πολιτιστικός Σύλλογος Τριλόφου, 
όπως επεσήμανε ο πρόεδρος του, Αριστοτέλης Κατσουγιαννόπουλος, 
ευχαριστεί όλους τους συντελεστές της εκδήλωσης και υποστηρίζει κάθε 
πρωτοβουλία, δημιουργικής ομάδας και συνεργασίας, με σκοπό να διαδώσει 
τον πολιτισμό σε όλους τους κατοίκους του Τριλόφου.

Η Παγκόσμια Ημέρα Ποίησης εορτάζεται κάθε χρόνο στις 21 Μαρ-
τίου. Η αρχική έμπνευσή της ανήκει στον Έλληνα ποιητή Μιχαήλ 
Μήτρα, ο οποίος το φθινόπωρο του 1997 πρότεινε στην Εταιρεία 

Συγγραφέων να υιοθετηθεί ο εορτασμός της ποίησης στην Ελλάδα, όπως 
και σε άλλες χώρες, και να οριστεί συγκεκριμένη μέρα γι' αυτό.
Η εισήγησή του έφτασε με επιστολή στα χέρια του ποιητή και μελετητή της 
ποίησης Κώστα Στεργιόπουλου, προέδρου τότε της Εταιρείας Συγγραφέων. 
Η ποιήτρια Λύντια Στεφάνου πρότεινε ως ημέρα εορτασμού την 21η Μαρτί-
ου, την ημέρα της εαρινής ισημερίας, που συνδυάζει το φως από τη μία και 
το σκοτάδι από την άλλη, όπως η ποίηση, που συνδυάζει το φωτεινό της 
πρόσωπο της αισιοδοξίας με το σκοτεινό πρόσωπο του πένθους. Η πρώτη 
Ημέρα Ποίησης γιορτάστηκε το 1998 στο παλιό ταχυδρομείο της πλατείας 
Κοτζιά. Ετοιμάστηκε με ελάχιστα έξοδα και πολλή εθελοντική δουλειά, και 
είχε μεγάλη επιτυχία.
Την επόμενη χρονιά ο συγγραφέας Βασίλης Βασιλικός, πρέσβης της Ελλάδας 
στην UNESCO, εισηγήθηκε στο Εκτελεστικό Συμβούλιο του οργανισμού η 21η 
Μαρτίου να ανακηρυχθεί Παγκόσμια Ημέρα Ποίησης, όπως η 21η Ιουνίου 
είναι Παγκόσμια Ημέρα Μουσικής. Οι Γάλλοι, οι Ιταλοί, οι Τυνήσιοι και άλλοι 
πρέσβεις από χώρες της Μεσογείου υποστήριξαν την εισήγηση και η ελληνική 
πρόταση υπερψηφίστηκε.
Τον Οκτώβριο του 1999, στη Γενική Διάσκεψη της UNESCO στο Παρίσι, η 21η 
Μαρτίου ανακηρύχθηκε Παγκόσμια Ημέρα Ποίησης. Το σκεπτικό της από-
φασης ανέφερε: «Η Παγκόσμια Ημέρα Ποίησης θα ενισχύσει την εικόνα της 
ποίησης στα ΜΜΕ, ούτως ώστε η ποίηση να μην θεωρείται πλέον άχρηστη 
τέχνη, αλλά μια τέχνη που βοηθά την κοινωνία να βρει και να ισχυροποιήσει 
την ταυτότητά της. Οι πολύ δημοφιλείς ποιητικές αναγνώσεις μπορεί να συμ-
βάλουν σε μια επιστροφή στην προφορικότητα και στην κοινωνικοποίηση 
του ζωντανού θεάματος και οι εορτασμοί μπορεί να αποτελέσουν αφορμή για 
την ενίσχυση των δεσμών της ποίησης με τις άλλες τέχνες και τη φιλοσοφία, 
ώστε να επαναπροσδιοριστεί η φράση του Ντελακρουά «Δεν υπάρχει τέχνη 
χωρίς ποίηση».
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Εκδήλωση για την Παγκόσμια Ημέρα Ποίησης διοργανώθηκε από τη Δημοτική 
Επιχείρησης Πολιτισμού Περιβάλλοντος και Αθλητισμού του δήμου Θέρμης 
στο δημοτικό θέατρο Θέρμης. Στην μουσική χορωδιακή πανδαισία συμμε-

τείχαν οι: Παιδική χορωδία Ταγαράδων, η μικτή πολυφωνική χορωδία ΘΕΡΜΑΙΣ, 
η μικτή πολυφωνική χορωδία του Κέντρου Πολιτισμού Νέας Ραιδεστού, η μικτή 
πολυφωνική χορωδία του Κέντρου Πολιτισμού Ταγαράδων και η μικτή χορωδία 
του Κέντρου Πολιτισμού Πλαγιαρίου υπό τη διεύθυνση της μαέστρου των χορω-

ΔΙΟΡΓΑΝΩΣΕ Η ΔΕΠΠΑΘ 

Εκδήλωση για την Παγκόσμια 
Ημέρα Ποίησης    

Η μικτή χορωδία Καλαμαριάς υπό τη 
διεύθυνση του μαέστρου Κωστή Παπάζο-
γλου, και τη συνοδεία στο πιάνο της Έφη 
Καραβαγγέλη, τραγούδησε «Τ’ αστέρι του 
βοριά», «Αθανασία», «Τσάμικος», «Με το 
λύχνο του άστρου», «Ναοί στο σχήμα». 
Η μικτή πολυφωνική χορωδία του Κ.Π. 
Ραιδεστού τραγούδησε «Το μινοράκι», 
«Θα σε ξανάβρω στους μπαξέδες» και 
το «Διθέσιο».  Η μικτή χορωδία Νέας 
Ραιδεστού‚ αποτελείται από 30 χορω-
δούς. Τον Ιούνιο του 2012, η χορωδία 
εκπροσώπησε τη χώρα μας στο διεθνές 
φεστιβάλ χορωδιών στο Μπαλτσίκ της 
Βουλγαρίας. Στις δραστηριότητες της 
συγκαταλέγεται και η οργάνωση του 
ετήσιου χορωδιακού φεστιβάλ Ν. Ραιδε-

στού «Συντροφιά με τις Νότες». Το 2014 
η χορωδία έδωσε συναυλία, στο μέγαρο 
μουσικής της Προύσας. Τον Μάιο του 2016 
συμμετείχε σε πολιτιστικό φεστιβάλ στο 
Βελιγράδι, τον Μάρτιο του 2017 σε φεστι-
βάλ χορωδιών στο Σινάγια της Ρουμανίας 
και τον Νοέμβριο του 2017 σε φεστιβάλ 
χορωδιών στο Μέγαρο Μουσικής Θεσσα-
λονίκης. Το 2018 συμμετείχε σε Διεθνές 
Φεστιβάλ χορωδιών στη Φιλιππούπολη 
της Βουλγαρίας. Το 2019 έδωσε συναυλία 
στο κάστρο Πάργας. Η μικτή πολυφωνική 
χορωδία του Κ.Π. Ταγαράδων τραγούδη-
σε το «Αχ να σε δω», «Το όνειρο της Αγία 
Σοφιάς» και «Κάτσε καλά».  Η χορωδία 
των Ταγαράδων συγκροτήθηκε 2006 
ως μικτή χορωδία. Έχει πάρει μέρος 

διών και επιμελήτριας της εκδήλωσης 
Ελευθερίας Μεταξά, καθώς και η μικτή 
χορωδία Καλαμαριάς υπό τη διεύθυνση 
του μαέστρου της χορωδίας Καλαμαριάς 
Κωστής Παπάζογλου.
Τους χορωδούς συνέδραμαν στο πιάνο, η 
Νάνσυ Αραμπατζή και η Έφη Καραβαγγέλη
ο Αντώνης Μπαλάσκας στο μπουζούκι, 
ενώ την ανάγνωση των κειμένων και 
την παρουσίαση έκανε η πρόεδρος του 
Κέντρου Πολιτισμού Ταγαράδων Όλγα 
Ευταξία. Το πρόγραμμα άνοιξε με την νέα 
Παιδική χορωδία Ταγαράδων, η οποία 
τραγούδησε «Το δικό σου αστέρι», «Το φως 
στην καρδιά» και «Το τραγούδι μου είναι».
Η παιδική χορωδία Ταγαράδων δημι-
ουργήθηκε τον Οκτώβριο του 2022 στο 
Κ.Π. Ταγαράδων και αποτελείται από 17 
παιδιά του Δημοτικού. Αυτή ήταν η τέταρτη 
εμφάνιση της, ενώ την  πρώτη δημόσια 
εμφάνιση της έκανε στο θέατρο Μελίνα 
Μερκούρη στο χορωδιακό θεσμό «Ελλη-
νικές Χορωδιακές μέρες» και απέσπασε 
θετικές κριτικές. Η μικτή πολυφωνική 

χορωδία Θερμαϊδες τραγούδησε «Πως 
να σε νιώσω λευτεριά», «Μοιραίοι», και 
«Ας κρατήσουμε τον ήλιο». 
Η χορωδία «Θερμαϊδες» έκανε τα πρώτα 
της μουσικά βήματα τον Οκτώβριο του 
2017. Αποτελείται από χορωδούς με πείρα 
στο χορωδιακό τραγούδι. Το ρεπερτό-
ριο της χορωδίας είναι ποικίλο. Tο 2018 
σε συνεργασία με τη χορωδία Μίκρας 
πήρε μέρος στον Πανελλήνιο διαγωνι-
σμό Ναυπάκτου και τον Νοέμβριο του 
2018 σε σύμπραξη με τη Νέα Χορωδία 
Καλαμαριάς παρουσίασαν το Άξιον Εστί 
του Μίκυ Θεοδωράκη. Τον Απρίλιο του 
2019 απέσπασε το Πρώτο βραβείο στον 
Πανελλήνιο Διαγωνισμό χορωδιών της 
Χ.Ο.Ν. στην Αθήνα. Τον Σεπτέμβριο του 
2019 παρουσίασε στο Χορτιάτη το Άξιον 
Εστί σε σύμπραξη με τις χορωδίες Πανο-
ράματος, τη νέα χορωδία Καλαμαριάς 
και τη Συμφωνική Πανοράματος. Τον 
Νοέμβριο του 2019 σύμπραξε με την 
Συμφωνική ορχήστρα Νέων σε συναυλία 
για το Παιδικό χωριό Φιλύρου. 

σε πολλές εκδηλώσεις και σε φεστιβάλ 
χορωδιών. Το 2009 η χορωδία ταξίδεψε 
στην Κωνσταντινούπολη. Τον Ιούνιο του 
2013 εκπροσώπησε τη χώρα μας στο 
διεθνές φεστιβάλ χορωδιών στο Μπαλ-
τσίκ της Βουλγαρίας. Το 2014 η χορωδία 
έδωσε συναυλία, στο μέγαρο μουσικής 
της Προύσας στην Τουρκία ενώ το 2015 
έκανε συναυλία στην Αδριανούπολη. Το 
Μάιο του 2016 συμμετείχε σε πολιτιστικό 

φεστιβάλ στο Βελιγράδι, τον Μάρτιο 
του 2017 σε χορωδιακό φεστιβάλ στο 
Σινάγια της Ρουμανίας και τον Νοέμβριο 
του 2017 σε φεστιβάλ χορωδιών στο 
Μέγαρο Μουσικής Θεσσαλονίκης. Το 
2018 συμμετείχε σε Διεθνές Φεστιβάλ 
χορωδιών στη Φιλιππούπολη της Βουλ-
γαρίας. Το 2019 συμμετείχε σε Διεθνές 
Φεστιβάλ χορωδιών στο Βόλο. 

Το πρόγραμμα ολοκληρώθηκε με την μικτή πολυφωνική χορωδία Μίκρας 
(του Κ.Π. Πλαγιαρίου), η οποία τραγούδησε τις « Ώρες σιωπής», «Όσα η αγάπη 
ονειρεύεται», και «Πάλι απ’ την αρχή». Ιδρύθηκε το 1998 και αποτελείται 
από ερασιτέχνες χορωδούς. Συμμετείχε σε πολλές πανελλαδικές χορωδια-
κές συναντήσεις αποσπώντας τιμητικές διακρίσεις με αποκορύφωμα το Α  
Αριστείο στο διαγωνισμό της Χ.Ο.Ν. και το χρυσό μετάλλιο της UNESCO που 
πραγματοποιήθηκε στις 30 Απριλίου 2007, στην Αθήνα. 

Από τον Οκτώβριο του 2016 τη διεύθυν-
ση της χορωδίας ανέλαβε η μαέστρος 
Ελευθερία Μεταξά. Τον Ιούνιο του 2017 
διαγωνίσθηκε σε διεθνές φεστιβάλ 
χορωδιών στη Βάρνα της Βουλγαρίας. 
Tο 2018 σε συνεργασία με τη χορωδία 
Θερμαϊδες πήρε μέρος στον Πανελλήνιο 
διαγωνισμό Ναύπακτου. Το 2019 συμ-

μετείχε σε Διεθνές Φεστιβάλ χορωδιών 
στη Φιλιππούπολη της Βουλγαρίας. 
Τον Νοέμβριο του 2019 σύμπραξε με 
την Συμφωνική ορχήστρα Νέων σε 
συναυλία για το Παιδικό χωριό Φιλύρου. 

Στη λήξη της βραδιάς ο πρόεδρος της 
ΔΕΠΠΑΘ Γιώργος Αγγέλου εξέφρασε 
τις  ευχαριστίες του σε όλους τους χορω-
δούς για την συμμετοχή τους, ενώ την 
εκδήλωση τιμήσαν με την παρουσία 
τους οι βουλευτές Β’ Θεσσαλονίκης του 
ΣΥΡΙΖΑ Σ.  Φάμελλος και Δ. Αυγέρη, οι 
αντιδήμαρχοι, Οικονομικών Α. Τσολά-
κης και Περιβάλλοντος Α. Μωραΐτης, 
ο Δ.Σ. Ν. Καρκατζίνος, η πρόεδρος του 
Κ.Π. Ν. Ραιδεστού Έ. Συντάκη, ο πρόε-
δρος της Δ/θμίας Σ.Ε. Α. Μεταλούλης 
και πλήθος κόσμου. 

ΜΙΚΤΗ ΠΟΛΥΦΩΝΙΚΗ ΧΟΡΩΔΙΑ Κ.Π. ΠΛΑΓΙΑΡΙΟΥ

ΧΟΡΩΔΙΕΣ ΚΑΛΑΜΑΡΙΑΣ –  
Ν. ΡΑΙΔΕΣΤΟΥ -ΤΑΓΑΡΑΔΩΝ
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Στην Πολωνία το δημοτικό σχολείο Νέου Ρυσίου  

Την εβδομάδα 20-24 Μαρτίου 2023, αντιπροσωπεία από δύο εκπαιδευτικούς και 
τέσσερις μαθητές/τριες του δημοτικού σχολείου Νέου Ρυσίου, επισκέφθηκε την 
Πολωνία και συγκεκριμένα σχολείο που βρίσκεται στη Zlotoryja, στο πλαίσιο της 
πέμπτης κινητικότητας του προγράμματος ERASMUS+ “Little Prince Embracing his 
European Friends on Challenged Earth”. Τα παιδιά φιλοξενήθηκαν από οικογένειες 
της περιοχής και παρακολούθησαν δραστηριότητες κατά τη διάρκεια του σχολι-
κού προγράμματος κατά τις οποίες συμμετείχαν ενεργά σε διάφορα εργαστήρια 
εξασκώντας την αγγλική γλώσσα και δημιουργώντας  κοινωνικούς δεσμούς με 
τα παιδιά από την Πολωνία αλλά και από άλλες χώρες, όπως Ιρλανδία, Ισπανία, 
Κροατία και Ιταλία, τα οποία επίσης φιλοξενήθηκαν σε οικογένειες της περιοχής.
Στη διάρκεια εκδήλωσης όλες οι χώρες παρουσίασαν τα αποτελέσματα της δουλειάς 
τους και μία διαφήμιση από τη θεματική ενότητα για την ανισότητα των δύο φύλων. 
Στον ελεύθερο χρόνο τους τα παιδιά ξεναγήθηκαν στην ιστορική παλιά πόλη της 
Zlotoryja, στο εργοστάσιο Vitbis με χριστουγεννιάτικες χειροποίητες γυάλινες μπά-
λες και στο Wroclaw με τα πρωτότυπα αγάλματα των νάνων. Επίσης συμμετείχαν 
σε εργαστήρια εξόρυξης χρυσού και απόλαυσαν διαδραστικά παιχνίδια με πίξελς 
συμβάλλουμε στην προστασία τους, ώστε να εξαλειφθεί το συχνό φαινόμενο 
των βανδαλισμών, διατηρώντας το δήμο μας στην καλύτερη δυνατή κατάσταση».

Δράσεις με στόχο τη διαχείριση της σχο-
λικής επιθετικότητας αναλαμβάνουν 
από κοινού, στο 2ο Γυμνάσιο Μίκρας 
το Κέντρο Πρόληψης των Εξαρτήσεων 
και Προαγωγής της Ψυχοκοινωνικής 
Υγείας Ανατολικής Θεσσαλονίκης 
«Ελπίδα» και ο Οργανισμός κατά των 
Ναρκωτικών (ΟΚΑΝΑ). Πρόκειται για 
μια καθολική παρέμβαση με βασικό 
σκοπό την ανάπτυξη συνοχής στις 
σχέσεις μεταξύ των μαθητών ενός 
τμήματος της Β’ Γυμνασίου. Πιο συγκε-
κριμένα οι δράσεις αναπτύσσονται σε 
τρία επίπεδα:

1. Δύο βιωματικά εργαστήρια στους 
μαθητές του τμήματος αναφοράς, δύο 

διδακτικών ωρών το καθένα, από δύο 

επιστημονικά στελέχη. Τα εργαστήρια 

συντονίζουν η κα Μ. Δρακοπούλου και η 

κα Γ.  Γκιούρκα, ψυχολόγοι. Ο στόχος είναι 

η διαχείριση της σχολικής επιθετικότητας 

στο πλαίσιο της ομάδας των συνομηλί-

κων. Οι μέρες και ώρες υλοποίησης είναι 

οι: Πέμπτη 30/3/23, 10.00-11.35 και Τρίτη 

4/4/23, 10.00-11.35.

2. Μία συνάντηση επιμόρφωσης των 
εκπαιδευτικών του σχολείου, με στόχο 

την ενεργοποίηση των αποθεμάτων του 

συλλόγου διδασκόντων ως προς την 

αντιμετώπιση φαινομένων σχολικής βίας 

στο σύνολο του σχολείου. Συντονιστές 

της δράσης είναι ο κος Αν. Μαυρομιχάλης 

και η κα Γ. Γκιούρκα, ψυχολόγοι. Η ημέρα 

και ώρα της συνάντησης είναι η Πέμπτη, 

11/5/23, στις 13.30-15.30, στο χώρο του 

σχολείου.

3. Μία συνάντηση ευαισθητοποίη-
σης των γονέων των μαθητών του 

σχολείου γύρω από τη σχολική βία, με 

στόχο την ενίσχυση των προστατευτικών 

παραγόντων κατά της βίας στο πλαίσιο 

της οικογένειας.  Συντονίζουν η κα Μ. 

Δρακοπούλου, ψυχολόγος και ο κος Αν. 

Μεδίτσκος, κοινωνιολόγος. Η δράση 

θα υλοποιηθεί την Τρίτη, 16/5/23, στις 

18.00-20.00, στο χώρο του σχολείου.

ΣΤΟ 2Ο ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΜΙΚΡΑΣ

Δράσεις για τη 
διαχείριση της 
σχολικής 
επιθετικότητας

ΜΑΖΙ ΜΕ ΜΑΘΗΤΕΣ/ΤΡΙΕΣ 
ΑΠΟ ΠΕΝΤΕ ΑΚΟΜΗ ΧΩΡΕΣ

Σε δύο Ευρωπαϊκά 
προγράμματα θα 
λάβουν μέρος παιδιά 
του 2ου Γυμνασίου 
Μίκρας  
 
Το 2ο Γυμνάσιο Μίκρας αξιοποιώντας 
την προηγούμενη εμπειρία από τη συμ-
μετοχή σε δύο ευρωπαϊκά προγράμματα, 
έλαβε έγκριση συμμετοχής σε δύο νέα 
προγράμματα ERASMUS KA2, τα οποία 
θα ολοκληρωθούν έως την άνοιξη του 
2024. Πρόκειται για τα προγράμματα: 
- «Gender EQuality, HEalth and LeadershiP 
through Sport (EQ HELPS)», όπου συμ-
μετέχουν οι χώρες: Ιταλία, Ισπανία, Πορ-
τογαλία, Ελλάδα και το   -«International 
Collaboration Aiming Next Digital 
Opportunity (ICANDO)», στο οποίο λαμ-

βάνουν μέρος οι χώρες: Ιταλία, Σουηδία, 
Ισπανία, Τουρκία, Ελλάδα. 
Στα προγράμματα αυτά, οι μαθητές/τριες 
του σχολείου θα έχουν την ευκαιρία να 
έρθουν σε επαφή με ευρωπαϊκά ζητήματα 
όπως ισότητας, υγείας και διατροφής 
εφήβων, ένταξης και αποδοχής της δια-
φορετικότητας, με τον αθλητισμό. Θα 
εξοικειωθούν με νέες τεχνολογίες και 
καινοτομίες ψηφιακού μετασχηματισμού, 
θα αναπτύξουν δεξιότητες λήψης απο-
φάσεων, ηγεσίας και συνεργασίας και θα 
βελτιώσουν τις ικανότητες επικοινωνίας 
στην αγγλική γλώσσα. 

Σημαντική αλλά και ουσιαστική συγ-
χρόνως θα είναι η συμμετοχή των μαθη-
τών/τριών σε ομάδες εργασίες μαζί με 
συνομήλικούς τους από διαφορετικές 
χώρες και κουλτούρες, που στοχεύουν 
στην καλλιέργεια μιας ευρύτερης ευρω-
παϊκής ταυτότητας, στην καλλιέργεια 
κοινωνικών δεξιοτήτων, απαραίτητων 
στη σημερινή εποχή για την μετέπειτα 
ακαδημαϊκή και επαγγελματική τους 
εξέλιξη. 

Επίσκεψη του ΚΔΑΠμεΑ
«αγκαλιά-ζω»
σε γυμνάσιο

Στις 23 Φεβρουαρίου 2023 και στις 
9 Μαρτίου 2023 το ΚΔΑΠμεΑ «αγκα-
λιά-ζω» πραγματοποίησε επίσκεψη 
στο γυμνάσιο των εκπαιδευτηρίων 
«Απόστολος Παύλος». Εκεί τους υπο-
δέχθηκαν, με περισσή εγκαρδιότητα, 
οι καθηγήτριες Αργυρία Καραδημήτρα 
και Ασπασία Τσίρκα, ο υποδιευθυντής 
Ιωακείμ Πόντζο, καθώς και οι μαθητές 
δυο τμημάτων της γ΄ γυμνασίου, στο 
πλαίσιο των μαθημάτων της Κοινωνι-
κής Αγωγής. Η ψυχολόγος της δομής 
παρουσίασε την «Αναπηρία», τα είδη 
της καθώς και το ρόλο του ΚΔΑΠμεΑ 
«αγκαλιά-ζω» στην τοπική κοινότητα. 
Η γυμνάστρια της δομής πραγματο-
ποίησε βιωματικά παιχνίδια με τη 

συμμετοχή των μαθητών του σχολείου 
και των παιδιών του ΚΔΑΠμεΑ, μέσα 
από τα οποία είχαν την ευκαιρία να 
γνωριστούν, να καλλιεργήσουν την 
ενσυναίσθηση και την αποδοχή. Η 
εικαστικός της δομής πραγματοποίη-
σε βιωματικό παιχνίδι αποδοχής του 
«εαυτού» και του «άλλου» μέσα από 
την εικαστική τέχνη.
Παράλληλα όλοι όσοι συμμετείχαν 
είχαν την ευκαιρία να ζήσουν και να 
αφουγκραστούν με τα μάτια της ψυχής 
τον «άλλο», ασχέτως των ιδιαιτερο-
τήτων που μπορεί να έχει ο καθένας 
μας, συνειδητοποιώντας ότι ΟΛΟΙ 
είμαστε ΔΙΑΦΟΡΕΤΙΚΟΙ αλλά ΟΛΟΙ 
είμαστε ΙΣΟΙ! Το επόμενο διάστημα 
αναμένεται να ακολουθήσει άλλη 
μια επίσκεψη στο τελευταίο τμήμα 
της γ΄ γυμνασίου ενώ οι μαθητές του 
Γυμνασίου αποδέχθηκαν με τη σειρά 
τους την πρόσκληση του ΚΔΑΠμεΑ για 
επίσκεψη στο δικό του χώρο.
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Ξεκίνησε στις αρχές Απριλίου το Πρό-
γραμμα Επαγγελματικού Προσανα-
τολισμού του δήμου Θέρμης το οποίο 

απευθύνεται σε μαθητές και μαθήτριες των 
τάξεων Γ’ Γυμνασίου, Α’ και Β’ Λυκείου. 
Εξειδικευμένοι Σύμβουλοι Σταδιοδρομίας 
Επαγγελματικού Προσανατολισμού της 
εταιρείας Career Gate, με επικεφαλής τον 
Κωστή Κατσανέβα, πρόεδρο της Career 
Gate η οποία και στηρίζει το πρόγραμμα 
στο δήμο Θέρμης, ξεκίνησαν ήδη τις ενη-
μερώσεις στα Γυμνάσια και τα Λύκεια του 
δήμου. Αρχικά τα παιδιά συμπληρώνουν ένα 
σχετικό ερωτηματολόγιο και λαμβάνουν 
άμεσα στο δικό τους email τα αποτελέσμα-
τα. Το ερωτηματολόγιο είναι ήδη αναρτη-
μένο στην ιστοσελίδα του δήμου (https://
is.careergatetest.com/b2b/el/admin/core/
cgtb2badminorgschema/crm/questionnaire/
start/436601c9b224a2b88ce38aa5b448a33
3951b30ec4d2257bc3e3bfed492455a62af
3e6512015109d7c53d703ef02361c89f4d/). 
Το Career Gate Test, είναι ένα σύγχρονο, 
αυτοματοποιημένο τεστ Επαγγελματικού 
Προσανατολισμού το οποίο διεκπεραιώνεται 
από το διαδίκτυο. Με το τεστ διερευνώνται η 
προσωπικότητα, οι κλίσεις, τα ενδιαφέροντα 
ενός ατόμου. Σε δεύτερη φάση ορίζεται ένα 
ραντεβού με έναν εξειδικευμένο Σύμβουλο 
Σταδιοδρομίας Επαγγελματικού Προσα-
νατολισμού του δήμου για να εξετάσουν 
περαιτέρω τα αποτελέσματα για κάθε παιδί 
ξεχωριστά.

Η αρμόδια Διεύθυνση Παιδείας ξεκίνησε συνα-
ντήσεις ενημέρωσης των μαθητών. Έχουν ήδη 
πραγματοποιηθεί δύο τέτοιες συναντήσεις με 
τους μαθητές του Γυμνασίου Βασιλικών καθώς 
και του 1ου Γυμνασίου Θέρμης. Οι συναντήσεις 
θα συνεχιστούν μέχρι να ενημερωθούν όλα 
τα παιδιά σε όλα τα Γυμνάσια και τα Λύκεια 
του Δήμου Θέρμης.
Παράλληλα, οι γονείς μπορούν να απευθυν-
θούν στους διευθυντές των σχολείων στους 
οποίους θα δοθούν προσωπικοί κωδικοί για 
κάθε μαθητή/τρια, εφόσον φυσικά ζητηθεί 
από τους ίδιους. Μπορούν επίσης να απευθύ-
νονται στην αρμόδια Διεύθυνση Παιδείας, στο 
τηλέφωνο 2313300730 και στην ηλεκτρονική 
διεύθυνση paideia@thermi.gov.gr.
Με αφορμή την έναρξη του προγράμματος ο 
δήμαρχος Θέρμης Θεόδωρος Παπαδόπουλος 
σε δήλωσή του αναφέρει ότι «ο δήμος μας είναι 
σταθερά στο πλευρό των παιδιών, των γονιών 
τους και των εκπαιδευτικών και στηρίζουμε 
με κάθε μέσο που διαθέτουμε τις προσπά-
θειές τους. Στο πλαίσιο αυτό θέσαμε ήδη σε 
λειτουργία το Πρόγραμμα Επαγγελματικού 
Προσανατολισμού με σκοπό να βοηθήσουμε 
τα παιδιά να πάρουν αποφάσεις για το μέλλον 
τους, αναφορικά με τις σπουδές τους, έχοντας 
περισσότερα δεδομένα στη διάθεσή τους. 
Καλώ όλους τους μαθητές και τις μαθήτριες, 
με τη βοήθεια των εκπαιδευτικών και των 
γονέων τους, να αξιοποιήσουν αυτό το εργα-
λείο ώστε να είναι περισσότερο βέβαιοι για 
τις επιλογές τους».

ΑΦΟΡΑ ΜΑΘΗΤΕΣ Γ’ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ, Α’ ΚΑΙ Β’ ΛΥΚΕΙΟΥ

Ξεκίνησε το πρόγραμμα επαγγελματικού προσανατολισμού

Από την ενημέρωση στο Γυμνάσιο Βασιλικών. 

Από την ενημέρωση στους μαθητές του 1ου Γυμνασίου Θέρμης

Προβλήματα σε ορισμένες Κοινότητες 
του δήμου Θέρμης προκάλεσε η ισχυ-
ρή βροχόπτωση η οποία σημειώθηκε 

την Δευτέρα 3 Απριλίου. Η Πολιτική Προ-
στασία του Δήμου Θέρμης η οποία ήταν σε 
επιφυλακή από το μεσημέρι της Δευτέρας, 
με υπαλλήλους και εθελοντές από Θέρμη 
και Μίκρα, χρειάστηκε να παρέμβει αργά το 
βράδυ προκειμένου να αντιμετωπιστούν τα 
προβλήματα τα οποία προέκυψαν κατά τη 
διάρκεια της νύχτας. Συγκεκριμένα, η Πολιτική 
Προστασία προέβη στο κόψιμο 16 δέντρων τα 
οποία είχαν πέσει από τους ισχυρούς ανέμους 
ενώ πραγματοποιήθηκε άντληση υδάτων σε 
επτά κατοικίες οι οποίες πλημμύρισαν από την 
έντονη βροχόπτωση. Παράλληλα, καθ΄ όλη 
τη διάρκεια της νύχτας γίνονταν συντονισμέ-
νες περιπολίες σε ρέματα και χρειάστηκε να 
αποκλειστούν κάποιες ιρλανδικές διαβάσεις 
για λόγους ασφαλείας. 
Τα περισσότερα προβλήματα παρουσιάστη-
καν στην περιοχή της Μίκρας. Η ομάδα των 
Εθελοντών Πολιτικής Προστασίας Μίκρας, 
βρισκόμενη συνεχώς σε επιφυλακή στην 
βάση της στην Καρδία και σε συντονισμό με 
την Αντιδημαρχία Πολιτικής Προστασίας του 
δήμου Θέρμης, έσπευσε να βοηθήσει οδηγούς 
των οποίων τα αυτοκίνητα είχαν κολλήσει σε 
λάσπες, να ελέγξει επικίνδυνες διαβάσεις οχη-

μάτων καθώς και σε δύο περιπτώσεις πτώσης 
δένδρων που είχαν πέσει από τους ισχυρούς 
ανέμους, σε Τρίλοφο και Πλαγιάρι. Συγκεκρι-
μένα κλιμάκιο αποτελούμενο από έξι μέλη της 
Ομάδας Εθελοντών Πολιτικής Προστασίας 
Μίκρας, μαζί με το πυροσβεστικό όχημα και 
τέσσερα οχήματα μελών της Ομάδας, έσπευ-
σε σε βοήθεια των ανδρών της ΕΚΑΜ, στην 
κοπή των δένδρων με χρήση αλυσοπρίονων. 
Ακολούθως φρόντισαν για την απομάκρυνση 
των κορμών ώστε να ανοίξουν δρόμοι που 
είχαν κλείσει εξαιτίας της πτώσης δένδρων.  
Δεδομένου ότι τα έντονα καιρικά φαινόμενα 
ενδέχεται να συνεχιστούν και σήμερα Τρίτη 4 
Απριλίου, σε περίπτωση έκτακτης ανάγκης οι 
πολίτες του δήμου Θέρμης μπορούν να απευ-
θύνονται στον αρμόδιο Αντιδήμαρχο Πολιτικής 
Προστασίας Κωνσταντίνο Κουγιουμτζίδη και 
στο τηλέφωνο 6972312198. 

ΣΕ ΘΕΡΜΗ, ΤΡΙΛΟΦΟ, ΠΛΑΓΙΑΡΙ

Πτώσεις δέντρων και πλημμυρισμένες κατοικίες άφησε 
πίσω της η ΙΛΙΝΑ» 

Δωρεάν το 50% των σταθμεύσεων 
στο πάρκινγκ της Θέρμης 

Ιδιαίτερα χρήσιμος και εξυπηρετικός για τους πολίτες οι οποίοι 
επισκέπτονται το διοικητικό κέντρο του δήμου Θέρμης, καθώς 
και για την αγορά της Θέρμης αποδεικνύεται ο ειδικός όρος ο 
οποίος υπάρχει στη σύμβαση παραχώρησης της εκμετάλλευσης 
και λειτουργίας του υπόγειου πάρκινγκ στην πλατεία Παραμάνα και 
ο οποίος προβλέπει ότι η στάθμευση για τα πρώτα τριάντα λεπτά 
της ώρας είναι δωρεάν. Αυτό αποδεικνύεται από τα στοιχεία του 
πρώτου μήνα επαναλειτουργίας του πάρκινγκ σύμφωνα με τα 
οποία, στο διάστημα από 28 Φεβρουαρίου έως 2 Απριλίου έγιναν 
συνολικά 9.662 σταθμεύσεις στο χώρο του πάρκινγκ εκ των οποί-
ων οι 4.750, ποσοστό 49,16% ήταν διάρκειας έως τριάντα λεπτά, 
δηλαδή ήταν δωρεάν. Αυτό σημαίνει ότι στη διάρκεια μόλις ενός 
μήνα, χιλιάδες πολίτες αξιοποίησαν το υπόγειο πάρκινγκ προκει-
μένου να κάνουν τις δουλειές τους σε κάποια υπηρεσία, τράπεζα 
ή κατάστημα, χωρίς άγχος και χωρίς να επιβαρύνουν τους γύρω 
δρόμους με παράνομες σταθμεύσεις. Επίσης, η στάθμευση στο 
χώρο του πάρκινγκ για Άτομα με Αναπηρία είναι εντελώς δωρεάν.  
Υπενθυμίζεται ότι το πάρκινγκ λειτουργεί αδιαλείπτως, καθ’ 
όλο το 24ωρο, επτά ημέρες την εβδομάδα, Κυριακές και αργίες. 
αργία της 25ης Μαρτίου.
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ΕΛΑΒΑΝ ΜΕΡΟΣ ΑΘΛΗΤΕΣ -ΑΘΛΗΤΡΙΕΣ 
ΤΕΣΣΑΡΩΝ ΣΥΛΛΟΓΩΝ 

Τουρνουά σκάκι του 
Θερμαϊκού Θέρμης 

Με μεγάλη επιτυχία πραγματοποι-
ήθηκε την Κυριακή 5 Μαρτίου, 
το τουρνουά σκάκι για νεαρούς 

αθλητές -αθλήτριες που διοργάνωσε το Τμήμα 
Σκάκι του Θερμαϊκού Θέρμης στην αίθουσα 
εκδηλώσεων των μελών του συλλόγου. Στην 
διοργάνωση έλαβαν μέρος αθλητές -αθλήτριες 
από τον διοργανωτή σύλλογο καθώς και από 
τους συλλόγους: ΓΑΛΑΞΊΑ Θεσσαλονίκης, Σ.Ο. 
Καλαμαριάς και Σ.Ο. ΣΑΧ.
Για το Α Γκρουπ (Μαθητές Α’ -Γ Δημοτικού) η γενική 
κατάταξη έχει ως εξής: 1ος ο Βασίλης Αλεξαν-
δράκης με 5 βαθμούς, 2ος ο Ιωάννης Σίσκος με 
4 βαθμούς και 3ος ο Γιώργος Κουρουκλίδης με 
3 βαθμούς και 1ο κορίτσι η Ελένη Αναστασιάδη 
με 4 βαθμούς. Για το Β Γκρουπ (Μαθητές Δ’ - ΣΤ’ 
Δημοτικού), η γενική κατάταξη έχει ως εξής: 1ος 
Γιώργος Γκόλιας με 4,5 βαθμούς, 2ος ο Αναστάσιος 
Κηροπλάστης με 4 βαθμούς και 3ος ο Μιχάλης 
Κοραής με 4 βαθμούς και 1ο κορίτσι η Σοφία 
Κούναβος με 3 βαθμούς.
Στις ειδικές κατηγορίες ανά τάξη την πρώτη θέση 
είχαν οι: Α ‘ Δημοτικού Δήμητρα Γκόλια με 3 βαθ-
μούς, Β’  Δημοτικού Νίκος Βουνοτρυπίδης με 3 
βαθμούς, Γ’  Δημοτικού Παναγιώτης Μάνδαρας 
με 3 βαθμούς, Δ’ Δημοτικού Βενιζέλος Αλεξαν-
δράκης με 3,5 βαθμούς, Ε’ Δημοτικού Βαγγέλης 
Μεσελίδης με 3 βαθμούς και 
ΣΤ’ Δημοτικού Αρήτη Δρίζη με 2,5 βαθμούς
Βραβεύτηκαν, επίσης και οι μικρότεροι συμμε-
τέχοντες: στα Νήπια: η Ιφιγένεια Ακριβού και 
η Μαρία Αδιλτζόγλου και στα Προνήπια ο Α. 
Αλεξανδράκης. Αξίζουν πολλά μπράβο σε όλα τα 
παιδιά για την προσπάθεια τους, στους γονείς για 
την υπομονή τους, και στο Δ.Σ. του Σωματείου 
που στηρίζει το άθλημα

ΣΧΟΛΙΚΟ ΠΡΩΤΑΘΛΗΜΑ
Την Κυριακή 12/3 τα παιδιά της Ακαδημίας Σκάκι 
του Θερμαϊκού Θέρμης συμμετείχαν στο 21ο 
Ατομικό σχολικό πρωτάθλημα Ανατολικής Θεσ-
σαλονίκης, το οποίο διοργανώθηκε στα εκπαι-
δευτήρια Βασιλειάδη.

Στους αγώνες διακρίθηκαν για την συμμετοχή 
τους η Μαρία Μπερτσουκλή ως 1ο κορίτσι στην 
Α’ Γυμνασίου και η μικρή Ιφιγένεια Ακριβού ως 
3ο κορίτσι στα Νήπια.
Ο αθλητής του συλλόγου Απόστολος Πεζίκογλου, 
ο οποίος αγωνίστηκε στο σχολικό πρωτάθλημα 
της Χαλκιδικής αναδείχθηκε ως 1ος στην γενική 
κατάταξη στην Δ’ Δημοτικού.
Τα παιδιά που προκρίθηκαν από τον Θερμαϊκό 
Θέρμης και περνάνε στην επόμενη φάση διεκδικώ-
ντας και την πρόκριση τους στα Πανελλήνια είναι 
τα εξής: Νήπια: Ιφιγένεια Ακριβού, Α Δημοτικού: 
Παναγιώτης Φωτιάδης, Αλέξανδρος Καραγιάννης, 
Β Δημοτικού: Νίκος Βουνοτρυπίδης, Γ Δημοτικού: 
Κωνσταντίνος Αμουτζογλου, Χρήστος Κόπτσης 
και Κωνσταντίνος Καραγεώργος, Δ Δημοτικού: 
Απόστολος       Πεζίκογλου (από τα σχολικά Χαλκι-
δικής), Ε Δημοτικού: Ευάγγελος Μεσελίδης, Ηλίας 
Καμπέλης, Πέτρος Καραγιαννάκης, και Μιχάλης 
Κοραής, Α Γυμνασίου: Μαρία Μπερτσουκλή, Β 
Γυμνασίου: Κωνσταντίνος Τσιγκοιάς, Γ Γυμνασί-
ου:  Γιώργος Μπακιρτζάκης και Άγγελος Κτίστου.
Στους αγώνες συμμετείχαν αθλητές αθλήτριες 
και από την Ένωση Σκακιστών Δήμου Θέρμης. 
Στους αγώνες διακρίθηκαν για την συμμετοχή 
τους η Αγγελική Αλτινάκη, ως 1ο κορίτσι στην Γ’ 
Γυμνασίου, και στην Β΄ Δημοτικού διακρίθηκαν 
με την δεύτερη θέση ο Νίκος Κισνιαρίδης και για 
την τρίτη θέση στα κορίτσια η Δήμητρα Κασλή.

ΔΙΑΝΟΜΑΡΧΙΑΚΟ
Την επόμενη Κυριακή 19 Μαρτίου πραγματοποι-
ήθηκε το διανομαρχιακό σχολικό πρωτάθλημα 
και πάλι στα εκπαιδευτήρια Βασιλειάδη. Στους 
αγώνες οι αθλητές -αθλήτριες του Θερμαϊκού 
Θέρμης που έλαβαν μέρος συμμετείχαν για 
πρώτη φορά. Συγχαρητήρια σε όλα τα παιδιά 
για την συμμετοχή τους στα σχολικά Ανατολικής 
Θεσσαλονίκης, για την προσπάθεια τους.

Στη Θέρμη το διεθνές τουρνουά 
Tennis europe 

Ολοκληρώθηκε με πολύ μεγάλη επιτυχία το πανευ-
ρωπαϊκό τουρνουά Junior 14-16 ετών στις εγκα-

ταστάσεις του Les Raquettes Tennis Academy στον 
οικισμό Δροσιά της Θέρμης.
Το ευρωπαϊκό αυτό τουρνουά πραγματοποιήθηκε για 
πρώτη φορά στην Θεσσαλονίκη μετά από 30 χρόνια με 
τη στήριξη του «Όμιλου Πρωταθλητών Θεσσαλονίκης 
U16»,  υπό την αιγίδα της Ελληνικής Ομοσπονδίας Αντι-
σφαίρισης και του δήμου Θέρμης.
Στην μεγάλη αυτή αθλητική διοργάνωση ευρωπαϊκού 
επιπέδου έλαβαν μέρος πάνω από 100 παίκτες αγόρια 
και κορίτσια ηλικίας έως 16 ετών από 20 χώρες. Φιλοδο-
ξεί, μάλιστα να γίνει αθλητικός θεσμός δημιουργώντας 
μονοπάτι αθλητικού τουρισμού για την πόλη μας και 
ειδικά για το Δήμο Θέρμης.
Διοργανώσεις όπως η συγκεκριμένη, βοηθά τους Έλλη-
νες παίκτες και παίκτριες να συγκεντρώσουν πολύτιμη 
βαθμολογία η οποία τους εξασφαλίζει τη συμμετοχή 
τους σε μεγαλύτερες διοργανώσεις στο εξωτερικό με 
απώτερο στόχο το επαγγελματικό τένις.
Κοντά στους αθλητές -τριες βρέθηκαν και παρακο-
λούθησαν τις προσπάθειες τους, ο δήμαρχος Θέρμης 
Θεόδωρος Παπαδόπουλος και ο δημοτικός σύμβουλος 
Χρήστος Φάσσας.
Όπως μας ενημερώνει ο Ανδρέας Ζουριδάκης, Les 
Raquettes Tennis Academy «το επίπεδο και το θέαμα 
του τένις που λαμβάνει χώρα αποτελεί πηγή έμπνευ-
σης για όλες τις οικογένειες που έχουν στην ζωή τους 
τον αθλητισμό και ειδικά για τα μικρά παιδιά καθώς 
αποτυπώνουν εικόνες εξαιρετικά σημαντικές για το 
χτίσιμο της προσωπικότητα τους και της μετέπειτα 
πορείας τους στον χώρο του αθλητισμού».
Στον τελικό των αγοριών 16 αγωνίστηκαν ο Kirill 
Korolenko (Από τη Ρωσία) εναντίον του Ανδρέα Μεσσή 
(Από την Ελλάδα) με νικητή τον Α. Μεσσή με σκορ 6-3 
και  6-2 σετ. Αντίστοιχα στον τελικό των κοριτσιών 16 
αγωνίστηκαν η Αλεξάνδρα Παναγιωτίδου (Από την 
Ελλάδα) εναντίον της Stelas Dzimovic (Από την Σερβία)
με νικήτρια την Α. Παναγιωτίδου.

Προς: Δήμαρχο Θέρμης Κ. Θεόδωρο Παπαδόπουλο 

Ο πρόεδρος κ. Μιχάλης Ζορπίδης και το Διοικητικό Συμβούλιο του Επαγγελματικού Επιμελητήριου Θεσσαλονίκης σας εκφράζουν τις θερμές 
ευχαριστίες τους για την άμεση και πολύ μεγάλη ανταπόκρισή σας, στην πρωτοβουλία για την συλλογή ανθρωπιστικής βοήθειας για τους 

σεισμόπληκτους λαούς της Τουρκίας -Συρίας.  Χωρίς τη δική σας συμβολή και κοινωνική ευαισθησία, δεν θα ήταν δυνατόν η προσπάθεια να στε-
φθεί με απόλυτη επιτυχία και να συγκεντρωθούν 22 τόνοι συλλεγόμενων ειδών. Για μια ακόμη φορά αποδείξαμε πως όταν ενώνουμε δυνάμεις 
μπορούμε να πετύχουμε τα καλύτερα δυνατά αποτελέσματα. 

Με εκτίμηση 

Ο πρόεδρος 

Μιχάλης Ζορπίδης
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«ΜΑΥΡΟ ΠΑΣΧΑ»

Ανήμερα του Πάσχα του 1914 ξεκίνησε στην Θράκη ένας από τους μαζικότε-
ρους διωγμούς του 20ου αιώνα. Μετά το τέλος των Βαλκανικών πολέμων 
η Θράκη βρέθηκε ανάμεσα σε Βουλγαρία και Τουρκία με την δεύτερη να 

επιθυμεί την πλήρη ισλαμοποίηση της. 

Την Κυριακή του Πάσχα, 6 Απριλίου 1914 οι Τούρκοι ξεκίνησαν τον μαζικό ξερι-
ζωμό των Ελλήνων Θρακών. Αρχικά με λεηλασίες και τρομοκρατικές επιθέσεις, 
στη συνέχεια με δολοφονίες, ομαδικές σφαγές, βασανιστήρια, εκτοπισμούς και 
ένταξη σε τάγματα εργασίας.

Συνολικά 232.000 Θρακιώτες πήραν τον δρόμο της προσφυγιάς, κυρίως στην 
Ελλάδα. Άλλοι 96.000 οδηγήθηκαν στην Μικρά Ασία σε τάγματα εργασίας, και 
επέστρεψαν στις εστίες τους μόνο 50.000. Οι υπόλοιποι 46.000 πέθαναν από τις 
ασθένειες, τον υποσιτισμό και τις κακουχίες.

Για το λόγο αυτό η 6η Απρίλη καθιερώθηκε ως ημέρα μνήμης της γενοκτονίας 
του Θρακικού Ελληνισμού. 

«Το νήμα της ζωής»

Την Κυριακή, 19 Μαρτίου, ο Λαογραφικός Σύλλογος Νέου Ρυσίου «Η Αρετσού» 
παρουσίασε στο δημοτικό θέατρο Θέρμης τη μουσικοθεατρική παράσταση με τίτλο 
«Το νήμα της ζωής». Στοχεύοντας να αναδείξει τα ήθη και τα έθιμα των σημαντικότε-
ρων στιγμών της ζωής ενός ανθρώπου, μέλη των χορευτικών τμημάτων ενηλίκων 
και παιδιών του συλλόγου αναβίωσαν αντίστοιχα έθιμα και παρουσίασαν χορούς 
από τη Μ. Ασία. 

Πλήθος κόσμου ανταποκρίθηκε στο κάλεσμα και τίμησε με την παρουσία του, με 
αποτέλεσμα να δώσει ζωή και συνάμα δύναμη σε όλα τα μέλη και τους συντελεστές 
για τις επόμενες εκδηλώσεις και δράσεις. Ο Λαογραφικός Σύλλογος «Η Αρετσού» 
ιδρύθηκε το 2001, μετρά πλέον είκοσι δύο χρόνια ζωής και καλεί όλους τους κατοί-
κους Νέου Ρυσίου στον κύκλο της παράδοσης, της λαογραφίας, του πολιτισμού.

Σμύρνη... πατρίδα μου γλυκιά...

«Σμύρνη....πατρίδα μου γλυκιά ...» ήταν ο τίτλος της αξιόλογης εκδήλωσης 
που παρουσίασε στο θέατρο του πολιτιστικού κέντρου Θέρμης την Παρασκευή, 17 
Μαρτίου ο σύλλογος Γηγενών Μακεδόνων Θέρμης «Ο Μέγας Αλέξανδρος».

Με τον πιο μελωδικό τρόπο και με πολλή αγάπη, η χορωδία του συλλόγου, και ο  
χοράρχης Γιάννης Κουσουλάκης, προετοίμασε και παρουσίασε στο κοινό που παρα-
βρέθηκε μία μουσική παράσταση -αφιέρωμα στην Σμύρνη για τα 100 χρόνια μνήμης 
από την Μικρασιατική καταστροφή, ένα γεγονός που χάραξε και καθοδήγησε τις 
ψυχές των Ελλήνων. Η συγκίνηση για όλους τους παρευρισκόμενους ήταν μεγάλη. 

Τα μέλη της χορωδίας του συλλόγου έδωσαν τον καλύτερο τους εαυτό, τραγουδώ-
ντας κομμάτια όπως «Ντε βρε ντε», «Σωκιανή», «Παποράκι του Μπουρνοβα», «Σε 
καινούργια βάρκα μπήκα», «Η Σμύρνη μάνα καίγεται» και αρκετά ακόμα αγαπημένα 
τραγούδια. Τα τραγούδια πλαισιώθηκαν από χορούς, από το τμήμα Νέων, το οποίο 
συμμετείχε με μεγάλο κέφι και διάθεση, δίνοντας έτσι ένα άρωμα εποχής στην 
παράσταση, με την καθοδήγηση του χοροδιδάσκαλου τους Σάκη Παληογιάννη. 

Παράλληλα γινόταν και αναφορά σε σημαντικά ιστορικά γεγονότα, με κείμενα και 
φωτογραφικό υλικό. Η παρουσίαση έγινε από την Στέλλα Χατζηιωάννου, μέλος της 
χορωδίας και του χορευτικού τμήματος. 

Την εκδήλωση πλαισίωσαν μουσικά οι εξαιρετικοί μουσικοί: Δημήτρης Παληογιάν-
νης (Λαούτο), Βαγγέλης Πασχαλίδης (Σαντούρι), Σπύρος Τσιάτσιος (Κρουστά) και 
Θεοδώρα Καραδήμου (Τραγούδι), ενώ ο Γρηγόρης Μόσχου επιμελήθηκε τον ήχο 
και τα σκηνικά.

ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΜΝΗΜΗΣ ΣΤΟΝ ΙΕΡΟ ΝΑΟ 
ΑΓΙΟΥ ΝΙΚΟΛΑΟΥ ΘΕΡΜΗΣ 

Το «Μαύρο Πάσχα» των Θρακών 

Σε κλίμα βαθιάς συγκίνησης πραγματοποιήθηκε την Κυριακή 2 Απριλίου 
στον Ιερό Ναό Αγίου Νικολάου Θέρμης το μνημόσυνο στη μνήμη όσων 

Θρακιωτών έχασαν τη ζωή τους το «Μαύρο Πάσχα» των Θρακών στις 6 Απριλίου 
1914 όταν οι Τούρκοι άρχισαν τη συστηματική εξόντωση των Ελλήνων και την 
εκδίωξη τους από την περιοχή της Ανατολικής Θράκης. 

Το μνημόσυνο έγινε με πρωτοβουλία του Συλλόγου Θρακιωτών Μανδριτσιωτών 
Θέρμης παρουσία του δημάρχου Θέρμης Θεόδωρου Παπαδόπουλου, του προέ-
δρου της Κοινότητας Θέρμης – Τριαδίου Ευστάθιου Πιστέλα, του προέδρου της 
Δευτεροβάθμιας Σχολικής Επιτροπής Αχιλλέα Μεταλούλη κ.ά.

Ακολούθησε ομιλία της προέδρου του Συλλόγου Μαρίας Καμπουρίδου η οποία 
μεταξύ άλλων ανέφερε: «Οι Θρακιώτες σε μία συνεχή εξαντλητική πορεία μετά το 
διωγμό τους είχαν κατακλύσει τους δρόμους που οδηγούσαν προς τη Μακεδονία, 
διαβαίνοντας Διαβαίνουν τον ποταμό  Έβρο από την Αδριανούπολη. Ένα ποτάμι 
ανθρώπων σιωπηλών που έκαναν το δάκρυ τους δύναμη κι εγκαταστάθηκαν 
και επιβίωσαν, πάλεψαν με τα χώματα, τους καιρούς αλλά και τους ανθρώπους. 
Αυτός είναι ο Ελληνισμός της Ανατολικής Θράκης, που δεν πρόκειται να ξεχάσει, 
διότι η αμνησία αποτελεί ύβρη για τα θύματα του μαύρου Πάσχα».
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Το Δημοτικό 
Συμβούλιο 
συνεδριάζει
Το Δημοτικό Συμβούλιο κατά τις συνεδριάσείς του, στις 11 
και 25 Ιανουαρίου και 1, 8 και 15 Φεβρουαρίου, συζήτησε 
και έλαβε τις εξής αποφάσεις:

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ 11ης ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2023
• Ενέκρινε ομόφωνα την παράταση της υπ’ αρ. 79241/7-12-

2022 σύμβασης «Παροχή συμβουλευτικών υπηρεσιών 
για την προετοιμασία πρότασης με σκοπό τη βελτίωση 
της ενεργειακής απόδοσης σε κτιριακές εγκαταστάσεις 
του δήμου». 

• Ενέκρινε ομόφωνα το Σύμφωνο συνεργασίας μεταξύ 
της Ελληνικής επιτροπής ατομικής ενέργειας (ΕΕΑΕ) 
και του δήμου Θέρμης για τη λειτουργία ενός κινητού 
σταθμού μέτρησης του   εθνικού παρατηρητηρίου 
ηλεκτρομαγνητικών πεδίων (ΕΠΗΠ).  

• Ενέκρινε ομόφωνα την τρίμηνη παράταση της προ-
γραμματικής σύμβασης του ΕΚΕΤΑ/ΙΠΤΗΛ. Κατά την 
συζήτηση για την έγκριση του θέματος οι Δ.Σ. κ.κ.

• Χ. Φάσσας, Κ. Γραικός Σ. Φωτιάδης και Κ. Παζης δήλω-
σαν ότι απέχουν από την ψηφοφορία.

• Ενέκρινε ομόφωνα την ονομασία – μετονομασία οδού 
της Κοινότητας Θέρμης σε «Γεωργίου Κουγιάμη».

• Ενέκρινε ομόφωνα την ονομασία του κλειστού γυμνα-
στηρίου Τριαδίου σε «Κλειστό γυμναστήριο Τριαδίου 
Γεώργιος Κουγιάμης».

• Ενέκρινε ομόφωνα την αλλαγή επωνυμίας του 5ου 
δημοτικού σχολείου Θέρμης -Τριαδιου σε 5ο δημοτικό 
σχολείο Θέρμης -Τριαδίου «Καλιόπη Καραγιαννίδου», 
καθώς και να παραπεμφθεί η ΑΔΣ με τη σύμφωνη 
γνώμη του, στην Σχολική Επιτροπή του 5ου δημοτικού 
σχολείου Θέρμης -Τριαδίου.

• Ενέκρινε ομόφωνα την παράταση της σύμβασης 
«Συντήρηση χώρων πρασίνου δήμου Θέρμης». Κατά 
την συζήτηση για την έγκριση του θέματος οι Δ.Σ. κ.κ. 
Α. Τσιφτελίδου, Ι. Ιωσηφίδης, Ε. Αγοραστούδη, Δ. Χίνη, 
Θ. Καρκατζούνης και Ι. Τριανταφυλλίδου τοποθετήθη-
καν με λευκό, ενώ οι Δ.Σ. κ.κ. Χ. Φάσσας, Κ. Γραικός 
Σ. Φωτιάδης και Κ. Παζης δήλωσαν ότι απέχουν από 
την ψηφοφορία.

• Αποδέχτηκε ομόφωνα την διαμορφωθείσα κατάσταση 
και το χαρακτηρισμό ελαττωμάτων κατόπιν Τεχνικής 
Αναφοράς του Ε.Σ.Π.ΕΛ., στο πλαίσιο εκτέλεσης του 
έργου: «Ύδρευση περιοχής επέκτασης οικισμού Θέρ-
μης δήμου Θέρμης (Εξωτερικό δίκτυο)» (Αρ. μελέτης: 
11/2018, Αρ. έργου: 4/2020).

• Χορήγησε ομόφωνα την άδεια τοποθέτησης ενδεικτι-
κής πινακίδας φαρμακείου. Κατά την συζήτηση για την 
έγκριση του θέματος οι Δ.Σ. κ.κ. Χ. Φάσσας, Κ. Γραικός 
Σ. Φωτιάδης και Κ. Παζης δήλωσαν ότι απέχουν από 
την ψηφοφορία.

• Ενέκρινε ομόφωνα την κοπή δέντρου στην οδό Μ. 
Αναγνωστάκη 2, στον οικισμό Τριλόφου. Κατά την 
συζήτηση για την έγκριση του θέματος οι Δ.Σ. κ.κ. Χ. 
Φάσσας, Κ. Γραικός Σ. Φωτιάδης και Κ. Παζης δήλωσαν 
ότι απέχουν από την ψηφοφορία.

• Συγκρότησε ομόφωνα την επιτροπή παραλαβής φυσικού 
εδάφους του έργου  «Ασφαλτοστρώσεις αγροτικών 
οδών δήμου Θέρμης για την εξυπηρέτηση της κοιλάδας 
του ποταμού Ανθεμούντα» (Αρ. μελέτης: 21/2020, Αρ. 
έργου: 5/2022)

• Συγκρότησε ομόφωνα την επιτροπή για τη διενέργεια 
δημοπρασιών για εκποιήσεις ή εκμισθώσεις πραγμά-
των του δήμου Θέρμης, σύμφωνα με διατάξεις του 
Π.Δ. 270/81, για το έτος 2023, όπου ορίσθηκαν Α) Ο κ. 
δήμαρχος ως πρόεδρος, Β) ο αντιδήμαρχος Α. Τσολάκης 
με αναπληρωτή του τον Δ.Σ. Θ. Καρκατζούνη και ο Δ.Σ 
Γ. Ιωσηφίδης με αναπληρωτή του τον Δ.Σ. Κ. Πάζη.

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ 25ης ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2023
• Ενέκρινε ομόφωνα το πρακτικό της Επιτρο-

πής για την επιλογή αιτήσεων εγγραφής 
παιδιών -βρεφών και νηπίων στους παιδι-
κούς /βρεφονηπιακούς σταθμούς Θέρμης, 
μηνών Σεπτεμβρίου -Οκτωβρίου -Νοεμβρίου 
-Δεκεμβρίου 2022.

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ 25ης ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2023
• Αναμόρφωσε ομόφωνα τον προϋπολογι-

σμό οικονομικού έτους 2023 (1η). Κατά την 
συζήτηση για την έγκριση του θέματος οι 
Δ.Σ. κ.κ. Α. Τσιφτελίδου, Ι. Ιωσηφίδης, Ε. 
Αγοραστούδη, Δ. Χίνη, Α. Χατζηαντωνίου, 
Δ. Βλαχομήτρος και Ι. Τριανταφυλλίδου 
τοποθετήθηκαν με λευκό.

• Ενέκρινε ομόφωνα την κατανομή της έκτα-
κτης επιχορήγησης στις σχολικές επιτροπές 
του δήμου. 

• Ενέκρινε κατά πλειοψηφία το μνημόνιο 
συνεργασίας του δήμου Θέρμης και της 
Γενικής Γραμματείας Χωρικού Σχεδιασμού 
και Αστικού περιβάλλοντος ΓΓΧΣΑΠ. Κατά 
την συζήτηση για την έγκριση του θέματος ο 
Δ.Σ. κ. Δ. Βλαχομήτρος  καταψήφισε, ενώ η 
Δ.Σ. κ. Ι. Τριανταφυλλίδου δήλωσε παρών.

• Ενέκρινε ομόφωνα την αντικατάσταση του 
εκπροσώπου του δήμου στην έκτακτη Γενική 
Συνέλευση των μετόχων της Ανώνυμης Εται-
ρείας εμφιάλωσης και εμπορίας μεταλλικού 
νερού «Σουρωτή». Για την έκτακτη Γενική 
Συνέλευση ορίσθηκε ο Δ.Σ. Α. Τσολάκης με 
αναπληρωτή τον Δ.Σ. Σ. Φωτιάδη.

• Τροποποίησε κατά πλειοψηφία την υπ. αριθμ. 
463/2022 απόφαση της Οικονομικής Επι-
τροπής, σχετικά με την έγκριση πρόσληψης 
ΙΔΟΧ προσωπικού για την υλοποίηση της 
συγχρηματοδοτούμενης Δράσης «Προώθη-
ση και υποστήριξη παιδιών για την ένταξη 
τους στην προσχολική εκπαίδευση, καθώς 
και για τη πρόσβαση παιδιών σχολικής 
ηλικίας, εφήβων και ατόμων με αναπηρία, 
σε υπηρεσίες δημιουργικής απασχόλησης» 
περιόδου 2022-2023. Κατά την συζήτηση 

για την έγκριση του θέματος ο Δ.Σ. κ. Δ. 
Βλαχομήτρος καταψήφισε.

• Ενέκρινε ομόφωνα το πρακτικό της Επιτρο-
πής περί αναπροσαρμογής τιμής κομίστρου 
(τροποποίηση οικονομικού αντικειμένου) της 
υπηρεσίας με τίτλο: «Εκτέλεση δρομολογί-
ων δημοτικής συγκοινωνίας δήμου Θέρμης 
(2021-2023)» κατά την χρονική περίοδο 12 
Σεπτεμβρίου 2022 έως 10 Νοεμβρίου  2022. 
Κατά την συζήτηση για την έγκριση του 
θέματος οι Δ.Σ. κ.κ. Δ. Βλαχομήτρος και Ι. 
Τριανταφυλλίδου τοποθετήθηκαν με λευκό.

• Ενέκρινε ομόφωνα την παράταση της συμ-
βατικής προθεσμίας αποπεράτωσης του 
έργου: «Διαμόρφωση κυκλικών κόμβων 
οδού Α. Κουγιάμη με οδούς Α. Παπανδρέου 
και Αθαν. Διάκου και λοιπές επεμβάσεις στο 
οδικό δίκτυο» (Αρ. μελέτης: 09/2019, αρ. 
έργου: 1/2020). Κατά την συζήτηση για την 
έγκριση του θέματος οι Δ.Σ. κ.κ. Κ. Γραικός 
και Σ. Φωτιάδης απείχαν από τη συζήτηση.

• Ενέκρινε ομόφωνα την παράταση του υπ 
αριθμ 18945/28-03-2022 συμφωνητικού 
υπηρεσίας με τίτλο: «Υπηρεσίας εκτίμησης 
α) αξίας ακινήτων σύμφωνα με το πρακτικό 
04/03/2022 της Επιτροπής της παραγράφου 
5 του άρθρου 186 του Ν. 3463/06 και την 
απόφαση Δημοτικού Συμβουλίου 286/21 και 
β) αξίας των ακινήτων που θα κατατεθούν 
στα πλαίσια της διακήρυξης για την αγορά 
κτιρίου από το Δήμο με μειοδοτικό διαγω-
νισμό». Κατά την συζήτηση για την έγκριση 
του θέματος οι Δ.Σ. κ.κ. Α. Τσιφτελίδου, Ι. 
Ιωσηφίδης, Ε. Αγοραστούδη, Δ. Χίνη, Α. 
Χατζηαντωνίου, τοποθετήθηκαν με λευκό, 
ενώ οι Δ.Σ. κ.κ. Κ. Γραικός και Σ. Φωτιάδης 
απείχαν από τη συζήτηση.

• Ενέκρινε ομόφωνα την παραλαβή των παρα-
δοτέων της παροχής υπηρεσίας με τίτλο 
«Παροχή υπηρεσιών τεχνικού συμβούλου 
για την υποστήριξη της Υπηρεσίας: α) στη 
μελέτη και εφαρμογή κυκλοφοριακών ρυθ-
μίσεων και β) σε άλλα αντικείμενα Πολιτικού 
Μηχανικού». Κατά την συζήτηση για την 
έγκριση του θέματος οι Δ.Σ. κ.κ. Α. Τσιφτε-
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λίδου, Ι. Ιωσηφίδης, Ε. Αγοραστούδη, Δ. Χίνη, 
Α. Χατζηαντωνίου, τοποθετήθηκαν με λευκό, 
ενώ οι Δ.Σ. κ.κ. Κ. Γραικός και Σ. Φωτιάδης 
απείχαν από τη συζήτηση.

• Ενέκρινε ομόφωνα την παράταση της σύμβα-
σης «Προμήθεια σωλήνων για δρόμους στην 
επέκταση Θέρμης του δήμου Θέρμης». Κατά 
την συζήτηση για την έγκριση του θέματος οι 
Δ.Σ. κ.κ. Κ. Γραικός και Σ. Φωτιάδης απείχαν 
από τη συζήτηση.

• Ενέκρινε κατά πλειοψηφία την κοπή επικίνδυ-
νων δέντρων στη Δ.Κ. Ταγαράδων ( Απόφαση 
ΕΠΖ 3/2023). Κατά την συζήτηση για την έγκρι-
ση του θέματος οι Δ.Σ. κ.κ. Κ. Γραικός και Σ. 
Φωτιάδης απείχαν από τη συζήτηση, ενώ ο 
Δ.Σ. Δ. Βλαχομήτρος καταψήφισε.

• Ενέκρινε κατά πλειοψηφία την απομάκρυνση 
ξηρών πεύκων και εξυγιαντικές καλλιεργητι-
κές -εξευγενιστικές υλοτομίες στα δημοτικά 
δάση Βασιλικών και Κάτω Σχολαρίου του 
δήμου Θέρμης (Απόφαση ΕΠΖ 4/2023). Κατά 
την συζήτηση για την έγκριση του θέματος ο 
Δ.Σ. κ. Α. Καρακκότας καταψήφισε. 

• Ενέκρινε ομόφωνα την ετήσια έκθεση πεπραγ-
μένων έτους 2022  της Επιτροπής Ποιότητας 
Ζωής του δήμου. Κατά την συζήτηση για την 
έγκριση του θέματος ο Δ.Σ. κ. Δ. Βλαχομήτρος 
τοποθετήθηκε με λευκό, ενώ η Δ.Σ. κ. Ι. Τρια-
νταφυλλίδου τοποθετήθηκε με παρών.

• Σύστησε ομόφωνα την ειδική Επιτροπής επα-
ναξιολόγησης των αιτήσεων γονέων για απαλ-
λαγή ή επαναπροσδιορισμό των τροφείων, 
όπου ορίσθηκε ο Δ.Σ. κ. Φ. Χατζηδημητρίου με 
αναπληρωτή τον Δ.Σ. κ. Σ. Αποστόλου.

• Ενέκρινε ομόφωνα τον πίνακα διακοπής φιλο-
ξενίας παιδιών στους παιδικούς και Βρεφονη-
πιακούς Σταθμούς Θέρμης.

• Ενέκρινε ομόφωνα την υπ αριθμό 4/2023 από-
φαση του Δ.Σ. της Δημοτικής Επιχείρησης με την 
επωνυμία «Δημοτική Κοινωφελής Επιχείρηση 
Πολιτισμού, Περιβάλλοντος και Αθλητισμού 
Θέρμης» σχετικά με την Τροποποίηση (1η) 
προϋπολογισμού οικονομικού έτους 2023.

• Τροποποίησέ κατά πλειοψηφία την υπ αριθ. 
294/2022 απόφαση του Δημοτικού Συμβου-
λίου σχετικά με τη «Συγκρότηση Επιτροπών 
Παρακολούθησης και Παραλαβής Προμηθειών 
και Γενικών Υπηρεσιών για τις ανάγκες των  
οργανικών μονάδων του Δήμου Θέρμης για 
το έτος 2023». Κατά την συζήτηση για την 
έγκριση του θέματος ο Δ.Σ. Δ. Βλαχομήτρος 
καταψήφισε.

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ 1ης ΦΕΒΡΟΥΡΙΟΥ 2023
• Ενέκρινε ομόφωνα την επιχορήγηση Σχολικών 

Επιτροπών και κατανομή σχετικής πίστωσης 
σε αυτές (Α κατανομή)»

• Όρισε ομόφωνα δύο (2) Δημοτικούς Συμβού-
λους ως μέλη και τους αναπληρωτές τους, 
στην Επιτροπή της παρ. 5 του άρθρου 186 του 
Ν.3463/2006 για τον καθορισμό του ύψους του 
μισθώματος που θα αφορά τη διετή παράταση 
των υπ’ αριθ. 191/15-01-2018, 369/29-01-2018 
και 341/23-01-2020 αρχικών συμβάσεων μίσθω-
σης κυλικείων ΚΑΠΗ, σύμφωνα με το άρθρο 49 
του Ν.4795/2021, όπως τροποποιήθηκε με το 
άρθρο 37 του Ν.4807/21, όπου ορίσθηκαν οι: 
o Δ.Σ. A. Τσολάκης με αναπληρώτρια του την 
Δ.Σ. Φ. Χατζηδημητρίου, καθώς και ο Πρόεδρος 
εκάστης Κοινότητας με αναπληρωτή του τον 
Δ.Σ. κ. Ι. Ιωσηφίδη, ενώ ως τρίτο μέλος στην 
Επιτροπή θα οριστεί με απόφαση του δήμαρχου 
Θέρμης κ. Θ. Παπαδόπουλου, ένας υπάλληλος 
μηχανικός της Τεχνικής Υπηρεσίας του δήμου 
και ο αναπληρωτής του. 

• Ενέκρινε κατά πλειοψηφία την γνωμοδότηση 
του Δημοτικού Συμβουλίου για τις τιμές ζώνης 
του συστήματος αντικειμενικού προσδιορισμού 
αξιών ακινήτων, χωρικής αρμοδιότητας δήμου 
Θέρμης. Κατά την συζήτηση για την έγκριση του 
θέματος ο Δ.Σ. Δ. Βλαχομήτρος καταψήφισε.

• Ενέκρινε ομόφωνα το πρωτόκολλο οριστικής 
παραλαβής του έργου: «Βελτίωση αντιπυρικής 
προστασίας δημοτικών δασικών εκτάσεων 

Δ. Θέρμης υποέργο: «Αντιπυρική προστασία 
δασοκτήματος Ινσελή» (Α.Μ. 12 / 2014, Α.Ε. 
08/2014). Κατά την συζήτηση για την έγκριση 
του θέματος οι Δ.Σ. κ.κ. Χ. Φάσσας, Κ. Γραικός 
Σ. Φωτιάδης και Κ. Παζης δήλωσαν ότι απέχουν 
από την ψηφοφορία.

• Σύστησε ομόφωνα τις επιτροπές παραλαβής 
και αξιολόγησης απολεσθέντων              ανευ-
ρεθέντων αντικειμένων  Τ.Α. Αερολιμένα 
Θεσσαλονίκης, όπου ορίσθηκε ο Δ.Σ. κ. Α. 
Τσολάκης.

• Ενέκρινε ομόφωνα τη διαγραφή βεβαιωμένης 
οφειλής από Τέλος Ακίνητης Περιουσίας.

• Ενέκρινε ομόφωνα τη δωρεάν παραχώρηση 
τάφου τιμής ένεκεν.

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ 8ης ΦΕΒΡΟΥΡΙΟΥ 2023
• Ενέκρινε κατά πλειοψηφία την έκθεση πεπραγ-

μένων οικονομικής επιτροπής Β εξαμήνου 
2022. Κατά την συζήτηση για την έγκριση του 
θέματος οι Δ.Σ. κ.κ. Ι. Ιωσηφίδης, Ε. Αγορα-
στούδη, Α. Χατζηαντωνίου και Δ. Βλαχομήτρος 
καταψήφισαν, ενώ η Δ.Σ. Ι. Τριανταφυλλίδου 
τοποθετήθηκε με λευκό.

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ 8ης ΦΕΒΡΟΥΡΙΟΥ 2023
• Ενέκρινε κατά πλειοψηφία τα πρακτικά των 

Επιτροπών για την επιλογή αιτήσεων εγγραφής 
Παιδιών βρεφών και νηπίων στους παιδικούς 
βρεφονηπιακούς σταθμούς Ιανουαρίου 2023. 
Κατά την συζήτηση για την έγκριση του θέμα-
τος οι Δ.Σ. κ.κ. Κ. Γραικός Σ. Φωτιάδης και Κ. 
Παζης δήλωσαν ότι απέχουν από τη συζήτηση 
του θέματος.

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ 8ης ΦΕΒΡΟΥΡΙΟΥ 2023
• Ενέκρινε ομόφωνα την Επιτροπή για την χωρο-

θέτηση των κυλικείων των ΚΑΠΗ του δήμου 
Θέρμης, όπου ορίσθηκαν οι Δ.Σ. κ.κ. Φ. Χατζη-
δημητρίου και Π. Αναγνώστου, η πρόεδρός της 
Κοινότητας Τριλόφου κ. Κ. Γεωργάκα -Λιόλιου 
και οι δημοτικοί υπάλληλοι κ.κ. Φ. Δομουχτσή 
και Β. Βασιλική. 

• Παραχώρησε ομόφωνα κατά χρήση του με 
αριθμό 1082 αγροτεμαχίου του Ν. Ρυσίου 
στο Διεθνές Πανεπιστήμιο της Ελλάδος. Στην 
συνεδρίαση παρέστη και ο πρόεδρος της Κοι-
νότητας Ν. Ρυσίου κ. Γ. Δημητριάδης.

• Έλαβε ομόφωνα την καταρχήν απόφαση για 
την μεταβίβαση κυριότητας με απευθείας 
εκποίηση του αριθ. 23 γεωτεμαχίου Θέρμης 
στο δημόσιο, όπου ορίσθηκαν στην Επιτροπή 
ο Δ.Σ. κ. Α. Τσολάκης με αναπληρωτή του την 
Δ.Σ. κ. Α.  Τσιφτελίδου και ο πρόεδρος της Κοι-
νότητας Θέρμης κ. Σ. Πιστέλας με αναπληρωτή 
του τον Δ.Σ. κ. Χ. Φασσα.

• Ενέκρινε κατά πλειοψηφία την προγραμματική 
σύμβαση του δήμου θέρμης και της ΑΝΑΤΟΛΙΚΗ 
Α.Ε. -Αναπτυξιακού Οργανισμού ΟΤΑ για τη 
«διάθεση τεχνικού /επιστημονικού προσωπι-
κού για υπηρεσίες υποστήριξης του τμήματος 
πληροφορικής και επικοινωνιών» του δήμου 
Θέρμης, όπου ορίσθηκαν στην Επιτροπή ο Δ.Σ. 
κ.  Σ. Γαντάς με αναπληρωτή του τον Δ.Σ. κ. Σ. 
Γκιζάρη και ο Δ.Σ. κ.  Α. Τσολάκης με αναπλη-
ρωτή του τον Δ.Σ. κ. Π. Πονερίδη. Κατά την 
συζήτηση για την έγκριση του θέματος ο Δ.Σ. 
Δ. Βλαχομήτρος καταψήφισε.

• Αποδέχτηκε ομόφωνα την δωρεάν παραχώ-
ρησης προς χρήση ρυμουλκούμενου οχήματος 
(τύπου τρέιλερ) αντιμετώπισης πλημμυρών /
έντονων καιρικών φαινομένων /πολλαπλών 
λειτουργιών στον Δήμο Θέρμης από την Αστική 
Μη Κερδοσκοπική Εταιρεία Δίκτυο για την υπο-
στήριξη της λειτουργίας και την εκπαίδευση των 
εθελοντικών ομάδων πολιτικής προστασίας σε 
θέματα φυσικών καταστροφών (δ.τ. ΔΥΟΠΠ), 
για τις ανάγκες πρόληψης και αποκατάστασης 
πυρκαγιών και πλημμυρικών φαινομένων.

• Παράτεινε ομόφωνα τους απασχολούμενους 
του προγράμματος της ΔΥΠΑ (πρώην  ΟΑΕΔ) 
επιχορήγησης για την απασχόληση 8.500 μακρο-
χρόνια ανέργων, ηλικίας 55-67 ετών  στα πλαί-

σια της 1ης Τροποποίησης Δημόσιας Πρόσκλη-
σης Νο. 11/2017 στα πλαίσια της εγκριτικής του 
απόφασης 22/2022/000086461313/14-1-2022. 

• Όρισε ομόφωνα ως εκπροσώπους του δήμου 
για τη συμμετοχή στη Γενική συνέλευση του 
Ευρωπαϊκού Ομίλου Εδαφικής Συνεργασίας 
ΕΛΙΚΑΣ

• τους Δ.Σ. κ.κ. Σ. Γκιζάρη και Ι. Ιωσηφίδη Ιωάννη, 
καθώς και την προϊσταμένη της Διεύθυνσης 
Προγραμματισμού Οργάνωσης και Πληρο-
φορικής του δήμου Θέρμης κ. Ι. Παντελίδου. 

 
ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ 15ης ΦΕΒΡΟΥΡΙΟΥ 2023
• Εξέδωσε ομόφωνα ψήφισμα για τον πλειστη-

ριασμό πρώτης κατοικίας.
• Ενέκρινε ομόφωνα τον πολυετή προγραμματι-

σμό ανθρώπινου δυναμικού δημόσιας διοίκησης 
20242027. Κατά την συζήτηση για την έγκριση 
του θέματος ο Δ.Σ. κ. Δ. Βλαχομήτρος απείχε.

• Ενέκρινε ομόφωνα την επέκταση του ωραρίου 
των σχολικών καθαριστριών ΙΔΟΧ.

• Ενέκρινε ομόφωνα την μεταβίβαση οικοπέδου 
στον ενοριακό Ιερό Ναό Αγίου Νικολάου Θέρμης 
(Ν.Π.Δ.Δ) για την ανέγερση ιερού ναού στην 
περιοχή επέκτασης . 

• Κατά την συζήτηση για την έγκριση του θέματος 
οι Δ.Σ. κ.κ. Α. Τσιφτελίδου, Ε. Αγοραστούδη και 
Α. Χατζηαντωνίου τοποθετήθηκαν με λευκό, 
ενώ η Δ.Σ. κ. Ι. Τριανταφυλλίδου τοποθετήθηκε 
με παρών.

• Ενέκρινε ομόφωνα την 1η παράταση προθε-
σμίας του έργου «συντήρηση και επέκταση 
υφισταμένων δημοτικών δικτύων ηλεκτροφω-
τισμού σε πάρκα, πλατείες, παιδικές χαρές και 
πεζοδρόμια» (Α.μ. 16/2021, α.ε. 03/2022). Κατά 
την συζήτηση για την έγκριση του θέματος οι 
Δ.Σ. κ.κ. Χ. Φάσσας, Σ. Φωτιάδης, Κ. Γραικός 
και Κ. Πάζης απείχαν.

• Ενέκρινε ομόφωνα την αναπροσαρμογή τιμής 
του είδους της Ομάδας 5 (Προμήθεια ενός 
μεταχειρισμένου οχήματος με διπλή καμπίνα 
με ανοικτή καρότσα με ψιλά παραπέτα, τέντα 
και ανατροπή) της υπ. αριθμ. 1/2021 μελέτης 
της Δ/νσης Ανακύκλωσης και Καθαριότητας 
του δήμου.

• Τροποποίησε ομόφωνα την υπ αριθμ. 200/2021 
ΑΔΣ Περί ορισμού εκπροσώπων στα σχολικά 
συμβούλια  

• Ενέκρινε ομόφωνα την αντικατάσταση μέλους 
σχολικής επιτροπής β/θμιας εκπαίδευσης.

• Ενέκρινε ομόφωνα τον έλεγχο υλοποίησης 
προϋπολογισμού Δ τριμήνου οικονομικού 
έτους 2022. 

• Ενέκρινε ομόφωνα την διαγραφή βεβαιωμένων 
οφειλών από ΤΑΠ 

• Ενέκρινε ομόφωνα την κάλυψη της ίδιας συμ-
μετοχής για την υλοποίηση της πράξης που 
υποβλήθηκε από το Σύνδεσμο Προστασίας και 
Περιβάλλοντος Αδέσποτων Ζώων Ανατολικής 
Θεσσαλονίκης (ΣΥΠΠΑΖΑΘ) και εντάχθηκε 
στο Πρόγραμμα ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ ΙΙ, στο πλαίσιο 
της Πρόσκλησης Χ, «Κατασκευή, επισκευή, 
συντήρηση και εξοπλισμός εγκαταστάσεων 
καταφυγίων αδέσποτων ζώων συντροφιάς». 

• Ενέκρινε ομόφωνα: Α) Την έγκριση πρακτικού 
δημόσιας κλήρωσης για τον καθορισμό του 
ποσοστού 30% των θέσεων των κυλικείων 
που θα παραχωρηθούν απευθείας σε συγκε-
κριμένες κατηγορίες δικαιούχων και Β) Τον 
προσδιορισμό του χρόνου παραχώρησης του 
δικαιώματος χρήσης 
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ΔΕΥΑ ΒΙΩΣΙΜΗ 
ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ!

Δυστυχώς η μείζων 
αντιπολίτευση συντάσσεται με 
αυτούς που συκοφαντούν τον δήμο

ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΠΑΡΑΤΑΞΗ
ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ ΠΟΛΙΤΩΝ

ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΠΑΡΑΤΑΞΗ
ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ

Η λέξη δῆμος-συνθετικό των όρων δημο-
κρατία, δημαρχία, δήμαρχος, δημόσιο, 
δημιουργία… όπως και των όρων δημα-

γωγία και δήμευση, συνδέεται ετυμολογικά 
με το ρήμα δαίω (=διαιρώ, χωρίζω)/δαίομαι 
(=διανέμω, διαμοιράζω) όπως και με τα ρήματα 
δατέομαι και δέομαι (=μοιράζω, κομματιάζω). 
Κομματιάζω, λοιπόν, και μοιράζω/μοιράζομαι 
δικαιώματα, αγαθά, υποχρεώσεις, ευθύνες….
Από τη σωστή μοιρασιά των δικαιωμάτων, των 
υποχρεώσεων και ευθυνών μεταξύ των μελών 
του δήμου και των εκπροσώπων του, που ως 
Δήμος ασκούν διοίκηση, εξαρτάται η λειτουργία 
και υπεράσπιση του κοινού συμφέροντος της 
πόλης. Με πρώτο σε κάθε δήμο, αυτονόητα, 
το Δήμαρχο. 
Με τέτοιες σκέψειςθα ασκήσουμε -στο λίγο 
χώρο της εφημερίδας που μας διαθέτει η εξου-
σία του Δήμου μας- κριτική για ακόμη μια φορά 
στο δήμαρχο και τη διοίκηση του Δήμου ενόψει 
και των πρόσφατων εξελίξεων της ψήφισης 
ρυθμιστικής αρχής ενέργειας για το νερό, για 
τις παραλείψεις του στην υπεράσπιση του 
νερού μας ως κοινωνικό ή καλύτερα ως φυσικό 
δημόσιο αγαθό, τουτέστιν ως δικαίωμα κι ως 
χρέος όλων.
Tο νομοσχέδιο για το νερό «πέρασε» την 21η 
του Μάρτη. Ψηφίστηκε «κατά πλειοψηφία» 
από τους 156 βουλευτές της ΝΔ. Περιμέναμε να 
αναλάβει πρωτοβουλίες ο δήμαρχος Θέρμης. 
Να εκφραστεί δημόσια, όπως για άλλα θέματα 
έχει επιλέξει και όπως στην περίπτωση του 
νερού όφειλε ακόμη περισσότερο, ως πολιτικό 
πρόσωπο με πολύχρονη εμπειρία που του επι-
τρέπει να αντιληφθεί εγκαίρως που «το πάει» το 
θέμα με το νερό και τα απόβλητα η κυβέρνηση 
της ΝΔ συστήνοντας μια αρχή διαχείρισης που 
αφαιρεί αρμοδιότητες και δικαιοδοσία από την 
τοπική αυτοδιοίκηση. Δεν τις είδαμε! Ούτε το 
Δελτίο Τύπου δεν έχει ακόμη ως σήμερα (01-4-
2023) δημοσιευτεί, το σχετικό με το ψήφισμα 
του οποίου έγκαιρα και πριν την ψήφιση του 
νομοσχεδίου με σχέδιο -πρότασή μας ζητή-
σαμε την ψήφιση από το Δημοτικό Συμβούλιο 
και τη δημοσίευση. Ο δήμαρχος, υποκλίνεται 
στην ανάγκη της επανεκλογής του και αρνείται 
μέχρι στιγμής να ενημερώσει δημόσια και να 
οργανώσει κινητοποίηση εδώ στο δήμο μας για 
τη διαφωνία του, φοβούμενος ότι η πράξη αυτή 
θα θεωρηθεί αντιπολιτευτική στην κυβέρνηση, 
μολονότι έλαβε την απόφαση να μην πληρώνει 
τη ρήτρα αναπροσαρμογής που υπερδιπλασίασε 
το κόστος ενέργειας, συσσωρεύοντας η ΔΕΥΑ 
Θέρμης χρέος! Όμως αυτή η συμπεριφορά 
είναι υποκριτική, γιατί αν δεν υπάρξει δημόσια 
σθεναρή αντίδραση δεν θα αλλάξει τίποτα. 
Δεν ανέδειξε δημόσια ότι το πρόβλημα πηγάζει 
κυρίως από τη σκανδαλωδώς υψηλή τιμή της 
ενέργειας που αποτελεί «τη σημαντικότερη 
δαπάνη, η οποία στην κυριολεξία εκτοξεύει 
το λειτουργικό κόστος των υπηρεσιών…» κι 
έφερε και στη δική μας ΔΕΥΑ τα απάνω κάτω. 
Και γυρίζουμε τη σκέψη μας φυσικά πίσω στην 
επίσκεψη του πρωθυπουργού στο δημαρ-
χείο της Θέρμης (10.6.2022) και την αμοιβαία 
ανταλλαγή φιλοφρονήσεων και επαίνων σε 
ατμόσφαιρα φιλαυτίας και αυταρέσκειας μεταξύ 
του δημάρχου και του πρωθυπουργού… Ο κ. 
Παπαδόπουλος υπήρξε, στους επαίνους του 
πρωθυπουργού επομένως και στην περίπτωση 
του νερού ευγνώμων, καθώς τους επαίνους 
μάλλον τους αντιλαμβάνεται ως πίεση του  κ. 
Μητσοτάκη προς τους «δεξιούς» ψηφοφόρους 
να τον ξαναψηφίσουν δήμαρχο... Όλα τα παρα-
πάνω φυσικά σχολιάσαμε με άρθρο μας στην 
εφημερίδα την 1-7-2022 μετά την επίσκεψη του 
πρωθυπουργού.
Επειδή και εμείς βλέπαμε που το πήγαινε η 
κυβέρνηση με το νερό και τη βούλησή της να 
ανοίξει την πόρτα της ιδιωτικοποίησής του, 
καθώς ενώ διογκωνόταν οι οφειλές ούτε λύσεις 
ούτε χρήματα έδινε, επανειλημμένα τόσο στο 
Δημοτικό Συμβούλιο όσο και στο δημόσιο 
λόγο διαμαρτυρηθήκαμε και προβλέψαμε τα 
μελλούμενα. Παραπέμπουμε σε σχετικά άρθρα 
στην εφημερίδα από 28-3-2022 και 1-7-2022 
αλλά και στη μάχη που δώσαμε νωρίτερα στο 
Δημοτικό Συμβούλιο αρχές της διετίας για να μην 
αυξηθεί η τιμή του. Επιπλέον λίγο πριν ψηφιστεί 
το νομοσχέδιο για τη Ρυθμιστική Αρχή είχαμε 
καλεσμένη στην κοπή της πίττας μας για να 
ενημερώσει τους δημότες μας τη διευθύντρια 
της Ένωσης των ΔΕΥΑ, κ. Όλγα Κοτσελίδου.
Η τοπική αυτοδιοίκηση δυστυχώς, εκτός από 
λίγες λαμπρές εξαιρέσεις δημάρχων,  δεν αντέ-
δρασε συνολικά και συντεταγμένα.

Όμως το πρόβλημα που αφορά το νερό είναι 
υπαρκτό και με τον καιρό γιγαντώνεται. Αυτό 
επιβεβαιώνουν τα λογιστικά στοιχεία της ΔΕΥΑ 
Θέρμης. Δείχνουν ότι χρόνο με το χρόνο πάμε 
από το κακό στο χειρότερο. Δεν κινδυνολογούμε 
αν καταθέσουμε τη σκέψη ότι όπως πάμε μέχρι 
να αποχωρήσει ο κ. Παπαδόπουλος από την 
αυτοδιοίκηση «θα μας έχουν ζώσει τα φίδια». 
Έχουμε υποχρέωση, δήμαρχε, να σας πούμε 
δημόσια ότι δεν κάνατε σωστή διαχείριση του 
νερού κι έχετε την ευθύνη που σας αναλογεί 
για τις σημερινές εξελίξεις, αντίθετα με τη 
μαχητική στάση που κρατήσατε το 2014. Και 
να που φτάσαμε.... Επί της ουσίας η κυβέρνηση 
επιχειρεί να πάρει την αρμοδιότητα διαχείρισης 
του νερού από την τοπική αυτοδιοίκηση. Και 
το χειρότερο, στην πιο κρίσιμη στιγμή εσείς 
ταυτιστήκατε με την κυβέρνηση. 
Από το 2011 που ο Δήμος Θέρμης ίδρυσε τη 
Δημοτική Επιχείρηση Ύδρευσης, Αποχέτευσης 
της ανέθεσε να διαχειρίζεται το νερό, το οποίο 
ως φυσικό δημόσιο αγαθό, απαιτούμε να είναι 
για κάθε κάτοικο της επικράτειας του Δήμου μας 
διαθέσιμο, με ίση και χωρίς διάκριση πρόσβαση, 
ασφαλές και επαρκές. Η στάθμιση των παρα-
μέτρων της ζήτησης και της διαθεσιμότητας, η 
ρύθμιση της σχέσης του κοινωνικού οφέλους 
και του κοινωνικού κόστους, σύμφωνα πάντα 
με την εθνική και την ευρωπαϊκή νομοθεσία, 
ως τώρα είναι ευθύνη του Δήμου, ειδικότερα 
του Δ.Σ. της ΔΕΥΑ που ελέγχεται απόλυτα από 
το Δήμο!
Η φύση του αγαθού είναι τέτοια που ως κοινω-
νικό και δημόσιο απαιτεί απόλυτη διαφάνεια, 
ενημέρωση και διαβούλευση αφού είναι βέβαιο 
ότι θα συνεχίσουμε για καιρό ακόμη να υδρο-
δοτούμαστε από δεκατρία (13) αυτοτελή υδρο-
δοτικά συστήματα με διαφορετικές ποιότητες 
ή/και διαθεσιμότητες νερού για το οποίο θα 
καταβάλλουμε όλοι την ίδια τιμή ανά μονάδα.
Δυστυχώς από την ίδρυσή της η ΔΕΥΑ κινήθηκε 
με τη γνωστή ολιγωρία και καθυστέρηση της 
διοίκησης του Δήμου στη λήψη αποφάσεων 
σχετικών με δημόσια αγαθά πχ. παιδικές χαρές, 
σχολική στέγη, πλατείες, πάρκα, πεζοδρόμια 
κλπ. Μέχρι τώρα τα μέτρα τα σχετικά και με το 
νερό είναι αποσπασματικά, ασυντόνιστα, με 
έλλειμμα πολιτικής και χωρίς σχεδιασμό μεσο-
μακροπρόθεσμο, μολονότι ο πληθυσμός του 
Δήμου αυξάνεται τάχιστα και αυτό το ξέρουν… 
κι οι πέτρες.Σε ζητήματα τόσο σύνθετα από 
μόνο του το φιλότιμο κι η πρακτική γνώση… 
δε φτάνουν, όσο καλή και να ‘ναι η προαίρεση 
του υποκειμένου που εμπλέκεται.
Η εξάρτηση της ΔΕΥΑ από τη ΔΕΗ και την ΕΥΑΘ 
μάς δείχνει ότι αργήσαμε πολύ που δεν παρά-
γουμε δική μας ενέργεια. Πριν ασχοληθούμε 
ξανά με την τιμή του νερού και φυσικά πριν την 
εγκατάσταση του ολοκληρωμένου συστήματος 
τηλε-ελέγχου και τηλεχειρισμού (masterplan), 
οφείλουμε αφ’ ενός να διαχωρίσουμε το δίκτυο 
ύδρευσης από το δίκτυο άρδευσης -είναι πιθανόν 
κάποιοι να αρδεύουν τα χωράφια τους με νερό 
ποιοτικότερο από το νερό που πίνουν άλλοι,  
ώστε να είμαστε σε θέση να μετρήσουμε ποια 
ποσότητα δαπανούμε για κάθε χρήση, και, με 
κάθε θυσία να πάρουμε άμεσα διορθωτικά 
μέτρα ώστε να έχουμε μετρήσεις με σκοπό να 
γνωρίζουμε και να διαχειριζόμαστε αναλόγως 
τα παρακάτω μεγέθη:
- Ποια είναι η συνολική αντλούμενη ποσότητα 
νερού και ποια η ποσότητα/δαπάνη  της ενέρ-
γειας για τη άντλησή της.
- Ποια είναι η ποσότητα νερού που καταναλώ-
νεται συνολικά.
- Ποια είναι η ποσότητα του νερού που τιμολο-
γείται, που φέρνει έσοδα στη ΔΕΥΑ.
- Ποια είναι η ποσότητα νερού που καταναλώ-
νεται νόμιμα αλλά δεν τιμολογείται.
- Ποια είναι η ποσότητα νερού που «χάνεται», 
με κάθε μορφή «απώλειας».
- Για να δικαιούμαστε να μιλάμε για απώλειες/
διαρροές νερού και όχι για κατασπατάληση ή/
και κλοπή νερού οφείλουμε:
- Να τοποθετήσουμε υδρομετρητές σε κάθε 
υπηρεσία που δαπανά νερό (δημόσια, δημοτική 
ή κοινωφελή).
- Να μεταφέρουμε υποχρεωτικά όλους τους 
υδρομετρητές όλων των καταναλωτών έξω 
από τις ιδιοκτησίες τους.
Θέρμη 02/4/2023

Στις 21 Μαρτίου υπήρξε ένα δημοσίευμα 
το οποίο παρουσίαζε έκθεση κάποιας 
ξένης εταιρείας τεχνολογίας ποιότητας 

αέρα, στην οποία παρουσιάζονταν τέσσερις 
περιοχές του δήμου Θέρμης (Βασιλικά, Πλαγιά-
ρι, Καρδία και Θέρμη) να εμφανίζουν υψηλό 
ετήσιο μέσο όρο συγκέντρωσης αιωρούμενων 
μικροσωματιδίων ΡΜ2,5 κατά το έτος 2022. 
Από την πρώτη στιγμή που τα στοιχεία αυτά 
είδαν το φως της δημοσιότητας προκλήθη-
κε μεγάλη αναστάτωση σε κατοίκους των 
περιοχών αυτών, καθώς και επαγγελματίες 
οι οποίοι δραστηριοποιούνται στον τομέα 
των κατασκευών, αλλά και της αγροτικής 
παραγωγής. Εμείς ως διοίκηση, αναζητήσαμε 
αμέσως την πλήρη έκθεση της ξένης εταιρείας 
προκειμένου να ελέγξουμε την εγκυρότητά της 
καθώς, όπως είναι γνωστό, ο δήμος Θέρμης, 
μέσω ενός πρωτοποριακού προγράμματος το 
οποίο υλοποιεί τα τελευταία χρόνια, παρακο-
λουθεί καθημερινά την ποιότητα του αέρα, σε 
κάθε κοινότητα (πλήρες σχετικό ρεπορτάζ 
στις σελίδες 4-5).  

Έχοντας τις δικές μας αξιόπιστες μετρήσεις από 
το δίκτυο των 28 μετρητών ατμοσφαιρικών 
ρύπων που έχουμε εγκαταστήσει, ήμασταν 
βέβαιοι ότι τα στοιχεία της αμφιλεγόμενης 
έκθεσης ήταν ανακριβή και παραπλανητικά. 
Αυτό πιστοποιήθηκε με τον πλέον έγκυρο 
τρόπο και από τέσσερις κορυφαίους στον 
τομέα αυτόν επιστήμονες, καθηγητές πανε-
πιστημίων οι οποίοι, έπειτα από δική μας 
προτροπή, τα διερεύνησαν και εξέδωσαν 
σχετική ανακοίνωση. Παράλληλα, ο δήμος με 
ανακοινώσεις του και με προσωπική δήλωση 
του δημάρχου κατέστησε σαφές ότι τα στοι-
χεία που παρουσιάζονταν στην αμφιλεγόμενη 
έκθεση της ξένης εταιρείας ήταν ανακριβή 
και δεν είχαν καμία σχέση με την πραγματική 
ποιότητα του αέρα στην περιοχή του δήμου 
Θέρμης. Συγχρόνως, έχουμε ζητήσει από 
έγκριτο νομικό της Θεσσαλονίκης να προβεί 
στις δέουσες νομικές ενέργειες προκειμένου 
να αποκατασταθεί η αλήθεια σχετικά με την 
ποιότητα του αέρα στην περιοχή μας. Εν ολί-
γοις, ως διοίκηση κινηθήκαμε ταχύτατα και 
προς πάσα κατεύθυνση για να αποκαταστή-
σουμε την αλήθεια και για να προστατεύσουμε 
το δήμο μας. 

Δυστυχώς όμως, με λύπη μας διαπιστώνουμε 
ότι στην προσπάθειά μας αυτή είμαστε μόνοι 
μας. Αντί για συμμάχους, στον αγώνα που 
δίνουμε για να υπερασπιστούμε τον τόπο 
μας, έχουμε και περιπτώσεις, όπως αυτή της 
«Παρέμβασης Πολιτών» η οποία υιοθέτησε 
πλήρως τα ανακριβή και επιζήμια για το δήμο 
μας, δημοσιεύματα. Είναι χαρακτηριστικό ότι 
λίγες μόνο ώρες μετά το επίμαχο δημοσίευμα 
η «Παρέμβαση Πολιτών» το κοινοποίησε 
στη σελίδα της στο facebook, σχεδόν πανη-
γυρίζοντας για το περιεχόμενό του. Αυτό 
πρακτικά σημαίνει ότι υιοθετεί πλήρως όσα 
ανακριβή και επιβαρυντικά για το δήμο μας 

αναφέρονται στο δημοσίευμα. Παράλληλα, 
δε, απέφυγαν να δημοσιοποιήσουν στη σελί-
δα τους οποιαδήποτε από τις ανακοινώσεις 
που εξέδωσε ο δήμος, ούτε καν αυτήν που 
εξέδωσαν τέσσερις έγκριτοι επιστήμονες, 
καθηγητές πανεπιστημίου με την οποία απο-
δομούσαν τις ανακρίβειες του δημοσιεύματος 
και αποκαθιστούσαν την αλήθεια. 

Αλλά ακόμη και μετά τη συζήτηση η οποία έγινε 
στο δημοτικό συμβούλιο, στο οποίο ο καθη-
γητής του πανεπιστημίου Πατρών Ανδρέας 
Καζαντζίδης ο οποίος είναι ο επιστημονικός 
υπεύθυνος του προγράμματος thermiair 
παρουσίασε τα πραγματικά στοιχεία για την 
ποιότητα του αέρα στην περιοχή του δήμου 
Θέρμης, η «Παρέμβαση Πολιτών», παρότι 
γνωρίζει πλέον όλη την αλήθεια, συνεχίζει 
ακόμη και σήμερα (τουλάχιστον έως την ώρα 
που γράφονται αυτές οι γραμμές), να διατηρεί 
στην σελίδα της στο facebook το αναληθές 
δημοσίευμα. Ευθυγραμμιζόμενοι έτσι με 
όσους, ηθελημένα ή μη, μέσα από λανθασμένα 
στοιχεία σχετικά με την ποιότητα του αέρα, 
προκαλούν μεγάλη ζημία στην περιοχή μας. 

Για άλλη μια φορά η μείζων αντιπολίτευση 
αποδεικνύει με τις πράξεις της ότι ουδόλως 
ενδιαφέρεται για το καλό του τόπου. Το μόνο 
που την ενδιαφέρει είναι να αποκομίσει κάποια 
μικροπαρατιαξά οφέλη, μη διστάζοντας στην 
προκειμένη περίπτωση να συνταχθεί, ακόμη 
και με αυτούς που συκοφαντούν το δήμο μας. 

Η παράταξή μας προσπαθεί όλα αυτά τα 
χρόνια, και το έχει καταφέρει, να αναδείξει το 
δήμο Θέρμης ως τον ελκυστικότερο τόπο στο 
πολεοδομικό συγκρότημα. Γι’ αυτό επιλέγουν 
την περιοχή μας οι πολίτες για να στήσουν εδώ 
το νοικοκυριό τους, όπως την επιλέγουν και 
επιχειρηματίες, αλλά και επιστημονικοί φορείς 
για να αναπτύξουν εδώ τις δραστηριότητές 
τους. Μέσα απ’ αυτήν την προσπάθεια ο δήμος 
μας κατάφερε να φτιάξει ένα ισχυρό brand 
name, να δημιουργήσει υπεραξίες για όλους 
τους πολίτες. 

Αλλά αυτό φαίνεται πως κάποιους τους δυσα-
ρεστεί. Αυτό αποδεικνύει καθημερινά με τη 
στάση της η “Παρέμβαση Πολιτών η οποία 
υποβαθμίζει συστηματικά και συνειδητά το 
δήμο. Δεν τη νοιάζει ο δήμος. Δεν τη νοιάζει 
που πάει ο τόπος. Το μόνο που επιδιώκει 
είναι να γκρεμίσει αυτήν την εικόνα μήπως 
και κερδίσει καμιά ψήφο. Αλλά οι πολίτες 
καταλαβαίνουν. Αντιλαμβάνονται τη ζημιά που 
κάνουν στο δήμο γι’ αυτό και δεν πρόκειται 
ποτέ να εμπιστευτούν αυτήν την παράταξη 
για να διοικήσει το δήμο. 
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Εμπορευματοποίηση 
του νερού ας πούμε 
και καμιά αλήθεια

ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΠΑΡΑΤΑΞΗ 
Ο ΔΗΜΟΣ ΜΑΣ ΑΥΡΙΟ

Η δημοτική παράταξη 

ΒΗΜΑ ΣΤΟ ΑΥΡΙΟ 

εύχεται σε όλους 

τους δημότες 

Καλή Ανάσταση

Κυρίαρχο θέμα στο Δημοτικό Συμβούλιο 
της Τετάρτης 29 Μαρτίου 2023 ήταν η 
έκδοση ψηφίσματος κατά της εμπο-

ρευματοποίησης του νερού. Η πρωτοβουλία 
για την έκδοση του ψηφίσματος εκκίνησε 
από παράταξη της αντιπολίτευσης, η οποία 
στα πλαίσια των κομματικών θέσεων που 
πρεσβεύει και, εν όψει των επικείμενων 
εθνικών εκλογών που πλησιάζουν, βρήκε 
πεδίο δόξης λαμπρό να θέσει προς συζήτηση 
ένα ανύπαρκτο θέμα, προκειμένου να το αξι-
οποιήσει πολιτικά ο κομματικός φορέας που 
τη στηρίζει. Στην προσπάθειά της αυτή βρήκε, 
δυστυχώς, ευήκοα ώτα και από τις υπόλοιπες 
δημοτικές παρατάξεις του Δήμου μας.
Στα πλαίσια της συζήτησης που έγινε στο 
δημοτικό συμβούλιο και επιχειρηματολογώ-
ντας υπέρ της επιλογής της παράταξής μας να 
καταψηφίσουμε το σχέδιο ψηφίσματος που 
κατατέθηκε στο δημοτικό συμβούλιο προς 
έγκριση, εμείς, αφού ξεκάθαρα δηλώσαμε ότι 
θεωρούμε το νερό δημόσιο κοινωνικό αγαθό 
και μας βρίσκει αντίθετους κάθε απόπειρα 
οικονομικής εκμετάλλευσης από φορείς 
άλλους πέρα από αυτούς που ελέγχονται από 
το κράτος ή την τοπική αυτοδιοίκηση, αναπτύ-
ξαμε τους προβληματισμούς μας για τον χρόνο 
και για τον τρόπο που επιλέχθηκε να γίνει η 
σχετική συζήτηση. Αφορμή για την έναρξη 
της συζήτησης δόθηκε στους επισπεύδοντες 
τη συζήτηση από το νομοσχέδιο που έφερε 
προς ψήφιση η κυβερνητική πλειοψηφία στο 
Εθνικό Κοινοβούλιο για τη σύσταση της νέας 
Ρυθμιστικής Αρχής Αποβλήτων, Ενέργειας και 
Υδάτων (Ρ.Α.Α.Ε.Υ.). Με το θέμα των Αποβλή-
των και της Ενέργειας δεν θα ασχοληθούμε 
στο παρόν άρθρο μας. Θα περιοριστούμε στο 
θέμα των Υδάτων. 
Για τις ανάγκες της προετοιμασίας μας για 
τη διαλεκτική συζήτηση που διεξήχθη στο 
δημοτικό συμβούλιο ανατρέξαμε σε επίση-
μες τοποθετήσεις του Πρωθυπουργού και 
του αρμόδιου Υπουργού Περιβάλλοντος και 
Ενέργειας, προκειμένου να διαπιστώσουμε 
αν συντρέχει κίνδυνος ιδιωτικοποίησης του 
νερού. Σύμφωνα με την εντύπωση που βάσιμα 
μας δημιουργήθηκε δεν συντρέχει τέτοια 
περίπτωση. Το έγραψε ο κ. Πρωθυπουργός 
στο προσωπικό του ιστολόγιο στα κοινωνι-
κά δίκτυα, το επανέλαβε πολλές φορές σε 
δημόσιες δηλώσεις του. Το ίδιο έπραξε και 
ο αρμόδιος Υ.ΠΕΝ. Συνεπώς, από τα πλέον 
αρμόδια δημόσια χείλη προέκυψαν σαφείς 
δηλώσεις ότι δεν υπάρχει καμία απολύτως 
πρόθεση εμπορευματοποίησης της εκμετάλ-
λευσης του νερού από ιδιώτες. 
Στον ισχυρισμό που ακούστηκε στο δημοτικό 
συμβούλιο από τα πλέον αρμόδια χείλη, ότι δεν 
υπήρχε κανένας λόγος ίδρυσης της νέας αρχής 
και της ένταξης και των Υδάτων στο αντικεί-
μενο της ενασχόλησής της (ισχυρισμός που 
ακούστηκε και από την πλευρά της παράταξης 
που έφερε προς συζήτηση το θέμα με το επι-
χείρημα ότι δεν υπάρχει ανταγωνισμός στην 
ύδρευση και άρα δεν υπάρχει λόγος ύπαρξης 
ρυθμιστικής αρχής), θυμίζουμε, απλά, ότι και 
στα τραίνα δεν υπάρχει ανταγωνισμός, αφού 
μόνο η Hellenic Train εκτελεί δρομολόγια στη 
χώρα μας, αλλά η αμαρτωλή, όπως χαρακτη-
ρίζεται ΡΑΣ (Ρυθμιστική Αρχή Σιδηροδρόμων) 
υφίσταται και λειτουργεί και ταλαιπωρεί τον 
κόσμο με την ύπαρξή της. Από εκεί και πέρα, 
όμως, από τα στοιχεία που προκύπτουν από 
τη μελέτη των δεδομένων της λειτουργίας 
των κατά τόπους δημοτικών επιχειρήσεων 
ύδρευσης και αποχέτευσης προκύπτει ένας 
κατακερματισμός δραστηριοτήτων και μια 
καθόλου ενιαία αντιμετώπιση του μεγάλου 
ζητήματος της ύδρευσης. Η ίδια η Γενική 
Διεύθυνση Περιφερειακής Πολιτικής της 

Ευρωπαϊκής Επιτροπής, σε μια μελέτη της 
με θέμα « Αποτελεσματική και αποδοτική 
εφαρμογή παρεμβάσεων στον τομέα του 
νερού, συμπεριλαμβανομένης της βελτίωσης 
της διοικητικής ικανότητας των ΔΕΥΑ στα 
πλαίσια των διαπραγματεύσεων της περιόδου 
προγραμματισμού 2021 -2027» ζήτησε τη λήψη 
μέτρων για να μπει τάξη στις 295 δημοτικές 
επιχειρήσεις ύδρευσης και αποχέτευσης και 
τους άλλους παρόχους υπηρεσιών νερού. Ο 
μεγάλος αυτός κατακερματισμός των υπη-
ρεσιών ύδρευσης είναι μόνο η κορυφή του 
παγόβουνου στη διαχείριση του νερού στη 
χώρα μας. Γνωστά είναι ακόμη τα προβλήματα 
με την άρδευση, τις παράνομες γεωτρήσεις 
που κανείς δεν αντιμετωπίζει σοβαρά, τη σπα-
τάλη του νερού, τις απώλειες πόσιμου νερού, 
τις βλάβες των δικτύων κλπ. Είναι γεγονός 
ότι μόνο το 42 % των υπηρεσιών ύδρευσης 
υποβάλλει συστηματικά τα στοιχεία που 
υποχρεούνται από το νόμο στην πλατφόρμα 
του συστήματος. Έτσι, υπάρχει ανεπαρκής 
έλεγχος των οικονομικών στοιχείων των 
παρόχων υπηρεσιών ύδατος, αν δεν υπάρχει 
παντελής αδυναμία ελέγχου.
Δεν θα κάνουμε καμία απολύτως αναφορά 
στη διαφορετική τιμολογιακή πολιτική που 
ακολουθείται από τις κατά τόπους ΔΕΥΑ, θα 
αναφερθούμε, όμως σε κάποιους πραγμα-
τικά τραγικούς αριθμούς που δείχνουν την 
αδυναμία λειτουργίας των ΔΕΥΑ και στην 
ανάγκη που υπάρχει για βελτίωση του τρόπου 
λειτουργίας τους. Με βάση τα στοιχεία του 
2019, το συνολικό ποσοστό απωλειών των 
παρόχων νερού φτάνει έως και το 62% και 
κατά μέσο όρο οι απώλειες του αγγίζουν το 
ποσοστό του 35,6 % σε ό,τι αφορά στο πόσιμο 
νερό. Υπάρχουν, μάλιστα, ΔΕΥΑ που δηλώνουν 
απώλειες της τάξης του 65 %.
Δεν είναι, όμως, μόνο οι δημόσιες δηλώ-
σεις -δεσμεύσεις πολιτικών στελεχών και τα 
παραπάνω στοιχεία που καθιστούν εδραία 
την πεποίθησή μας ότι δεν υπάρχει καμία 
απολύτως πρόθεση εμπορευματοποίησης 
του νερού με τη σύσταση της νέας ρυθμι-
στικής αρχής, αλλά, αντίθετα, προσπάθεια 
εξορθολογισμού της χρήσης του. Προς την 
κατεύθυνση αυτή συνηγορεί και ένα άλλο 
δεδομένο που η δημοτική παράταξη που 
ξεκίνησε την όλη διαδικασία αποκρύπτει από 
τους δημότες μας. Σύμφωνα με νόμο του 2016 
της προηγούμενης κυβέρνησης η ΕΥΔΑΠ και η 
ΕΥΑΘ, οι δύο μεγαλύτερες εταιρείες διανομής 
πόσιμου νερού στη χώρα μας είχαν ενταχθεί 
στο Υπερταμείο για 99 χρόνια. Μάλιστα στο 
Υπερταμείο (ΕΕΣΥΠ) είχαν παραδοθεί το 
50% + 1 μετοχή του μετοχικού κεφαλαίου 
της ΕΥΔΑΠ, ενώ επιπλέον ποσοστό 11% των 
μετοχών της δόθηκε στο ΤΑΙΠΕΔ. Τα αντί-
στοιχα ποσοστά για την ΕΥΑΘ είναι ακόμη 
μεγαλύτερα. Το Υπερταμείο κατέχει ποσοστό 
50 % + 1 μετοχή του μετοχικού κεφαλαίου 
της, ενώ το ΤΑΙΠΕΔ κατέχει ένα ποσοστό της 
τάξης του 24%. Συνεπώς, οι δύο μεγαλύτεροι 
πάροχοι πόσιμου νερού στη χώρα μας ήταν 
ήδη σε πορεία ιδιωτικοποίησης από την προη-
γούμενη κυβέρνηση. Εκτός και αν πιστεύουν 
στη δημοτική παράταξη που εκπροσωπεί την 
προηγούμενη κυβέρνηση στο δημοτικό μας 
συμβούλιο ότι θα έρθουν οι ξένοι επενδυτές 
να εξαγοράσουν της Δημοτική Επιχείρηση 
Ύδρευσης του Δήμου μας και την αντίστοιχη 
της Λάρισας και όχι την ΕΥΔΑΠ και την ΕΥΑΘ. 
Περαιτέρω, υπάρχουν και άλλοι λόγοι που 
μας πείθουν για την ανυπαρξία πρόθεσης 
ιδιωτικοποίησης του νερού. Το νερό προστα-
τεύεται από το ίδιο το Σύνταγμα της χώρας μας 
ως δημόσιο κοινωνικό αγαθό. Το Συμβούλιο 
της Επικρατείας με τις υπ’ αριθμούς 190 και 
191/ 2022 αποφάσεις του, της Ολομέλειας, 
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ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΠΑΡΑΤΑΞΗ 
ΛΑΙΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ

Το νερό είναι κοινωνικό 
αγαθό

ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΠΑΡΑΤΑΞΗ 
ΜΕΤΩΠΟ ΡΗΞΗΣ ΚΑΙ ΑΝΑΤΡΟΠΗΣ

Να αποσυρθεί τώρα το νομοσχέδιο 
προώθησης της ιδιωτικοποίησης του 
νερού

Το έγκλημα στα Τέμπη ανέδειξε με τραγικό 
τρόπο την αξία του δημόσιου χαρακτήρα των 
κοινωνικών αγαθών. 
Με νωπή ακόμη την τραγωδία και με απίστευ-
το κυνισμό η κυβέρνηση της Ν.Δ. συνεχίζει 
τη γραμμή αποφασιστικής προώθησης της 
ιδιωτικοποίησης -εμπορευματοποίησης των 
κοινωνικών αγαθών.
Κατέθεσε στη βουλή την 1η Μαρτίου, τη 
μέρα που ο λαός βρέθηκε αντιμέτωπος με 
το συγκλονιστικό έγκλημα στα Τέμπη και τη 
θυσία 57 ανθρώπων, κυρίως νέων, στο βωμό 
της ιδιωτικοποίησης των σιδηροδρομικών 
συγκοινωνιών, πολυνομοσχέδιο το οποίο 
περιλαμβάνει μεταξύ άλλων την προώθηση 
της ιδιωτικοποίησης του νερού.
Προβλέπει τη «Μετονομασία της Ρυθμιστικής 
Αρχής Ενέργειας σε Ρυθμιστική Αρχή Απο-
βλήτων, Ενέργειας και Υδάτων» (Ρ.Α.Α.Ε.Υ) 
διευρύνοντας το αντικείμενο της ρυθμιστικής 
αρχής της ενέργειας με τις υπηρεσίες ύδατος 
και διαχείρισης αστικών αποβλήτων». Η 
ενέργεια αυτή είναι το πρώτο βήμα σε μια 
αποφασιστική διαδικασία ιδιωτικοποίησης 
του νερού.
Οι ρυθμιστικές Αρχές, όπως προβλέπεται 
από τις κατευθύνσεις της Ε.Ε., ιδρύονται και 
αποσκοπούν στην ρύθμιση των αγορών που 
απελευθερώνονται λόγω των ιδιωτικοποιή-
σεων. Η Ρυθμιστική Αρχή Ενέργειας (ΡΑΕ) που 
έχει την ευθύνη για την αγορά της ενέργειας, 
έχουμε δει όλοι τι φέρνει ο «ρυθμιστικός» 
της ρόλος με τη δυσβάσταχτη «ρήτρα ανα-
προσαρμογής», ώστε να εξασφαλίζει την 
ιδιωτικοποίηση και «εύρυθμη» λειτουργία 
της αγοράς της ενέργειας. 
Οι εργαζόμενοι και ο φτωχός λαός βιώνουμε 
στις τσέπες μας τις υπέρογκες αυξήσεις σε 
ρεύμα και φυσικό αέριο. Οι επιχειρηματίες 
πάροχοι, συμπεριλαμβανομένης της ιδιωτικο-
ποιημένης ΔΕΗ απολαμβάνουν την εκτίναξη 
της κερδοφορίας τους. 
Αλλά και μια άλλη λιγότερο γνωστή αλλά 
τραγικά επίκαιρη ρυθμιστική αρχή έχει το δικό 
της ρόλο. Η Ρυθμιστική Αρχή Σιδηροδρόμων 
(ΡΑΣ) ιδρύθηκε το 2010, όταν ο ΟΣΕ είχε κοπεί 
σε κομμάτια και σχεδιαζόταν η ιδιωτικοποίηση 
του τμήματος που θα απέδιδε κέρδη στον 
«επενδυτή» για να έρθει το ξεπούλημα μερικά 
χρόνια αργότερα. 
Η προσπάθεια της ψήφισης του νομοσχεδίου 
είναι ένα ακόμη κομμάτι σε ένα παζλ κινήσεων 
που στοχεύουν στη δημιουργία αγοράς νερού. 
Έχουν προηγηθεί η προσπάθεια να δώσει σε 
ιδιώτες, μέσω ΣΔΙΤ (Σύμπραξης Ιδιωτικού και 
Δημοσίου Τομέα) το εξωτερικό υδροδοτικό 
σύστημα της Αττικής, την ακύρωση με νόμο 
(Ιούλιος 2022) της απόφασης του ΣΤΕ που 
κατοχύρωνε το δημόσιο έλεγχο στο νερό 
και απαιτούσε την επιστροφή των μετοχών 
της ΕΥΔΑΠ – ΕΥΑΘ, που είχαν μεταβιβαστεί 
στο Υπερταμείο το 2016, πίσω στο Δημόσιο.
Η κυβέρνηση κάτω από τις καθολικές αντι-
δράσεις προσπαθεί να ισχυριστεί ότι το νερό 
δεν θα ιδιωτικοποιηθεί διαβεβαιώνοντας 
στη συνάντηση με την ΚΕΔΕ και τις ΔΕΥΑ πως 
μόνο οι ΕΥΔΑΠ - ΕΥΑΘ θα κάνουν συμβάσεις 
με ιδιώτες παρόχους. Αν αυτό δεν είναι εισα-
γωγή του νερού στην «αγορά» για το 60% και 
πάνω του πληθυσμού της χώρας, τότε τι είναι;

Το νερό δεν είναι εμπόρευμα. Είναι το πιο 
πολύτιμο φυσικό αγαθό για την ίδια την ύπαρ-
ξη του ανθρώπου και κάθε ζωής στη γη. 
Αγαθό που γίνεται όλο και σπανιότερο στην 
εποχή ενός καπιταλισμού που λεηλατεί και 
εμπορευματοποιεί τους φυσικούς πόρους 
οδηγώντας στις εφιαλτικές καταστάσεις 
της κλιματικής κρίσης.  Το νερό δεν μπορεί 
να μπει υπό τη ρύθμιση καμιάς αρχής που 
λογοδοτεί μόνο στον εαυτό της. Το σύνταγ-
μα, αν και έχει γίνει κουρελόχαρτο μετά το 
2010, δεν επιτρέπει να βρεθεί το νερό έξω 
από δημόσιο έλεγχο. Ακόμη και το ΣτΕ, που 
μόνο υπέρ των λαϊκών συμφερόντων και της 
πραγματικής προστασίας του περιβάλλοντος 
δεν αποφασίζει το τελευταίο διάστημα, με 
επανειλημμένες αποφάσεις έχει βάλει εμπό-
δια στις άμεσες ή έμμεσες προσπάθειες των 
κυβερνήσεων να ιδιωτικοποιήσουν το νερό. 
Ενώ, την αντίθεσή τους στο νομοσχέδιο 
δήλωσαν η Ένωση Διοικητικών Δικαστών. 
Τα σωματεία εργαζομένων στην ΕΥΔΑΠ και 
ΕΥΑΘ καταγγέλλουν και προειδοποιούν για 
τις επιπτώσεις της ιδιωτικοποίησης του νερού.
Το νερό θα γίνει ακριβό σαν το ρεύμα σε μια 
περίοδο που η οικονομική κρίση οξύνεται 
και οι χαμηλοί μισθοί – λαϊκά εισοδήματα 
λεηλατούνται από την ακρίβεια που αυξάνεται 
συνεχώς. Η διαχείρισή του κύκλου του νερού 
είναι κεφαλαιώδες ζήτημα για την ασφάλεια 
της υγείας του πληθυσμού της χώρας. Είναι 
κεφαλαιώδες ζήτημα για τον αγροτικό τομέα 
και τα διατροφικά αγαθά. Είναι κεφαλαιώδες 
περιβαλλοντικό ζήτημα.
Ο λαός με τραγικό τρόπο συνειδητοποίησε 
βαθύτερα αυτό που φωνάζει στις μεγαλειώ-
δεις κινητοποιήσεις για το έγκλημα στα Τέμπη: 
Οι ιδιωτικοποιήσεις δολοφονούν. Δεν μπορεί 
να παραδώσει στα κερδοσκοπικά συμφέρο-
ντα, το νερό, το παρόν και το μέλλον της ζωής 
και δεν θα το κάνει. Όπου ιδιωτικοποιήθηκε 
το νερό, όπως ο «κώδικας του νερού» που 
ισχύει στη Χιλή από την περίοδο της χούντας 
Πινοσέτ, κάθε σταγόνα νερού έχει ιδιοκτήτη, 
δεν είναι κοινό αγαθό.
Ενώ η ιδιωτικοποίηση του νερού σε μια σειρά 
μεγάλες πόλεις (Παρίσι, Βερολίνο κ.α.) είχε 
τόσο τραγικά αποτελέσματα που τα τελευταία 
χρόνο διαμορφώνεται μια τάση επαναφοράς 
τους στο δημόσιο.
Υπερασπιζόμαστε το κοινωνικό αγαθό του 
νερού. Με μαζικούς εργατικούς -λαϊκούς 
αγώνες, μαζί με τους κατοίκους σε κάθε γωνιά 
του τόπου, τους αγρότες, τους εργαζόμενους 
στις εταιρείες ύδρευσης και στις ΔΕΥΑ.
Απαιτούμε :
- Άμεση απόσυρση του απαράδεκτου πολυ-
νομοσχέδιου. Έξω οι ιδιωτικές εταιρείες από 
τον κύκλο του Νερού.
- Μόνο στο δημόσιο όλος ο κύκλος του νερού, 
διαχείρισή του για τις λαϊκές ανάγκες με 
κοινωνικό – εργατικό έλεγχο. Απέναντι στη 
λογική του ιδιωτικού καπιταλιστικού κέρδους, 
προβάλλουμε την ανάγκη του δημόσιου 
κοινωνικού οφέλους.
- Πραγματική οικονομική στήριξη των ΔΕΥΑ 
που συσσώρευσαν χρέη άνω των 120 εκατ. 
ευρώ λόγω του υπέρογκου ενεργειακού 
κόστους. Κατάργηση του ΦΠΑ -μείωση των 
τιμών στα τιμολόγια που είναι μόνο οικιακά.
- Καμία αύξηση στην τιμή του νερού, δραστική 
μείωση των τιμολογίων, καμία διακοπή νερού 
στα λαϊκά νοικοκυριά. 

Η πολιτική εµπορευµατοποίησης του νερού 
από το 1997 έως σήµερα 
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Οδηγία 200/60/ΕΚ
Νοµοθετεί την εµπορευµατοποίηση του νερού

Υπογραφή της Κ.Υ.Α. 135275/2017
για την τιµολόγηση του νερού που εξειδικεύει περαιτέρω τις ευρωπαϊκές οδηγίες 
για την εµπορευµατοποίηση του νερού. 

Νοµοσχέδιο για µετονοµασία της ΡΑΕ σε Ρυθµιστική Αρχή Αποβλήτων, 
Ενέργειας και Υδάτων µε τη νέα «ανεξάρτητη» αρχή να παίζει τον ρυθµιστικό 
ρόλο ανάµεσα στους επενδυτές, όπως έγινε και µε την Ενέργεια. 

Νόµος 3199/2003
Βαθαίνει η εµπορευµατοποίηση του νερού 

Εξαγορά ποσοστού της ΕΥΑΘ απο τον 
πολυεθνικό κολοσσό SUEZ

Πέρασµα στο ΤΑΙΠΕ∆ όλων των µετοχών του ∆ηµοσίου (74%) 
για ιδιωτικοποίηση της ΕΥΑΘ.

Εφαρµογή 3ου µνηµονίου. 

Μετατροπή των Οργανισµών Αποχέτευσης και Ύδρευσης 
σε ΕΥΑΘ Α.Ε. και ένταξη της στο χρηµατηστήριο.

50%+1 της ΕΥΑΘ 
περνάει στο Υπερταµείο προς 
«αξιοποίηση για 99 χρόνια»

24%
παραµένει στην
θυγατρική του το ΤΑΙΠΕ∆

ΝΑ ΑΠΟΣΥΡΘΕΙ ΤΟ ΝΟΜΟΣΧΕ∆ΙΟ 
ΝΑ ΜΗΝ ΠΕΡΑΣΕΙ ΤΟ ΝΕΟ ΕΓΚΛΗΜΑ  

Νέος γύρος εµπορευµατοποίησης του νερού  

Ευρωπαϊκή Ένωση  

ΠΑΣΟΚ   

ΝΕΡΟ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΑΓΑΘΟ
ΟΧΙ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑ

ΝΕΡΟ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΑΓΑΘΟ
ΟΧΙ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑ

Η πολιτική εµπορευµατοποίησης του νερού 

49%
µείωση του 
τακτικού προσωπικού

1998

2022

ΝΑ ΑΠΟΣΥΡΘΕΙ ΤΟ ΝΟΜΟΣΧΕ∆ΙΟ 
ΝΑ ΜΗΝ ΠΕΡΑΣΕΙ ΤΟ ΝΕΟ ΕΓΚΛΗΜΑ  7,95 ΕΚΑΤ. €

+60-70%

καθαρά κέρδη µοιράστηκαν 
στους µετοχους για το 2021

Μεσοσταθµική αύξηση των 
τιµολογίων για το 2001

Diane D’ Arras, εκτελεστική αντιπρόεδρος του τοµέα Υδάτων Ευρώπης 
του γαλλικού οµίλου Suez:

ΕΥΑΘ - INTRAKAT- SUEZ, πρώτο Σ∆ΙΤ στην ύδρευση στην Ελλάδα, στην 
κατασκευή και λειτουργία του Φράγµατος Χαβρία στη Χαλκιδική.

Σύµβαση για τη λειτουργία και τη συντήρηση της Εγκατάστασης
Επεξεργασίας Λυµάτων της ΕΥΑΘ για 5+1 χρόνια µε εργολαβικό
προσωπικό.

«Εµείς δεν µιλάµε για ιδιωτικοποίηση αλλά για σύµπραξη δηµόσιου 
και ιδιωτικού τοµέα.

Το ΚΚΕ επιµένει. Το νερό δεν πρέπει να είναι εµπόρευµα και µονόδροµος προς αυτή την 
κατεύθυνση είναι ο ριζικά διαφορετικός δρόµος της κοινωνικής ιδιοκτησίας, του 
επιστηµονικού κεντρικού σχεδιασµού. Σε αυτό το πλαίσιο, ο ενιαίος κρατικός φορέας νερού, 
θα διαχειρίζεται το σύνολο των υδατικών πόρων, θα προχωρά στο σύνολο των αναγκαίων 
κατασκευαστικών έργων, και θα συνεργάζεται µε την κρατική βιοµηχανία παραγωγής 
σχετικού υλικού οδηγώντας σε ικανοποίηση των αναγκών για φθηνό, ασφαλές, ποιοτικό, 
φθηνό νερό.
Σήµερα, το ΚΚΕ απαιτεί την άµεση απόσυρση του νοµοσχεδίου και µπαίνει µπροστά στο 
δρόµο της σύγκρουσης µε την πολιτική της ΕΕ για την εµπορευµατοποίηση του νερού, για 
δραστική µείωση των τιµολογίων, για να µην υπάρξει καµιά διακοπή νερού στα λαϊκά 
νοικοκυριά, για προσλήψεις µόνιµου προσωπικού µε δικαιώµατα, κατάργηση των 
εργολάβων. Καλεί το λαό µε τον αγώνα του να µην επιτρέψει αυτό το νέο έγκληµα.

Απόσπασµα απο την ανακοίνωση του Γραφείου τύπου της ΚΕ του ΚΚΕ - 17/3/2023

Κ.Ο. ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ 
ΜΑΚΕ∆ΟΝΙΑΣ

ΠΑΣΟΚ   
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ΔΗΜΟΤΙΚΕΣ
ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ

Δήμαρχος:  
T 2313300702
Ηλεκτρονικό ταχυδρομείο

 mayor@thermi.gov.gr
 Kέντρο πληροφορίες

T 2313300700
Ηλεκτρονικό ταχυδρομείο

 info@thermi.gov.gr
Πολιτιστικό Κέντρο Θέρμης
T 2310463423
Τομέας Αθλητισμού
Δ.ΕΠ.Π.Α.Θ.
T 2310463755
Εργοτάξιο δήμου Θέρμης
T / F 2310467110
ΚΕΠ ΘΕΡΜΗΣ
T 2313338128-37
Διεύθ. Τεχνικών Υπηρεσιών
T 2310483400
Διεύθ. Οικονομικών 
Υπηρεσιών
T 2310478010
Διεύθυνση Πολεοδομίας
T 2313300725
T 2313300733
T 2313300734 
Εσωτερικό 490
Γραφείο Απασχόλησης
και Τουρισμού
T 2313300738
Πρ. Βοήθεια στο Σπίτι
T 2310461117 
Διεύθυνση Προσχολικής 
Αγωγής δήμου Θέρμης
T 2392330221, 2392330224 
Διεύθυνση Κοινωνικής 
Πολιτικής και Δημόσιας 
Υγείας δήμου Θέρμης
T 2392330213, 2392330214

> ΠΑΙΔΙΚΟΙ ΣΤΑΘΜΟΙ
Παιδικός Σταθμός Θέρμης
T 2310462555
Παιδικός & Βρεφονηπιακός
Σταθμός «Μελισσόπουλα»
T 2310472666
Παιδικός Σταθμός
«Ελαφάκια» Νέου Ρυσίου
T 2392071979
Παιδικός Σταθμός 
Βασιλικών
T 2396022397
Παιδικός Σταθμός Καρδίας
«Γλυκές Μελωδίες»
T 2392066433
Παιδικός & Βρεφονηπιακός
Σταθμός Πλαγιαρίου
«Νότες Στοργής»
T 2392066516

> ΒΛΑΒΕΣ
Βλάβες ΔΕΥΑΘ
T 2310465086, 6974995177
ΔΕΔΔΗΕ T 11500
ΟΤΕ T 1214 
Δ.Ε.Υ.Α. τηλέφωνο βλαβών
T 2310460530

> ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ
Κτηματολόγιο Καλαμαριάς
T 2310475454
Ζ’ Δ.Ο.Υ
T 2313332427
ΕΛ.ΤΑ Θέρμης
T 2310461240
Τεχνολογικό Πάρκο
T 2310471401
Μουσείο Τεχνολογίας
T 2310483000

> ΥΓΕΙΑ
Κέντρο Υγείας Θέρμης
T 2313310800
Αγροτικό ιατρείο Βασιλικών
T 2396022000
Αγροτικό ιατρείο Σουρωτής
T 2396041202
Αγροτικό ιατρείο Λακκιάς
T 2396022660
Αγροτικό ιατρείο Λιβαδίου
T 2396061210
Αγροτικό ιατρείο 
Περιστέρας
T 2396051208

> ΑΣΤΥΝΟΜΙΑ
Αστυνομικό Τμήμα Θέρμης
T 2310461203
Τμήμα Ασφαλείας 
Βασιλικών
T 2396022203
Αστυνομικό Τμήμα Ν. 
Επιβατών
T 2392075800
Τροχαία Θέρμης
T 2310028560
Τμ. Δίωξης
Λαθρομετανάστευσης 
Θέρμης
T 2310499622

> ΕΘΕΛΟΝΤΕΣ 
ΠΟΛΙΤΙΚHΣ
ΠΡΟΣΤΑΣIΑΣ 
Δ. ΘΕΡΜΗΣ
Θέρμη
T 2310478028
Μίκρα
T 6946235000
Βασιλικά
T 6949127607

> ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚH
2η ΕΜΑΚ
T 2310475471
Πυροσβεστική
T 199

 

> ΦΟΡΕΙΣ
Ένωση Επαγγελματιών
Εμπόρων Θέρμης
T 2310463973
Ένωση Επαγγελματιών
Βασιλικών
T 6983005555
Ένωση Επαγγελματιών 
Μίκρας 
Τ 6948052400
Σύνδεσμος Αποστράτων
Αξιωματικών
«ΠΑΥΛΟΣ ΜΕΛΑΣ»
T 6942217799
Εφημερίδα Άποψη
T 2310486868

ΘΕΡΜΗ
Γραφείο Κοινότητας
T 2313300746
ΚΑΠΗ Θέρμης
T 2310466534
Αγροτικός Συν. Θέρμης
T 2310462604

ΤΡΙΑΔΙ
Κέντρο Πολιτισμού Τριαδίου
T 2310467609
ΚΑΠΗ Τριαδίου
T 2310465460

ΝΕΑ ΡΑΙΔΕΣΤΟΣ
Γραφείο Κοινότητας
T 2310461297
Κέντρο Πολιτισμού
Ν. Ραιδεστού
T 2310 465607
ΚΑΠΗ Ν. Ραιδεστού
T 2310465954

ΝΕΟ ΡΥΣΙΟ
Γραφείο Κοινότητας
T 2392071212
Κέντρο Πολιτισμού
Ν. Ρυσίου
T 2392071373
ΚΑΠΗ Ν. Ρυσίου
T 2392072552
Πρόγραμμα Βοήθεια
στο Σπίτι Ν. Ρυσίου
T 2392072552

ΤΑΓΑΡΑΔΕΣ
Γραφείο Κοινότητας
T 2392071395
Κέντρο Πολιτισμού
Ταγαράδων
T 2392072165
ΚΑΠΗ Ταγαράδων
T 2392071772

ΒΑΣΙΛΙΚΑ
Γραφείο Κοινότητας
T 2396330023
ΚΕΠ Βασιλικών
T 2396024040

ΚΑΠΗ Βασιλικών
T 2396022115
Βοήθεια Στο Σπίτι 
Βασιλικών
T 2396022355
Πνευματικό Πολιτιστικό
Κέντρο Βασιλικών
T 2396024010
Ειρηνοδικείο Βασιλικών
T 2396022940
ΕΛΤΑ Βασιλικών
T 2396022220
Αγροτικός Συνεταιρισμός
Βασιλικών
T 2396022237
Θεατρική Ομάδα Βασιλικών  
Τ 6977.509784

ΛΑΚΚΙΑ
Εξωραϊστικός Πολιτιστικός
Σύλλογος
T 6972270575

ΣΟΥΡΩΤΉ
Γραφείο Κοινότητας
T 2396041260
ΚΑΠΗ Σουρωτής
T 2396041187
Αγροτικός Συνεταιρισμός
Σουρωτής
T 2396041268

ΑΓΙΑ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ
Γραφείο Κοινότητας
T 2396041254
ΚΑΠΗ Αγ. Παρασκευής
T 6978582683
Αγροτικός Συνεταιρισμός 
Αγ. Παρασκευής
T 2396041463

ΑΓΙΟΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ
Γραφείο Κοινότητας
T 2396041511
ΚΑΠΗ Αγίου Αντωνίου
T 2396041516
Γυναικείος Αγροτικός
Συνεταιρισμός
Αγίου Αντωνίου
T 2396041808
Πολιτιστικό Πνευματικό
Κέντρο Αγίου Αντωνίου
T 2396041740

ΛEΙΒΑΔΙ
Τ.Κ. Λειβαδίου 
και Γραφείο Εθελοντών
T 2396061336

ΠΕΡΙΣΤΕΡΑ
Γραφείο Κοινότητας
T 2396051209

ΤΡΙΛΟΦΟΣ
Σύλλογος εθελοντών
Ανανηπτών
Τ 6937209514, 6948624605
Γραφείο Κοινότητας
T 2392030210
ΚΑΠΗ Τριλόφου
T 2392062057
Κέντρο Πολιτισμού
Τριλόφου
T 2392064360

ΠΛΑΓΙΑΡΙ
Γραφείο Κοινότητας
T 2313337533
ΚΑΠΗ Πλαγιαρίου
T 2392063541
Κέντρο Πολιτισμού
Πλαγιαρίου
T 2392063324 
ΚΕΠ Μίκρας
T 2313337500

ΚΑΡΔΙΑ
Γραφείο Κοινότητας
T 2392061105
ΚΑΠΗ Καρδίας
T 2392061555
Πολιτιστικό Κέντρο 
«Ο Ευμένης»
T 2392063163

ΚΑΤΩ ΣΧΟΛΑΡΙ
Γραφείο Κοινότητας
T 2392091403
ΚΑΠΗ Κάτω Σχολαρίου
T 2932091999

> ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΙ
ΣΎΛΛΟΓΟΙ
Σωματείο Ποντίων
«Παναγία Σουμελά» 
Θέρμης
T 2310464844
Σύλλογος Θρακιωτών
Μανδριτσιωτών Θέρμης
T 2310463423
Σύλλογος Γηγενών 
Μακεδόνων Θέρμης 
«Μ. Αλέξανδρος»
T 2310463423
Σύλλογος Βλάχων Θέρμης-
Τριαδίου «Αγ. Νικόλαος»
T 2310463423
Σύλλογος Αυληαννητών
Θέρμης
T 2310463423
Σύλλογος εθελοντών 
Ανανηπτών  
Τ 6937209514, 6948624605 
Χορευτικός Όμιλος Θέρμης
T 6976851724
Σωματείο Αγ. Τρύφων
T 6973355400
Σύλλογος Φίλων Κρητικής
Παράδοσης (Ξαστεριά)
T 6937301703
Σύλλογος Σερραίων 
κατοίκων δήμου Θέρμης 
Τ 6983498276 

Πολιτιστικός Σύλλογος
«Ο Άγιος Γεώργιος» 
(Τριάδι)
T 6977344578
Λαογραφικός Σύλλογος
Ν. Ρυσίου «Αρετσού»
T / F 2392071333
Καλλιτεχνικός Μορφωτικός
Σύλλογος Ν. Ραιδεστού
«Βισάνθη»
T 2310383676
ΛΑ.ΧΟ.ΣΥ.ΒΑ.
6949127607
Εκπολιτιστικός Σύλλογος
Αγίας Παρασκευής
T 2396041958
Εκπολιτιστικός Σύλλογος
Σουρωτής «Η ΠΗΓΗ»
T 2396041479
Πολιτιστικός Σύλλογος
Αγίου Αντωνίου
T 6973331677
Πολιτιστικός Σύλλογος
Λιβαδιωτών
T 2396061211
Πολιτιστικός Σύλλογος
Περιστεράς
T 2396051377
Πολιτιστικός Σύλλογος
Τριλόφου
T 6948538937
Χορευτικός Όμιλος
Τριλόφου (Ζουμπάτ)
T 6958003550
Σωματείο Μικρασιατών
Κ. Σχολαρίου
2392091289
Σύλλογος Πολιτισμού και
Εθελοντισμού Κ. Σχολαρίου
T 2392091433
Σύλλογος Ποντίων
Κ. Σχολαρίου
«Ανέβζηγος Αροθυμία»
T 6938033817
Πολιτιστικός Σύλλογος 
Μονοπηγάδου
Τ 6944.430246
Εκπολιτιστικός – 
Εξωραϊστικός Σύλλογος 
Λακκιάς 
Τ 6972.270575
Πολιτιστικό Κέντρο Καρδίας 
«Ο Ευμένης» (Καρδία) 
Τ 6972.234241
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ΑΡΧΙΣΑΝ ΣΤΟ ΤΕΛΟΣ ΜΑΡΤΙΟΥ

 
Προκαταρκτικές εργασίες για την αξιοποίηση 

των Λουτρών Θέρμης

Σε τροχιά αξιοποίησης μπαί-
νουν τα Λουτρά Θέρμης του 
δήμου Θεσσαλονίκης, τα 

οποία σταμάτησαν να λειτουργούν 
το 2008 και έχουν παραδοθεί έκτο-
τε στην εγκατάλειψη. Στο τέλος 
Μαρτίου ξεκίνησαν οι εργασίες για 
τον καθαρισμό των τριών υφιστά-
μενων γεωτρήσεων προκειμένου 
να γίνει έλεγχος του ιαματικού 
υδάτινου αποθέματος. Σκοπός 
αυτών των προκαταρκτικών εργα-
σιών είναι να γίνει η πιστοποίηση 
της καταλληλότητας του νερού 
ώστε να εκπονηθεί στη συνέχεια η 
μελέτη αξιοποίησης των Λουτρών 
τα οποία βρίσκονται σε έκταση 
περίπου 500 στρεμμάτων που είναι 
ιδιοκτησίας του δήμου Θεσσαλονί-
κης, αλλά ανήκουν στα διοικητικά 
όρια του δήμου Θέρμης.
Τις εργασίες επιθεώρησαν στις 28 
Μαρτίου οι δήμαρχοι Θεσσαλο-
νίκης, Κωνσταντίνος Ζέρβας, και 
Θέρμης, Θόδωρος Παπαδόπουλος, 
παρουσία του βουλευτή Β’ Θεσσα-
λονίκης της ΝΔ, Θόδωρου Καράο-
γλου, των αντιδημάρχων Τεχνικών 
Έργων και Βιώσιμης Κινητικότητας, 
Μάκη Κυριζίδη και Περιβάλλοντος 
και Πρασίνου, Ερωτόκριτου Θεοτο-
κάτου, υπηρεσιακών παραγόντων 
των δύο δήμων.
Σε δηλώσεις του ο δήμαρχος Θέρμης 
κ. Παπαδόπουλος εξέφρασε την 
ικανοποίησή του για την έναρξη 
των εργασιών, σημειώνοντας ότι 
στόχος της συνεργασίας των δύο 
δήμων ήταν «αυτή η εικόνα της 
εγκατάλειψης να πάψει να υπάρχει 
και να αξιοποιηθεί ο χώρος προς 

όφελος του δήμου Θέρμης, αλλά κυρίως των δημοτών 
και της κοινωνίας της Θεσσαλονίκης». Ο κ. Παπαδό-
πουλος είπε πως οι μέχρι στιγμής έρευνες δείχνουν ότι 
το νερό των γεωτρήσεων, που αποτελεί προϋπόθεση 
για τη σύνταξη του φακέλου σχετικά με την εκδήλωση 
ενδιαφέροντος για την αξιοποίηση του χώρου, φαί-
νεται ότι διατηρεί τις θεραπευτικές του ιδιότητες. «Η 
αξιοποίηση των λουτρών σημαίνει πολλά πράγματα γι’ 
αυτόν τον τόπο και θα είμαστε στο δίπλα στον δήμο 
Θεσσαλονίκης, γιατί όλες οι αδειοδοτήσεις θα δοθούν 
από τον δήμο Θέρμης», τόνισε ο κ. Παπαδόπουλος.
Οι εργασίες σηματοδοτούν την έναρξη της προσπά-
θειας αυτός ο χώρος να βρει την ταυτότητά που είχε 
επί αιώνες, ανέφερε σε δηλώσεις του ο δήμαρχος 
Θεσσαλονίκης. «Η διοίκησή μας από την πρώτη στιγμή 
αποφάσισε την αξιοποίηση αυτών των πηγών. Ήρθαμε 
σε πρώτη φάση σε επαφή με τον δήμαρχο Θέρμης, 
Θόδωρο Παπαδόπουλο, κάναμε ένα μνημόνιο που 
πέρασε από τα δύο δημοτικά συμβούλια και από κοινού 
έχουμε προγραμματίσει τα βήματα που θα κάνουμε, 
έτσι ώστε να αξιοποιηθεί αυτή η περιοχή. Αλλά για 
να αξιοποιηθεί έπρεπε να είμαστε σίγουροι ότι αυτά 
τα υδροφόρα στρώματα έχουν ακριβώς αυτές τις 
θεραπευτικές ιδιότητες, τη θερμοκρασία, τον όγκο, 
ώστε να μπορούν να αξιοποιηθούν. Σε λίγες μέρες θα 
έχουμε και τις πιστοποιήσεις, ώστε να πάμε στο επό-
μενο στάδιο που θα δρομολογήσουμε την αξιοποίησή 
τους», επισήμανε ο κ. Ζέρβας, σημειώνοντας ότι με τη 
μελέτη θα διερευνηθεί ο βέλτιστος τρόπος αξιοποίησης 
τόσο των λουτρών, όσο και τους περιβάλλοντος χώρου, 
με τουριστικές, αθλητικές και άλλες εγκαταστάσεις.
Ο δήμαρχος Θεσσαλονίκης σημείωσε πως μετά τα 
εργαστηριακά αποτελέσματα θα κινηθούν άμεσα οι 

διαδικασίες εκπόνησης της μελέτης, ενώ εξέφρασε 
την εκτίμηση ότι, εφόσον επιβεβαιωθεί ότι τα νερά 
είναι καλά θα υπάρξει και επενδυτικό ενδιαφέρον 
από ιδιώτες.
Οι δύο δήμαρχοι ευχαρίστησαν τον κ. Καράογλου για 
την υποστήριξή του στην προσπάθειά τους για την 
αξιοποίηση των Λουτρών. Από την πλευρά του, ο βου-
λευτής και πρώην υφυπουργός Εσωτερικών (τομέας 
Μακεδονίας – Θράκης) επισήμανε ότι τα κέρδη από 
την αξιοποίηση της περιοχής θα είναι πολύ μεγάλα 
και για τους δύο δήμους και εξέφρασε την ευχή να 
αξιοποιήσουν όλοι οι δήμοι τις ιαματικές πηγές τους.

ΟΙ ΑΝΑΛΥΣΕΙΣ
Σκοπός των εργασιών που βρίσκονται εξέλιξη είναι 
να ελεγχθούν από κάθε άποψη οι τρεις γεωτρήσεις 
που βρέθηκαν σταματημένες, εγκαταλειμμένες και 
λεηλατημένες. Όπως εξήγησε ο Θανάσης Ναγκούλης, 
σύμβουλος του έργου, ο στόχος των εργασιών είναι 
διπλός. «Πρώτον, να ελέγξουμε το δυναμικό του υπόγει-
ου θερμού υδροφορέα, γιατί δεν έγινε καμία εργασία 
από το 2009. Καταφέραμε να τις καθαρίσαμε και να τις 
σώσαμε, γιατί υπήρχε κίνδυνος με τη διάβρωση των 
υλικών να καταστραφούν. Ευτυχώς μπορέσαμε και τις 
τρεις να τις σώσουμε. Επίσης, να ελέγξουμε τις θερμο-
κρασίες. Η μία που δουλεύει ήδη είναι στους 37 βαθμούς 
και αναμένεται έπειτα από τρεις μέρες λειτουργίας 
να φτάσει τους 38. Οι άλλες είναι λίγο χαμηλότερα, 
γύρω στους 37 – 36,8 βαθμούς και οι παροχές είναι 
αρκετά σημαντικές. Θα κάνουμε και βυθοσκόπηση με 
κάμερα για να ελέγξουμε όλη την τομή της γεώτρησης. 
Ο δεύτερος στόχος είναι κάτι που δεν έχει γίνει εδώ 
και 14 χρόνια. Ο δήμος Θεσσαλονίκης ήταν ο πρώτος 
που είχε καταθέσει την αίτηση για την αναγνώριση 
των λουτρών ως ιαματικών. Όμως με την παύση των 
εργασιών το 2009 δεν μπόρεσε να ολοκληρωθεί η 
διαδικασία, γιατί κάθε φορά που το υπουργείο ζητού-
σε αναλύσεις νερού, δεν υπήρχε τρόπος να σταλούν 
δείγματα. Υπολείπονταν αναλύσεις νερού για να βγει 
το ΦΕΚ. Όλα τα άλλα έχουν τακτοποιηθεί», δήλωσε.
Πλέον, όπως επισήμανε ο κ. Ναγκούλης, υπάρχει δυνα-
τότητα να ληφθούν δείγματα από όλες τις γεωτρήσεις, 
τα οποία θα σταλούν για αναλύσεις στο εργαστήριο. Σε 
περίπου έναν μήνα θα έχουν βγει τα τελικά αποτελέ-
σματα από τις χημικές και μικροβιολογικές αναλύσεις, 
ώστε να ελεγχθεί αν η ποιότητα του νερού 

Στο εσωτερικό των Λουτρών. 

Οι Θ. Παπαδόπουλος, Κ. Ζέρβας, Θ. Καράογλου 
κατά την επίσκεψη στα Λουτρά. 

Η μία από τις τρεις γεωτρήσεις.


